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Høring på NOU 2005:8 Likeverd og tilgjengelighet

1. Bydelsdirektørens høringsuttalelse tilsluttes. 

Oslo 29.11.2005
Tage Guldvog
fung. bydelsdirektør

	1. Sammendrag av NOU 2005:8, kapittel 10, 11 og 12. 
	

	
	

	
	


Byrådsavdelingen har kun forespurt bydelens om kommentarer knyttet til disse delene av NOU 2005:8.

Kapittel 10 inneholder utvalgets vurderinger av det nærmere innholdet i diskriminerings- og tilgjengelighetsloven.

Ved spørsmål som er felles for flere diskrimineringsgrunnlag, legger utvalget betydelig vekt på hensynet til harmoni med gjeldende diskrimineringsvern. Der diskriminering på grunnlag av nedsatt funksjonsevne reiser særskilte problemstillinger, tar utvalget utgangspunkt i andre lands erfaringer med denne type lovgivning.

Lovens formål bør være å sikre likeverd og fremme like muligheter til samfunnsdeltakelse for alle uavhengig av funksjonsevne, og å hindre diskriminering på grunnlag av nedsatt funksjonsevne. Videre bør loven bidra til nedbygging av samfunnsskapte funksjonshemmende barrierer, og hindre at nye skapes. Utvalget foreslår at disse formålene nedfelles i en egen formålsbestemmelse som vil få betydning som retningslinje ved tolkningen av lovens øvrige bestemmelser. Utvalget går inn for at loven bør gjelde på alle samfunnsområder, men med unntak for valg og handlinger som er en naturlig del av familielivet eller er av personlig karakter. Loven bør videre gjelde ”i riket”, slik at vernet omfatter all diskriminering som finner sted innenfor Norges grenser. På grunn av de spesielle stedlige forholdene på Svalbard og Jan Mayen foreslås det imidlertid en fullmaktsbestemmelse som overlater til Kongen å vurdere lovens anvendelse her og eventuelt gi særlige regler. 
Det foreslås også en fullmaktsbestemmelse der Kongen gis kompetanse til å bestemme om, og eventuelt i hvilken utstrekning, loven bør gjelde for virksomhet på kontinentalsokkelen og på norske skip og norske luftfartøyer som befinner seg utenfor riket. Det beskyttede diskrimineringsgrunnlaget etter diskriminerings- og tilgjengelighetsloven er ”nedsatt funksjonsevne”. Loven vil dermed gi vern mot diskriminering på grunnlag av nedsatt funksjonsevne, men ikke mot andre former for diskriminering.

Nedsatt funksjonsevne er en betegnelse på fysiske, psykiske og kognitive forutsetninger ved et individ. Nedsatt funksjonsevne kan være knyttet til svært forskjellige forhold ved en person; sanser som syn og hørsel, bevegelighet samt andre fysiske og kognitive funksjoner. Når funksjonsevnen er nedsatt, innebærer det at den aktuelle kroppsdelen eller kroppsfunksjonen er tapt, skadet eller på annen måte nedsatt. Det er ikke oppstilt krav om at funksjonsnedsettelsen skal være av en viss varighet eller alvorlighetsgrad, men det forutsettes at begrepet ikke omfatter forbigående og helt bagatellmessige forhold som ikke påvirker funksjonsevnen i nevneverdig grad. Etter utvalgets syn bør det avgjørende være om nedsatt funksjonsevne blir benyttet som grunnlag til å behandle mennesker dårligere. Vernet omfatter derfor diskriminering på grunnlag av funksjonsevne som er nedsatt, har vært nedsatt, vil kunne bli nedsatt eller antas å være nedsatt, samt diskriminering på grunnlag av andre personers nedsatte funksjonsevne.

Utvalgets forslag til diskriminerings- og tilgjengelighetslov inneholder forbud mot diskriminering, trakassering, instruks og gjengjeldelse. Til sammen gir disse reglene et generelt vern mot diskriminering på grunnlag av nedsatt funksjonsevne. Utvalgets forslag til disse bestemmelsene er utformet med hensyn til harmoni med øvrig diskrimineringslovgivning.

Utvalget foreslår forbud mot direkte og indirekte diskriminering på grunnlag av nedsatt 
funksjonsevne.

Direkte og indirekte diskriminering er nærmere definert i lovteksten. Forskjellsbehandling

som er nødvendig for å oppnå et saklig formål og som ikke er uforholdsmessig inngripende overfor den eller de som forskjellsbehandles, rammes ikke av forbudet diskriminering. I tråd med annen diskrimineringslovgivning går utvalget inn for et eget forbud mot trakassering på grunnlag av nedsatt funksjonsevne. 
Trakasseringsbegrepet omfatter handlinger, unnlatelser eller ytringer som virker eller har til formål å virke krenkende, skremmende, fiendtlig, nedverdigende eller ydmykende. Med dette vil loven gi et generelt vern mot trakassering som kan knyttes til nedsatt funksjonsevne. Det foreslås å supplere trakasseringsforbudet med en vernebestemmelse som pålegger arbeidsgiver og ledelsen i organisasjoner eller utdanningsinstitusjoner å forebygge og søke å hindre at det skjer trakassering innenfor sine ansvarsområder. Instruks om å diskriminere, trakassere eller gjengjelde er forbudt etter diskriminerings- og tilgjengelighetsloven.

Utvalget går inn for et forbud mot gjengjeldelse overfor noen som har fremmet klage om brudd på diskrimineringsbestemmelsene eller som har gitt uttrykk for at klage kan bli fremmet, samt overfor noen som har unnlatt å følge en forbudt instruks. Etter utvalgets vurdering bør også medvirkning til diskriminering, trakassering, instruks og gjengjeldelse være forbudt. En tolkning i lys av lovens formål vil innebære at forskjellsbehandling av positiv karakter, som fremmer lovens formål og ikke virker uforholdsmessig, i utgangspunktet ikke rammes av forbudet mot diskriminering. Utvalget finner det likevel hensiktsmessig å presisere i en egen bestemmelse at slik positiv særbehandling er tillatt. Utvalget vurderer om diskriminerings- og tilgjengelighetsloven bør inneholde en aktivitetsplikt etter mønster fra likestillingsloven. 
Konklusjonen er at offentlige myndigheter, arbeidslivets organisasjoner og arbeidsgivere i offentlig og privat sektor bør pålegges en aktivitetsplikt knyttet til lovens formål, men ikke pålegges plikt til redegjørelser i årsberetning og årsbudsjett. 
Diskriminerings- og tilgjengelighetsloven bør etter utvalgets oppfatning inneholde særlige regler om plikt til tilrettelegging for mennesker med nedsatt funksjonsevne. Utvalget går inn for regler om plikt til generell og individuell tilrettelegging. 
Utvalgets flertall foreslår også en egen plikt til universell utforming av bygg mv. innen nærmere angitte frister. Plikten til generell tilrettelegging innebærer at offentlig virksomhet og privat virksomhet rettet mot allmennheten har plikt til å sikre universell utforming av virksomhetens alminnelige funksjon så langt det ikke medfører en uforholdsmessig byrde. Universell utforming er en inkluderende form for generell tilrettelegging og innebærer en utforming eller tilrettelegging av hovedløsningen i de fysiske forholdene slik at virksomhetens alminnelige funksjon kan benyttes av flest mulig. Utvalget går inn for at brudd på plikten regnes som diskriminering dersom en person med nedsatt funksjonsevne rammes av den mangelfulle tilretteleggingen.

Videre bør mennesker med nedsatt funksjonsevne etter utvalgets syn sikres rimelig individuell 

tilrettelegging innenfor arbeidslivet, i skole- og utdanningsinstitusjoner, i barnehage og av 
offentlige tjenestetilbud av varig karakter for den enkelte, som er særskilt rettet inn mot 
personer med nedsatt funksjonsevne. Disse områdene er kjennetegnet ved at det foreligger en 
varig relasjon mellom personen med nedsatt funksjonsevne og pliktsubjektet, og ved at 
pliktsubjektene kan sies å ha et særlig ansvar overfor personen som har behov for 
tilrettelegging. I tillegg er dette arenaer som utgjør en vesentlig del av den enkeltes liv. 
Utvalget foreslår at plikten ikke omfatter tilrettelegging som medfører uforholdsmessig byrde. 
Brudd på plikten til individuell tilrettelegging vil etter diskriminerings- og tilgjengelighetsloven

regnes som diskriminering av den aktuelle personen. Flertallet foreslår i tillegg en særlig regel om universell utforming av bygg, anlegg og opparbeidede uteområder som er rettet mot allmennheten. Plikten til universell utforming vil gjelde for nye bygg mv. fra 1. januar 2009 og for eksisterende bygg mv. fra 2019. 
Det er foreslått en adgang til å dispensere fra plikten der det foreligger vernehensyn eller andre særlig tungtveiende grunner. 
Utvalget finner at en regel om ”delt” bevisbyrde bør gjelde i saker etter diskriminerings- og tilgjengelighetsloven. Dette innebærer at når det foreligger omstendigheter som gir grunn til å tro at det har funnet sted brudd på bestemmelsene, skal det legges til grunn at brudd har funnet sted, hvis ikke den som er ansvarlig for handlingen, unnlatelsen eller ytringen sannsynliggjør at det likevel ikke har funnet sted slikt brudd. ”Delt” bevisbyrde medfører altså et betinget skifte av bevisføringsansvar og tvilsrisiko fra klager/saksøker til innklaget/saksøkt og letter dermed klager/saksøkers bevisføringsansvar.

Denne bevisbyrderegelen bør imidlertid ikke omfatte den foreslåtte regelen om universell

utforming av bygg mv.  Denne regelen skiller seg fra de øvrige bestemmelsene i 
diskriminerings- og tilgjengelighetsloven ettersom brudd ikke kan påklages som diskriminering 
av et enkelt individ. 
Utvalget går inn for en regel om opplysningsplikt i ansettelsessaker, slik at en arbeidssøker som 
mener seg ulovlig forbigått, kan kreve at arbeidsgiveren skriftlig gir visse opplysninger om 
kvalifikasjonene til den som ble ansatt. Utvalget foreslår også enkelte særregler som gir visse 
organisasjoner en videre adgang til å opptre som fullmektig i saker etter loven. 
Diskriminerings- og tilgjengelighetsloven bør etter utvalgets mening ha sanksjonshjemler for å 
sikre et reelt vern. Utvalget foreslår to typer av sanksjoner; for det første pålegg om tiltak 
(stansing, retting mv.) som ilegges av det foreslåtte likestillings- og diskrimineringsapparatet, 
og for det andre økonomiske sanksjoner i form av erstatning for økonomisk tap og oppreisning, 
som ilegges av domstolene. Utvalget mener at oppreisning er lite egnet som sanksjon ved brudd 
på plikten til generell og individuell tilrettelegging, og foreslår derfor at oppreisning bare kan 
ilegges dersom pålegg om stansing, retting mv. ikke kan avhjelpe følgene av diskrimineringen. 
For øvrig bør brudd på loven både kunne gi grunnlag for økonomiske sanksjoner

og pålegg om tiltak. Utvalgets flertall går inn for at det foreslåtte Likestillings- og diskrimineringsombudet og Likestillings- og diskrimineringsnemnda også får kompetanse til å håndheve diskriminerings- og tilgjengelighetsloven.

Dette innebærer både at ombudet skal ha en pådriverrolle i forhold til loven og at nemnda har kompetanse til å pålegge stansing, retting mv. ved brudd på loven. Plikten til universell utforming av bygg mv. har preg av å være generelle bygningsmessige krav som skiller seg fra de øvrige bestemmelsene i loven. Utvalget foreslår derfor at plan- og bygningsmyndighetene skal føre tilsyn med og medvirke til gjennomføringen av denne bestemmelsen. 
I kapittel 11 presenteres utvalgets forslag til andre lovendringer. Utvalgets flertall foreslår endringer i sosialtjenestelovens oppregning i § 4-2 av hvilke tjenester kommunene er pliktige å tilby. For det første foreslås innført en ordning med personlig assistanse tilpasset de som selv ikke kan utøve full brukerstyring. For det andre foreslås at kommunene skal tilby dagaktiviteter for mennesker som på grunn av nedsatt funksjonsevne ikke har mulighet til å delta i arbeidslivet. 
Flertallet går også inn for en endring i sosialtjenesteloven § 4-3, slik at de nye tjenestene regnes som tjenester den enkelte kan ha krav på. 
Utvalget fremmer videre forslag til endringer i formålsbestemmelsen i plan- og bygningsloven § 2. Endringene tar sikte på å tydeliggjøre hensynet til tilgjengelighet for mennesker med nedsatt funksjonsevne og forankre prinsippet om universell utforming i loven. Ettersom diskriminerings- og tilgjengelighetsloven etter forslaget vil regulere diskriminering på grunnlag av nedsatt funksjonsevne på alle samfunnsområder, foreslår utvalget en henvisning til denne loven i arbeidsmiljøloven § 54 B og boliglovenes diskrimineringsbestemmelser. 
Utvalget går også inn for at arbeidsmiljøloven § 54 F oppheves ettersom innholdet i denne bestemmelsen er videreført i § 10 første ledd i diskriminerings- og tilgjengelighetsloven. Til slutt har utvalget foreslått at diskriminerings- og tilgjengelighetsloven tas inn i oppregningen av hvilke lover Likestillings- og diskrimineringsombudet og Likestillings- og diskrimineringsnemnda skal håndheve i diskrimineringsombudsloven § 1.

Kapittel 12 inneholder utvalgets vurdering av de økonomiske og administrative konsekvensene av forslagene. Utvalget peker på at det vanskelig kan foreslås et vern mot diskriminering på grunnlag av nedsatt funksjonsevne basert på uendret ressursbruk ettersom en viss plikt til tilrettelegging anses for å følge av et slikt vern. I stor utstrekning vil kostnadene ved tilretteleggingsplikter oppveies av den samfunnsøkonomiske nytten ved diskriminerings- og tilgjengelighetsloven. Utvalget finner at loven utvilsomt vil ha slik nytte, men at dette kan vanskelig tallfestes.
Dersom det foreslåtte likestillings- og diskrimineringsapparatet skal håndheve

Diskriminerings- og tilgjengelighetsloven, vil dette måtte tilføres økte ressurser. Dessuten bør 
det skje visse administrative endringer i apparatet. Utvalget drøfter særskilt de økonomiske 
konsekvensene av forslaget til tilretteleggingsregler. Det er klart at forslaget på dette området 
vil innebære merkostnader. Dette gjelder spesielt plikten til universell utforming av bygg mv. 
Utvalget har derfor innhentet ekstern ekspertise for på best mulig måte kunne klarlegge de 
økonomiske konsekvensene av utvalgets forslag. Til slutt vurderer utvalget hvilke kostnader de

foreslåtte endringene i sosialtjenesteloven vil medføre. Dette er moderate økninger i 
kommunenes utgifter ved håndheving av sosialtjenesteloven, og her har utvalget selv beregnet 
de økonomiske konsekvensene av forslagene.

2. Bydelsdirektørens vurderinger

Bydelsdirektøren støtter i hovedsak momentene til utvalget.
Diskriminerings- og tilgjengelighetsloven skal sikre likeverd og fremme like muligheter til samfunnsdeltakelse for alle uavhengig av funksjonsevne, og å hindre diskriminering på grunnlag av nedsatt funksjonsevne. Bydelsdirektøren støtter dette forslaget. Dette samsvarer med bydelsutvalget hovedmål som er nedfelt i strategisk plan. Forslagene knyttet til universell utforming av bygg berører ikke bydelens tjenester direkte, men i en bydel med en meget stor eldre bygningsmasse er det viktig at nybygg og rehabiliteringer gjennomføres med tanke på tilgjengelighet for alle.
Utvalgets flertall mener at en diskriminerings- og tilgjengelighetslov ikke er tilstrekkelig og forslår endringer i andre lover for at likeverdet skal sikres. I forhold til bydelens ansvarsområde gjelder dette endringer i Lov om sosiale tjenester §§ 4-2 og 4-3. Bydelsdirektøren er ikke uenig i intensjonen bak forslagene, men mener at det ikke bør foretas en lovendring nå. Dette særlig ut fra forslagene i NOU 2004:18 - Helhet og plan i sosial- og helsetjenestene hvor det er fremmet forslag om en helt ny lov som skal erstatte sosialtjenesteloven og kommunehelseloven. Hensikten med en ny lov er å skape en mer helhetlig tjeneste som i større grad ivaretar brukernes behov sett i forhold til dagens og morgendagens behov. Arbeidet med å sikre funksjonshemmedes rettigheter bør innarbeids i en større sammenheng og ses i sammenheng med endringene i det offentlige tjenesteapparat blant annet Ny arbeids- og velferdsforvaltning (NAV).
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