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	Søknad om bevilling - Star Gate, Grønland 2


Det vises til mottatt henvendelse fra Næringsetaten vedrørende søknad fra STAR GATE AS om Serverings- og  skjenkebevilling  Eierskifte ved Star Gate, Grønland 2. 

                  Det søkes om følgende:

· Serverings- og skjenkebevilling inne   03:30/03:00

· Serverings- og skjenkebevilling ute     24:00/23:30

Etter alkohollovens § 1-7a kan kommunen ved behandling av søknader om skjenkebevilling bl.a. legge vekt på antall salgs- og skjenkebevillinger, stedets karakter, beliggenhet, målgruppe, trafikk og ordensmessige forhold, næringspolitiske hensyn og hensynet til lokalmiljøet forøvrig.

Det vises til alkohollovens § 1-7 og det bes om at bydelen, som utøver av kommunens helse- og omsorgstjenester, jf. Helse- og omsorgstjenesteloven § 3-3,jf. Folkehelseloven § 5,1.ledd c), uttaler seg om stedets karakter og oversender kopier av eventuelle klager på støy og uro.

Star Gate, Grønland 2 ligger i sentrum, jf. Forskrift om åpningstider for serveringssteder og om salgs- og skjenketider for alkoholholdige drikker m.v. § 1 a), og skal holde lukket inne mellom kl. 0330 og kl. 0600. Uteserveringen skal holde lukket mellom kl. 2400 og kl. 0600.

Faktiske forhold

Star Gate, Grønland 2 holder til i et eget hus på en etasje, uteserveringen grenser ut mot Grønland gate. Serveringsstedet har eksistert i flere år med samme navn og det søkes nå om serverings- og skjenkebevilling ved eierskifte. Uteserveringen foregår på kommunal grunn og serveringsstedet leier areal av bydelen.
Bydelen har ikke mottatt klage på støy og uro fra nærmiljøet.

Bydelsdirektørens kommentarer:

Bydelsdirektøren vurderer det til at Star Gate, Grønland 2, ligger i sentrum, jf. Forskrift om åpningstider for serveringssteder og om salgs- og skjenketider for alkoholholdige drikker m.v. § 1 a), og skal holde lukket inne mellom kl. 0330 og kl 0600. Uteserveringen skal holde lukket mellom kl 2400 og kl. 0600. 

Bydelsdirektøren har ikke kjennskap til forhold eller klager som tilsier at serverings- og skjenkebevilling ikke bør innvilges ved eierskifte ved Star Gate, Grønland 2.
Bydelsdirektøren innstiller til bydelsutvalget å fatte følgende vedtak:

Bydelsutvalget anbefaler søknad om serverings- skjenkebevilling ved eierskifte ved Star Gate, Grønland 2 med åpnings- og skjenketid inne til kl 03.00/03.30, og uteservering til kl 23.30/24.00 jf. Forskrift om åpningstider for serveringssteder og om salgs- og skjenketider for alkoholholdige drikker m.v. 
Bydel Gamle Oslo

	Lasse Østmark
	Randi Nagelhus

	bydelsdirektør
	avdelingssjef
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