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	VEDTAK OM PÅLEGG BYDELENS HJEMMETJENESTE OG BOENHETER ARBEIDSTILSYNETS KAMPANJE RETT HJEM


	Vedtak om pålegg I Bydelens hjemmetjeneste og boenheter Arbeidstilsynets kampanje rett hjem




Bydel Vestre Aker viser til brev fra Arbeidstilsynet av 15.11.2007 hvor bydelen gis åtte pålegg i forbindelse med Arbeidstilsynets kampanje ”Rett Hjem”.

Med dette gir bydelen tilbakemelding i forhold til oppfølging av påleggene.

Pålegg 1 Tiltak for å forebygge og redusere helsebelastende tidspress           Frist for gjennomføring: 01.03.2008. 

”Bydel Vestre Aker v/bydelsdirektør skal gjennomføre tiltak  for å forebygge og redusere risiko for uheldige helsebelastninger for enhetsledere og ansatte knyttet til opplevd tidspress som følge av endringer og omstillinger i bydelens hjemmetjeneste med hensyn til 

· endring i arbeidsmenge,

·  endring i arbeidsoppgaver

·  endring i ansvarsforhold 

· omfang av behov for faktisk bruk av ekstravakter.”

Bydelens dokumentasjon av hvilke tiltak som er iverksatt og gjennomført  slik at pålagte arbeidsoppgaver kan utføres innenfor fastlagte arbeidsoppgaver kan utføres innenfor planlagt arbeidstid:

Bydel Vestre Aker mener at vi i dag har et godt system når det gjelder å tilpasse ressurser/ansatte i hjemmetjenesten i forhold til arbeidsmengde. 

Gjennom bruk av dokumentasjon i Gerica har bydelen til enhver tid oversikt over antall brukere og antall vedtakstimer som enhetene i hjemmetjenesten har ansvar for. Det tas ut rapporter over dette månedlig. Hver enhet i hjemmetjenesten bemannes i forhold til antall brukere og vedtakstimer. Dersom antall brukere og/eller antall vedtakstimer øker, økes bemanningen umiddelbart. Hver enhet skal derfor til enhver tid være bemannet i henhold til antall brukere og vedtakstimer. 

Bydelens hjemmetjenester administreres gjennom datasystemet Gerica. Det har i en periode vært et stort fokus på opplæring i bruk av Gerica som dokumentasjonsverktøy. Den største delen av opplæringen er nå gjennomført, slik at alle ansatte nå behersker bruk av Gerica. Det avholdes kurs for nyansatte etter behov. Bydelen har ansatt en Gericakoordinator.  I tillegg har hjemmetjenesten en egen Gericakonsulent som kontinuerlig lærer opp og bistår de ansatte både i grupper og individuelt.

Gjennom innføring av bruk av arbeidslister i Gerica vil også den enkeltes arbeidsmengde komme tydelig frem.

Ved planlegging av de ansattes arbeidsdag er det tatt utgangspunkt i at hver ansatt skal ha en direkte brukertid på henholdsvis 65% for hjemmehjelp og 55% for hjemmesykepleie.

Bydelen gjennomfører i disse dager en gjennomgang av dette, det vil si at det blir foretatt en tidskartlegging over to uker hvor de ansatte registreres hvor mye tid de er hos brukerne og hvor mye tid som benyttes til reising og administrasjon. Dette for å kunne vurdere om tidsestimatene fordelt på direkte brukertid, administrasjonstid og reisetid er reelt.

Dersom det foretas endringer i ansvarsforhold hos ansatte eller ledere, er det snakk om endring i stillingsinnhold. Dette behandles eventuelt alltid i partssammensatt utvalg som arbeidsmiljøutvalg og medbestemmelsesutvalg.

Når det gjelder omfang av behov for og faktisk bruk av ekstravakter er dette en problemstilling som bydelen arbeider mye med. Bydelene ser det som helt nødvendig å ha god tilgang på ekstravakter som kan steppe inn ved sykefravær og lignende Det har tidligere år vært grei tilgang på ekstravakter, slik at bydelen har hatt en ”vikarpool”. Dette har endret seg. Det er i dag vanskelig å rekruttere ekstravakter. I tillegg er det vanskelig å rekruttere fagpersonell som sykepleiere og hjelpepleiere/omsorgsarbeidere. I tillegg til at det daglig arbeides med rekruttering, både av ekstravakter og fast personale, har bydelen nå kommet langt i arbeidet med en rekrutteringsplan, hvor det utarbeides særskilte rekrutteringstiltak.

Beskrivelse av status og vurdering av om iverksatte tiltak er av tilstrekkelig omfang og kvalitet mht å sikre at fysiske og psykiske helsebelastninger blir redusert til et fullt forsvarlig nivå:

 Bydelsdirektøren mener at de igangsatte tiltakene på god vei er av tilstrekkelig omfang og kvalitet for å sikre at de ansatte har et tilfredsstillende fysisk og psykososialt arbeidsmiljø. Det presiseres imidlertid at rutine med vurdering, og eventuelt justering av bemanning relativt ofte er en ny, og at det dermed vil ta noe tid før dette er etablert som en innarbeidet praksis. Videre vil det i tiden fremover også være et stort fokus på opplæring av ansatte i bruk av Gerica.

Dokumentasjon av at hovedverneombud og lokale verneombud i alle hjemmetjenesteenheter er tatt med på råd ved planlegging og iverksetting av tiltak:

Det er foretatt gjennomgang både med lokale verneombud og hovedverneombud. Ved endring av rutiner har det også vært en prosess hvor tillitsvalgte har vært involvert.

Pålegg 2 Tiltak for å endre og forebygge helsebelastende  konsekvenser av organisatoriske flaskehalser                                                                        Frist for gjennomføring 01.02.2008

”Bydel Vestre Aker v/bydelsdirektøren skal i grenseflaten mot bestillerenheten, gjennomføre tiltak for å endre forhold knyttet til organisatoriske flaskehalser med risiko for uheldige helsebelastninger med konsekvenser for utførelsen av arbeidsoppgaver for ansatte i hjemmetjenesten.”

Dokumentasjon på at tiltak er iverksatt og gjennomført slik at pålagte arbeidsoppgaver kan utføres innenfor planlagt arbeidstid, herunder konkret beskrivelse av tiltak som er gjennomført for å bringe balanse mellom arbeidsoppgaver/-mengde tilgjengelige ressurser, slik at fysiske og psykiske helsebelastninger blir redusert til et fullt forsvarlig nivå:

Det er bydelens Bestillerkontor som fatter vedtak om hjemmesykepleie, hjemmehjelp og annen hjelp til beboere i samlokaliserte boliger. 

Hjemmetjenesten får deretter vedtakene til effektuering. Det samme gjelder boliger for psykisk utviklingshemmede

Arbeidstilsynet har i varsel om pålegg vist til at bydelen v/Bestillerkontoret ikke alltid har foretatt arbeidsplasskartlegging før hjemmetjenestens ansatte skal utføre arbeid i hjemmet.

Bydelen har opprettet to nye stillinger ved Bestillerkontoret. Disse skal blant annet styrke arbeidet med å følge opp hjemmeboende brukeres behov for hjelp. Vi har innskjerpet at det skal gjennomføres arbeidsplasskartlegging før ansatte i hjemmetjenesten skal utføre arbeid hos brukeren. Med styrking av tjenesten anses det gjennomførbart.

Dersom arbeidsplasskartlegging ikke blir gjort på grunn av rask utskrivning fra sykehus, samarbeider Bestillerkontoret og hjemmetjenesten slik at arbeidsplasskartlegging kan utføres så raskt som mulig.

Ansatte i hjemmetjenesten bruker en del av sin arbeidstid til registrering i datasystemet Gerica. Dette er medregnet i arbeidsdagen. Når det beregnes behov for bemanning, tas det utgangspunkt i en direkte brukertid i hjemmesykepleien på 55%. I forhold til hjemmehjelp er det beregnet 65% brukertid. Den resterende tiden, 45 og 35% er satt av til reisetid og administrasjon, herunder registrering/dokumentasjon i Gerica. Hjemmetjenestens ansatte har brukt mye tid de siste 1 1/2 året til opplæring i bruk av Gerica. Kompetansen, tryggheten og effektiviteten på dette området er i dag betydelig bedre enn da Arbeidstilsynet gjennomførte sitt tilsyn.

Hjemmetjenesten tar nå i bruk en ny del av Gerica som blant annet vil lette arbeidet med registrering.  Dette vil si at det hver dag tas det ut arbeidslister til de ansatte. Av arbeidslistene fremgår hvilke brukere den ansatte skal hjem til, med tidsangivelse.

Dette forenkler også registreringsarbeidet i etterkant.

Arbeidsoppgavene fremkommer slik at det kan krysses av når arbeidet er utført. 

Bruk av arbeidslistene sikrer også en mer jevn og riktig fordeling av oppdrag mellom de ansatte.

På tidspunktet som Arbeidstilsynet foretok tilsyn, har det i ettertid vist seg at fordeling av ansatte på de ulike enhetene var feil i forhold til antall brukere og arbeidsmengde som skulle utføres. Bydelen har nå hatt en gjennomgang av enhetenes bemanning, sett i forhold til omfang av brukere og vedtakstid. Dette har ført til overføring av ressurser (ansatte) mellom enhetene. Pr i dag er dermed alle enhetene bemannet riktig i forhold til arbeidsmengde. Gjennom månedlig oppfølging i forhold til endring i antall brukere og vedtaksmengde, gis grunnlag for eventuell endring i bemanning, jfr. vårt svar under pkt en.

Det er svært viktig for drift av hjemmetjenesten, herunder å arbeide for et fullt forsvarlig arbeidsmiljø, at det er et tett samarbeid med Bestillerkontoret. Dette samarbeidet er styrket, blant annet ved at det nå gjennomføres jevnlige samarbeidsmøter med Bestillerkontoret og hjemmetjenesten.

Beskrivelse av status og vurdering av om iverksatte og gjennomførte tiltak er av tilstrekkelig omfang og kvalitet mht å sikre at fysiske og psykiske helsebelastninger blir redusert til et fullt forsvarlig nivå:

Bydelsdirektøren mener at ovennevnte tiltak er av tilstrekkelig omfang og kvalitet for å sikre at de ansatte har et tilfredsstillende fysisk og psykisk arbeidsmiljø. Rutiner med arbeidslister er imidlertid i innføringsfasen, slik at det vil ta noe tid før alle, både fast ansatte, vikarer og ekstravakter opplever at de er godt kjent med av bruken av dem. 

Det er satt inn ekstra ressurser i form av mye oppfølging og bistand til de ansatte, både av Gericakonsulent og Gericakoordinator på dette området.

Dokumentasjon på at hovedverneombud og lokale verneombud i alle hjemmetjenesteenheter og alle boenheter er tatt med på råd ved planlegging og iverksettelse av tiltak:

Ovennevnte er gjennomgått og drøftet med verneombud både i  den enkelte enhet og i egne møter med alle ledere og verneombud i forbindelse med Arbeidstilsynets tilbakemeldinger til bydelen.

Pålegg 3 Tiltak for å gjøre HMS-avvikssystem kjent og tatt i bruk                 Frist for gjennomføring 01.02.2008

”Bydel Vestre Aker v/bydelsdirektøren skal gjennomføre tiltak både på bydels- og enhetsnivå som sikrer:

· at ledere og ansatte på bydels- og enhetsnivå i hjemmetjeneste og boenheter blir gjort kjent med bydelens rutiner for melding og oppfølging av HMS-avvik

· en omforent forståelse av hvilke forhold HMS-avvikssystemet skal fanges opp

· at HMS-avvik blir meldt, blir fulgt opp og rettet opp.”

Dokumentasjon på hvilke tiltak som iverksatt og gjennomført på bydels- og enhetsnivå for å sikre at 

· ledere og ansatte på bydels- og enhetsnivå hjemmetjeneste og boenheter er kjent med bydelens rutiner for melding og oppfølging av 

HMS-avvik

· ledere og ansatte på bydels- og enhetsnivå har en enhetlig forståelse av hvilke forhold systemet skal fange opp av HMS-avvik

· HMS-avvik blir meldt, fulgt opp og rettet opp (av nivå med tilstrekkelig myndighet)

I Bydel Vestre Aker er det iverksatt tiltak for å gjøre bydelens system for melding av avvik bedre kjent. 16. januar ble det avholdt møte med enhetsledere og verneombud i den enkelte enhet. Tilstede på møtet var også avdelingssjef, assisterende avdelingssjef, seksjonsleder for hjemmetjenesten og seksjonsleder for samlokaliserte boliger samt hovedvernombud. Temaet for møtet var Arbeidstilsynets vedtak om pålegg.

Bydelens avvikssystem, HMS-håndbokens kapittel 6, ble gjennomgått. Det ble spesielt lagt vekt på risikovurderinger, jfr Arbeidsmiljølovens § 3-1 2c; ”Kartlegge farer og problemer og på denne bakgrunn vurdere risikoforhold i virksomheten, utarbeide tiltak for å redusere risikoen.”

Bydelen har tre dokumenter til bruk i forbindelse med risikovurdering:

· Hjelpeskjema for risikovurdering

· Handlingsplan for oppfølging av risikoforhold

· Risikovurdering ved omstilling

Avviksrutiner har vært tema på samlinger med ledere og verneombud 25.10.2007, 16.01.2008 og 30.01.2008. 

HMS-rutinene kapittel 6.2, vedlegg 1

Det er presisert at avvik foreligger når et forhold i virksomheten ikke er i overensstemmelse  med lover, forskrifter eller interne rutiner og instrukser. Hver enhet skal definere hvordan  avvik skal identifiseres, beskrive årsak til avvik samt rapportere avvik. Som en oppfølging av fellesmøtet med ledere og verneombud har dette vært tema i alle enheter på personalmøter, slik at alle ansatte har fått forståelse av hvilke forhold som skal fanges opp av HMS-avvik på sitt arbeidssted.

Bydelen har lagt inn avviksbehandling som et eget tema på HMS grunnkurs. Det er lagt inn en oppgave knyttet til dette som skal utføres mellom 2 og 3 samling.

Vedlegg 2,3,4,5

Bydelen har eget skjema for melding av avvik, HMS-rutinene kapittel 6.3, avviksrapport. I rapporten skal det gis en beskrivelse av den oppståtte situasjonen. Videre skal det gis kommentarer om iverksatte strakstiltak og til kortsiktige og langsiktige tiltak.  Avviksrapporten skal arkiveres i HMS-permen og kopi skal sendes avdelingssjef og hovedvernombud.

Det ble videre gjennomgått  når og hvordan avviket skal lukkes, og at leder har et spesielt ansvar i forhold til avviksoppfølging.

Alle enhetsledere og verneombud har i løpet av januar 2008 gjennomgått bydelens avvikssystem. Dette har vært temaer på personalmøter. Den enkelte enhet har gjennomgått rutiner og prosedyrer i forhold til Helse, miljø og sikkerhet slik at så vel leder og verneombud som ansatte er enige om hva som defineres som avvik.

Sjekkliste for nyansatte inneholder blant annet punkter innenfor Helse, miljø og sikkerhet.

30. januar ble det  i møte med ledere og verneombud gjort opp status for det enkelte tjenestested og bekreftet at alle har hatt en gjennomgang av avvikssystemet på personalmøter.

Beskrivelse og vurdering av om iverksatte og gjennomførte tiltak er av tilstrekkelig kvalitet og omfang til å oppnå formålet med tiltakene:
Etter denne nøye gjennomgangen av HMS-avvikssystemet, er bydelen av den oppfatning at iverksatte tiltak er av tilstrekkelig kvalitet og omfang til å oppnå formålene med tiltakene.

Dokumentasjon på at hovedverneombud og lokale verneombud i alle hjemmetjenesteenheter og alle boenheter er tatt med på råd ved planlegging og iverksetting av tiltak:

Hovedverneombud og alle verneombud har deltatt i fellesmøter med bydelsledelsen om dette temaet. Videre har verneombudene sammen med enhetsleder deltatt i personalmøter i sin enhet.

Pålegg 4.   Tiltak for å forebygge og redusere helsebelastninger som 

                   følge av vold/trusler om vold

Frist for gjennomføring: 01.02.2008

”Bydel Vestre Aker v/bydelsdirektør skal gjennomføre systematiske tiltak som sikrer at ansatte i bydelesn hjemmetjeneste og boenheter som konstant, periodisk eller som enkelthendelse opplever vold eller trusler om vold, får nødvendig støtte og oppfølging for å forebygge og redusere risiko for uheldige helsebelastninger knyttet til opplevde situasjoner.”

Dokumentasjon på hvilke tiltak som er iverksatt og gjennomført for å sikre at ansatte, herunder vikarer og ekstravakter, som i arbeidssituasjonen opplever vold, trusler eller trussellignende situasjoner får nødvendig støtte og oppfølging for å forebygge og redusere risiko for uheldige helsebelastninger, herunder

· systematiske tiltak soom er iverksatt og gjennomført for å forebygge at ansatte opplever vold og trusler om vold

· systematiske tiltak som er iverksatt for å sikre at alle ansatte som opplever situasjoner eller enkelthendelser med vold eller trusler om vold får nødvendig støtte og oppfølging for å forebygge og redusere risiko for fysiske og psykiske helseskader som følge av vold og trusler om vold:

Arbeidstilsynets ”Rett Hjem” kampanje har satt søkelyset på vold og trusler om vold i hjemmetjenesten og de samlokaliserte boligene.

I tjenestene har det vært oppmerksomhet omkring dette temaet, og kampanjen viser at dette fortsatt må tas alvorlig. Konsekvensene for den ansatte kan være store dersom hun/han utsettes for vold eller trusler om vold  på arbeid. Derfor er det viktig at vi snakker om dette og den reelle risiko. Det er liten statistikk på området.

”Rett Hjem” kampanjen har resultater om utviklingen i hjemmetjenesten som viser at det har skjedd en forbedring når det gjelder vold og trusler om vold. I perioden 2002 – 2004 har andeler enheter som arbeider med systematiske tiltak for å redusere vold og trusler økt fra 34% til 47% . Andel enheter som opplever vold og trusler om vold som et problem er redusert fra 62% til 56%.

I bydel Vestre Aker er det fokus på det forebyggende arbeidet,avviksrutiner og oppfølging fra leder. Enhetslederne er oppmerksomme på at dette må følges opp kontinuerlig og systematisk.

Dette gjelder alle ansatte i tjenestene; fast ansatte, vikarer og ekstravakter.

Det er også utarbeidet ny nettbasert HMS –håndbok for bydelen som ble tatt i bruk i juni 2007.

Hjemmetjenestens ansatte er spesielt utsatte fordi:

· ansatte arbeider ofte alene

· ansatte i hjemmetjenesten  er på arbeid dag, kveld og helg og natt

· de beveger seg ute mellom brukerne

Den ansatte skal unngå å komme opp i situasjoner med vold og trusler om vold

Og skal vite hvordan dette skal håndteres dersom de utsettes for det.

Tiltakene nedenfor skal sikre at ansatte får nødvendig støtte og oppfølging for å forebygge og redusere risiko for fysiske og psykiske helseskader som følge av vold og trusler om vold.

Bydelen  har satt i verk systematiske tiltak sammen med verneombudene i hjemmetjenesten. Hovedverneombudet har også deltatt. Ref. kap.4 i HMS-rutinene, vernetjenesten og diverse utvalg.

· Trivsel og godt arbeidsmiljø gjør den ansatte bedre istand til å håndtere vold og trusler om vold.

· Oppfølging og sikring av ansattes arbeidsmiljø i brukers hjem Hjemmetjenestens prosedyre 4.2001. Vedlegg 6

· Opplæring for alle ansatte med gjennomgang av kap. 5 i HMS-rutinene, ”Rutiner ved brann,ulykker,skader og uhell,vold og trusler,sykefravær”

Vedlegg 7

· Vold og trusler om vold meldes til leder på rapporteringsskjema sammen med skademeldingsskjema (kap.5 i HMS –rutinene, skjema 5.4.1 og Oslo Kommunes skademeldingsskjema) Vedlegg 8 og 9

· Bruke nødvendig fagkompetanse, Hjemmetjenestens prosedyre nr. 4.4013

Vedlegg 10

· Daglig rapport i det enkelte distrikt for å fange opp hendelser ute hos brukerne og sikre tilbakemelding fra de ansatte om deres arbeidsdag og at dette blir dokumentert i Gerica. Det er alltid ansvarsvakt i tjenesten som ivaretar personalet.

· Daglig vurdering av behov for å være to ansatte som går til brukere. Dette gjelder brukere med behov for tjenester dag, kveld ,helg og natt.

· Alle ledige stillinger utlyses for å rekruttere nødvendig fagpersonell.

· Gerica arbeidslister brukes slik at vi til enhver tid har oversikt over hvem som er hos brukerne. Enhet for Praktisk Bistand tok disse i bruk i Oktober 2007 og enhet Røa i Januar 2008. Enhet Hovseter og enhet Vinderen starter i februar/mars 2008.

· Mobiltelefoner til ansatte

· Bedriftshelsetjeneste: Bidra med opplæring, oppfølging og rådgivning for å forebygge stressreaksjoner etter spesielle hendelser og ulykker. Ref. HMS håndbok kap.4.2 Vedlegg 11
· Alle nye ansatte i hjemmetjenesten får en personlig opplæringsplan hvor de krysser av når de har fått opplæring. Planen signeres av den ansatte ved gjennomført opplæring og levers til leder for kontroll og oppbevaring.

      HMS er et viktig punkt i denne.

Rutinen er innført fra 16.01.08 i alle enheter i hjemmetjenesten. Vedlegg 12

· Det arbeides med ny opplæringsplan som er lik for alle distriktene med frist februar 2008. Ledere i hjemmetjenesten arbeider med dette sammen med verneombud. Den skal revideres årlig i desember.

· Alle avvik meldes til leder som følger prosedyre for avviksregistrering. Meldte avvik tas opp i personalmøter hver måned. Den enkelte ansatte som melder avviket følges opp spesielt .

Det er meldt flere avvik siden 01.01.08. Alle avvik sendes tjenestevei til avdelingssjef og kvitteres av hovedverneombud. Avvik skal primært lukkes på laveste nivå, det vil si på enhetsnivå. Dersom dette ikke er mulig, meldes avvik videre til overordnet leder som er ansvarlig for at avviket lukkes.

Spesielt om samlokaliserte boliger:

Ansatte i enkelte av de samlokaliserte boligene for utviklingshemmede er spesielt utsatt for vold og trusler om vold. Bydelen har 12  samlokaliserte boliger med til sammen 68 brukere. Det er i hovedsak i tre av boligene vold og trusler om vold forekommer. 

Det lages årsplaner i alle boligene. Tiltak som gjelder vold og trusler om vold er med der det er spesielle utfordringer i forhold til dette.

Når det gjelder iverksatte tiltak for de ansatte i boligene er disse sammenfallende med tiltakene nevnt under hjemmetjenesten. I tillegg er det gjennomført bred opplæring blant de ansatte i boligene når det gjelder Lov om sosiale tjenester, kapittel 4A: Rettssikkerhet ved bruk av tvang og makt overfor enkelte personer med psykisk utviklingshemming.

Formålet med denne rettighetsloven er å hindre at personer med psykisk utviklingshemming utsetter seg selv eller andre for vesentlig skade og begrense bruk av tvang og makt.

Beskrivelse og vurdering av hvordan iverksatte og gjennomførte tiltak sikrer at ansatte får nødvendig støtte og oppfølging for å forebygge og redusere risiko for helseskadelige psykiske belastninger:

Bydelsdirektøren mener at ovennevnte tiltak er av tilstrekkelig omfang og kvalitet for å sikre at de ansatte har et tilfredsstillende fysisk og psykisk arbeidsmiljø. Bydelen har   gode rutiner hva gjelder forebygging av eventuelle helseskader som følge av vold og trusler om vold. Bydelsdirektøren har i sitt arbeid med oppfølging av Arbeidstilsynets pålegg lagt vekt på å sikre rutiner slik at bydelsledelsen til enhver tid kan følge opp arbeidet, både når det gjelder systematiske tiltak for å forebygge helseskader og videre sikre at ansatte som er utsatt for vold/trusselepisoder får nødvendig oppfølging.  

Pålegg 5 Gjennomføring og vedlikehold av opplæring mht ergonomi og 

                vold/trusler om vold

Frist for gjennomføring: 01.02.2008

”Bydel Vestre Aker v/bydelsdirektør skal sørge for at det gjennomføres systematisk opplæring og oppdatering og oppdatering av kunnskap for å forebygge  helsebelastninger med hensyn til:

· ergonomiske forhold

· vold og trusler om vold”

Beskrivelse av- og dokumentasjon på hvilke systematiske tiltak som har blitt iverksatt og gjennomført for å sikre at alle arbeidstakere, herunder vikarer og ekstravakter, får opplæring, vedlikehold og oppdatering av kunnskap  for å forebygge helsebelastninger som følge av ergonomiske forhold/vold og trusler om vold:

Bydelsdirektøren er opptatt av at alle ansatte skal få nødvendig opplæring slik at helsebelastninger som følge av ergonomiske forhold eller forhold som gjelder trusler/trusler om vold unngås.

For å sikre kontinuitet i opplæring er det nå etablert et fast opplegg for kurs:

Bydelen vil 2x pr år gjennomføre kurs i ergonomi og tilsvarende når det gjelder kurs i forhold til å forebygge vold og trusler om vold. Dette legges inn i bydelens opplæringsplan med gjennomføringstidspunkt april/mars og oktober/november.

Bydelen har nå videre satt av et eget rom som vil bli benyttet til opplæring innen ergonomi. Rommet innredes med seng og lettere forflytningsutstyr.

På denne måten vil det være enkelt å kunne gi nyansatte basiskunnskap om forflytningsteknikk, i tillegg til at rommet og utstyret kan benyttes til kurs.

Når det gjelder komplisert hjelpeutstyr gir leverandør individull  opplæring til ansatte som skal håndtere dette.

Alle ansatte, både i hjemmetjenesten og i samlokaliserte boliger får, ved ansettelse, utlevert heftet ”Arbeidsmiljø i hjemmetjenesten – til deg som arbeidstaker”, utgitt av sosial- og helsedirektoratet. Vedlegg 13

Hjemmetjenesten har også utarbeidet en egen veileder, Vedlegg 14

Enhetsledere vil følge opp og sikre at alle nyansatte, både faste og midlertidig ansatte får nødvendig opplæring. For å følge opp at dette blir gjort er det nå etablert en rutine hvor det er utarbeidet en sjekkliste hvor ansatte skal krysse av og signere på at nødvendig opplæring og informasjon er gitt. Jfr vedlegg 12

Beskrivelse av- og vurdering om iverksatte og gjennomførte opplæringstiltak er av tilstrekkelig omfang og kvalitet for å sikre at alle arbeidstakere får tilstrekkelig kunnskap med hensyn til å forebygge helseskader som følge av ergonomiske forhold/vold eller trusler om vold:

Bydelsdirektøren mener at ovennevnte tiltak er av tilstrekkelig omfang og kvalitet for å sikre at de ansatte har et tilfredsstillende fysisk og psykisk arbeidsmiljø.

Dokumentasjon på at hovedverneombud og lokale verneombud i hjemmetjeneste og boenheter er tatt med på råd ved planlegging og iverksettelse av tiltak:

Tiltakene er drøftet med hovedtillitsvalgte og lokale tillitsvalgte i fellesmøter med bydelsledelsen.

6. Opplæring av enhetsledere

Frist for pålegg: 01.02.2008

En viktig oppgave for seksjonslederne i bydelen er opplæring og oppfølging av enhetsledere i forhold arbeid med HMS. Dette gjøres i samarbeid med bydelens personalavdeling.

Det er til sammen 17 ledere som er tilknyttet seksjonene Hjemmetjenester, Forebygging og rehabilitering, Bestillerkontor og Botilbud for utviklingshemmede og psykiatri

Enhetsledere i hjemmetjenesten: 4 

Enhetsledere i boligene: 6

Andre ledere: 3

Seksjonsleder, boligene:1

Seksjonsleder hjemmetjenesten:1

Seksjonsleder, forebygging og rehabilitering:1

Seksjonsleder, bestillerkontoret:1

Bydelens målsetting er at alle ledere skal ha gjennomført grunnkurs i HMS minimum hver 3. år.  Samtlige ledere innen de aktuelle områder i pålegget som ikke har gjennomført kurset i løpet av siste tre år er i brev datert 24.01.2008 innkalt til kurs i helse-, miljø og sikkerhetsarbeid. 

Jfr vedlegg 3. Kurset gjennomføres i Sørkedalsveien 148 i tiden 27. og 28. februar og 11. mars 2008. 

Kurset er obligatorisk. Jfr vedlegg 2,4 og 5

De resterende ledere har deltatt i løpet av siste tre år.

Hovedverneombud Alessandra Biagioni har deltatt i utformingen av kursinnholdet og andre møter i forbindelse med oppfyllelsen av pålegget. 

Seksjonsledere har ansvar for å melde fra om nytilsatte ledere til HMS-konsulenten og i linjen til avdelingssjef. Dette fremgår av skriftlig rutine. Vedlegg 14

Bydel Vestre Aker gjennomfører hvert år kurs i helse, miljø- og sikkerhetsarbeid. Gjennomføring av kurs blir rapportert til AMU. Protokoll fra AMU, 

se vedlegg 10 og vedlegg 11.
”Årshjul for HMS-arbeidet”. Huskeliste for aktiviteter på det enkelte tjenestestedet.

Vedlegg 15

Interne revisjonsrunder er beskrevet i HMS-bokens kapittel 7.3 om revisjon.  

Vedlegg16

Ved revisjonsbesøkene brukes en sjekkliste som danner grunnlaget for revisjonsrapporten.

Sjekkliste for HMS- revisjon (kap. 7.3.2.)

Vedlegg 17

Revisjonsrapport skrives av HMS-konsulent etter revisjonsbesøk og signeres av hovedverneombud, enhetsleder og HMS-konsulent. Seksjonsleder er rutinemessig deltaker i revisjonsbesøkene og signerer på rapportene. 

Oversikt over rapporteringsskjemaer som er i bruk

Vedlegg 18

Rapportering til arbeidsmiljøutvalget.

Protokoll for møte i AMU 05.03.2007, AMU-sak 14/2007: 

”Årsrapport over verne- og miljøarbeid 2006.”

Vedlegg 19

Protokoll for møte i AMU 29.01.2007 og Saksfremstilling, sak 6/2007 

” HMS revisjonsrapport for 2006.”

Vedlegg 20

7. Opplæring av verneombud

Frist for pålegg: 01.02.2008

Det er utarbeidet et skjema for melding av navn på verneombud til HMS-konsulenten.

Vedlegg 21

Når verneombud er valgt mottar de en mappe med oppdatert informasjon fra Arbeidstilsynets publikasjoner. Vedlegg 22

Hovedverneombudet har jevnlige samlinger med alle verneombudene i bydelen.

Bydelens målsetting er at alle verneombud skal ha gjennomført grunnkurs i HMS minimum hver 3. år. Samtlige verneombud som ikke har gjennomført HMS-grunnkurs i løpet av siste tre år er i brev datert 24.01.2008 innkalt til kurs i helse-, miljø og sikkerhetsarbeid som gjennomføres i Sørkedalsveien 148 i tiden 27. og 28. februar og 11. mars 2008. Kurset er obligatorisk.

Innkalling til kurs i helse, miljø- og sikkerhetsarbeid, jfr vedlegg 2

Det er til sammen 16 ledere som er tilknyttet seksjonene Hjemmetjenester, Forebygging og rehabilitering, Bestillerkontor og Botilbud for utviklingshemmede og psykiatri

Hovedverneombudet

Verneombud i hjemmetjenesten, 2

Verneombud i bofellesskapene, 11

Verneombud ”forebygging og rehabilitering”, 1

Verneombud ved bestillerkontoret, 1

16.

Navneliste over verneombud som innkalles til kurs i februar 2008, jfr vedlegg 3

	8. Verneombudets systematiske medvirkning i arbeidsmiljøspørsmål

Frist for pålegg: 01.02.2008  

”Bydel Vestre Aker v/bydelsdirektøren skal sørge for at alle verneombud i hjemmetjenesten og boenhetene i bydelen systematisk blir tatt med på råd under planlegging og gjennomføring av tiltak som har betydning for arbeidsmiljøet innenfor aktuelle verneområder med hensyn til:

· etablering, utøvelse og vedlikehold av det systematiske HMS-arbeidet ved enheten

· å sikre regelmessig og gjensidig informasjonsutveksling og kommunikasjon mellom enhetsleder og verneombud om enhetens arbeidsmiljøutfordringer.”

Beskrivelse av- og dokumentasjon på at tiltak som er iverksatt og gjennomført både på bydels- og enhetsnivå sikrer at alle verneombud i hjemmetjenesten og boenhetene systematisk blir tatt med på råd under planlegging og gjennomføring av alle tiltak som har betydning for arbeidsmiljøet innenfor aktuelle verneområder med hensyn til

· etablering, utøvelse og vedlikehold av enhetens systematiske HMS-arbeid

· å sikre regelmessig og gjensidig informasjonsutveksling og kommunikasjon om enhetens arbeidsmiljøutfordringer mellom enhetsleder og verneombud:

Bydelens ledere på alle nivåer skal ha jevnlig og tett kontakt med verneombudet. Dette gjelder både 

gjennom faste møter og ved oppståtte behov på arbeidsstedet. Bydelens HMS-system har klare rutiner

 i forhold til verneombudenes deltakelse i arbeidsmiljøspørsmål, jfr HMS-rutinenes kap 3,

vedlegg 23

Det er lagt inn ulike rapporteringer fra enhetene til bydelsledelsen innenfor HMS-området.

I tillegg ble det umiddelbart etter at bydelen fikk tilsendt varsel om pålegg fra Arbeidstilsynet

 innført en rutine med at alle enhetsledere skal ha to planlagte møter med verneombudet i halvåret.

Bydelsledelsen vil, i samarbeid med hovedverneombudet i løpet av året arrangere to 

møter /seminarer for ledere og tillitsvalgte med fokus på aktuelle temaer innenfor HMS. Dette 

legges inn i bydelens opplæringsplan.

Bydelsledelsen har faste informasjons- og drøftingsmøter med alle hovedtillitsvalgte og 

hovedverneombud ca 10 ganger pr år. Datoene er fastsatt for hele året. Videre har 

hovedverneombudet faste møter med bydelsdirektøren og hans lederteam en gang pr måned.

Beskrivelse av- og vurdering om iverksatte og gjennomførte tiltak er av tilstrekkelig kvalitet og omfang til å oppnå formålene med tiltakene:

Bydelsdirektøren mener at ovennevnte tiltak er av tilstrekkelig omfang og kvalitet for å sikre 

at de ansatte har et tilfredsstillende fysisk og psykisk arbeidsmiljø.

Dokumentasjon på at hovedverneombud og lokale verneombud i hjemmetjeneste og boenheter er tatt med på råd ved planlegging og iverksettelse av tiltak:

Tiltakene er drøftet med hovedtillitsvalgte og lokale tillitsvalgte i fellesmøter med bydelsledelsen.

Bydelsdirektøren håper at vår redegjørelse for oppfølging av Arbeidstilsynets pålegg er tilstrekkelig. 

Bydelen har arbeidet mye og seriøst med påleggene. Videre har bydelen også hatt fokus på å sikre 

en bedre oppfølging på alle nivåer av alt HMS-arbeidet i bydelen. Vi har hatt en gjennomgang av

 rutiner og rapporteringer. 

Det har vært stor aktivitet med dette arbeidet både i den enkelte enhet og i bydelsledelsen i 

samarbeid med hovedverneombudet . De lokale verneombudene har vært aktivt med under hele prosessen. 

Dersom noe i vår redegjørelse skulle være uklart, ber vi om at Arbeidstilsynet tar kontakt med oss.


	


Med hilsen

Jan Hagen






Alessandra Biagioni

Bydelsdirektør
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Med hilsen

	Jan Hagen

bydelsdirektør
	Marit Jansen
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