Saker til behandling i kontrollutvalgets møte

 tirsdag 23. september 2008 kl 16.30    

Møtet holdes i Kontrollutvalgets sekretariat Fr. Selmers vei 2
Kommunerevisjonen vil gi orienteringer om:

· Regnskapsrevisjonen for 2008

· Henvendelse om byggesak for Furubråtveien1/Bekkelagsterassen 28A/B

· Pågående forvaltningsrevisjon av innføring av nytt billettsystem
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[Saksliste]

76/08 

Protokoll fra kontrollutvalgets møte 26.08.2008

Protokollen følger vedlagt.

77/08 

Rapport 10/2008 Intern kontroll i og rundt TiPS

Saken gjelder:
Kommunerevisjonen har revidert IT-miljøet rundt applikasjonen TiPS. Bakgrunnen er at TiPS er et saksbehandlersystem for leiekontrakter og fakturering av ca. 10 300 utleieobjekter, noe som representerer inntekter på ca 760 mill. kroner pr. år.   Undersøkelsens hovedfokus har vært om intern kontrollen bidrar tilstrekkelig til fullstendighet i regnskapsføringen av kommunale husleieinntekter. Kommunerevisjonen har tidligere gjennomgått TiPS i 2002 (Jf Kommunerevisjonens brev til Boligbedriften av 8. oktober 2002) og i 2003 (Jf Kommunerevisjonens brev til Boligbedriften av 31. oktober 2003).

IT-organisasjonen i Boligbygg Oslo KF er sårbar grunnet få nøkkelpersoner. Usikkerheten rundt kommunens innrullingsprosjekt har ført til at IT-personell har sluttet og at foretaket ikke får besatt nøkkelstillinger og må kjøpe ekstern kompetanse på ubestemt tid. 

Tidligere gjennomganger påpekte at foretakets skriftlige rammeverk for IT-sikkerhet burde oppdateres med nødvendige rutiner og prosedyrer. Viktige rutiner og prosedyrer for IT-sikkerhet er fremdeles ikke utviklet, dokumentert og iverksatt. Kommunerevisjonen anbefaler å gjenoppta og fullføre dette arbeidet. 

Boligbygg Oslo KF kan ikke legge frem rutiner for systematisk risikohåndtering. Dette ble avdekket allerede ved Kommunerevisjonens undersøkelse i 2002. Kommunerevisjonen anbefaler at foretaket nå prioriterer å vurdere en formell risikomodell for systematisk håndtering av IT-risiko.

Boligbygg Oslo KF kan ikke legge fram komplette rutiner for oppfølging av tilganger, noe Kommunerevisjonen også har påpekt tidligere. Antall brukerkonti i TiPS er langt større enn antall ansatte. Foretaket bør prioritere å slette brukerkonti når brukerne slutter, og å etablere rutiner for regelmessig gjennomgang fra ledelsens side. Antall systemadministratorer bør reduseres til et minimum.

Boligbygg Oslo KF har lagt opp til et enhetlig system for identitet og tilgangsrettigheter i TiPS som etter Kommunerevisjonens mening støtter god arbeidsdeling. Antall roller er lavt nok til at ledelsen har god oversikt over gitte tilganger og høyt nok til å dekke behovene. Autorisasjonsrutinene er imidlertid ufullstendige, og det anbefales å uarbeide formelle rutiner for autorisasjon og håndtering av brukerkonti i TiPS. 

Kommunerevisjonen har observert feil i passordkontrollen og anbefaler foretaket å teste ut alle sider av passordfunksjonaliteten i TiPS og melde inn feil til systemleverandøren.

Kommunerevisjonen har ellers anbefalinger om IT-strategi, endringsstyring, sikkerhetskoordinator, kontraktsforhold og dokumentasjon av applikasjonskontroller.

Rapporten har vært på høring i Boligbygg Oslo KF. Foretaket er i hovedsak enig i rapportens konkusjoner, og anfører at alle tiltak vil bli igangsatt umiddelbart og fulgt opp.

Kommunerevisoren fremmer følgende forslag til vedtak:

Kontrollutvalget merker seg at Kommunerevisjonens rapport 10/2008 Intern kontroll i og rundt TiPS viser at systemet har mangler hvorav flere ble påpekt allerede i 2002. Utvalget merker seg videre at Boligbygg Oslo KF vil sette i gang tiltak umiddelbart og vil følge opp disse. Kontrollutvalget ber om at Boligbygg Oslo KF oversender en statusrapport per 01.01.2009 for gjennomføring av sine tiltak.

Saken oversendes byutviklingskomiteen.

Dokumenter innkommet:
 - Kommunerevisorens innstilling datert 09.09.2008 m/vedlegg

78/08 

Rapport 11/2008 Sosialtjenestens forvaltning av klientmidler

Saken gjelder:
Rapport 11/2008 Sosialtjenestens forvaltning av klientmidler presenterer funnene etter Kommunerevisjonens gjennomgang og vurdering av forvaltningen av klientmidler i sosialtjenesten. Kontrollutvalget besluttet å gjennomføre prosjektet i møtet 20.09.2007, sak 86. Prosjektet tilhører fokusområdet Virksomhetsstyring i henhold til bystyrets vedtak 18.06.2008 (sak 259) om overordnet plan for forvaltningsrevisjon.

Kommunerevisjonen har undersøkt om sosialtjenesten i syv bydeler har tilfredsstillende rutiner og kontroll knyttet til forvaltningen av klientmidler. I et nytt fellesskriv til bydelene 5/2007 Forvaltning av klientmidler i sosialtjenesten har byrådet gitt en samlet fremstilling av rutiner for sosialtjenestens forvaltning av klientmidler. 

Undersøkelsen fant vesentlige mangler knyttet til sosialkontorenes rutiner: 

· manglende eller mangelfulle forvaltningsavtaler med klienter  

· manglende benyttelse av standardavtalen     

· manglende fullmakts- og samtykkeerklæringer fra klienter 

· manglende evaluering av forvaltningsavtalene 

· mangelfull avstemming av regnskapene 

Kommunerevisjonen konkluder med at mangelfulle rutiner for håndtering av klientenes midler kan medføre dårlig forvaltning for den enkelte, sviktende rettssikkerhet og risiko for misligheter. Kommunerevisjonen anbefaler også at Byrådsavdeling for velferd og sosiale tjenester følger opp bydelenes iverksettelse av fellesskriv 5/2007 og gir bydelene mer presis informasjon på enkelte punkter i felleskrivet. 

Vi har mottatt høringsuttalelser fra Byrådsavdeling for velferd og sosiale tjenester og Bydel Alna. Begge varslet relevante tiltak i forhold til de manglene Kommunerevisjonen fant. 

Kommunerevisoren fremmer følgende forslag til vedtak:

Kontrollutvalget merker seg at Kommunerevisjonens rapport 11/2008 Sosialtjenestens forvaltning av klientmidler viser vesentlige mangler i forvaltningen av klientmidler. Sosialkontorene må sikre at forvaltningen tilfredsstiller fellesskriv 5/2007 Forvaltning av klientmidler i sosialtjenesten. Byrådsavdeling for velferd og sosiale tjenester bør følge opp bydelenes arbeid med forvaltning av klientmidler og forbedre både fellesskrivet og tilhørende skjemaer. 

Saken sendes helse- og sosialkomiteen.

Dokumenter innkommet:
 - Kommunerevisorens innstilling datert 12.09.2008 m/vedlegg

79/08 

Rapport 12/2008 Resultater, undervisning og ledelse ved Haugenstua skole

Saken gjelder:
Kommunerevisjonen har gjennomført en forvaltningsrevisjon ved Haugenstua skole. Revisjonen er oppsummert i rapport 12/2008 Resultater, undervisning og ledelse ved Haugenstua skole. Undersøkelsen er utført etter kontrollutvalgets vedtak om forvaltningsrevisjonsprosjekter 23.01.2008, sak 5. Undersøkelsen tilhører fokusområde Brukertilpassede tjenester og myndighetsutøvelse i Overordnet plan for forvaltningsrevisjon, jf bystyrets vedtak 18.06.2008, sak 259.
Haugenstua skole er en av flere ungdomsskoler som over flere år har hatt relativt lavt karaktergjennomsnitt i engelsk, matematikk og norsk samlet sett. Beregning av skolebidragsindikatorer tyder samtidig på at skolen har bidratt mindre til elevenes læring enn en del av de øvrige ungdomsskolene i Oslo. 

Formålet med rapport 12/2008 er å komme med nyttige innspill til forbedringer ved undersøkt skole og nyttig informasjon til øvrige skoler, Utdanningsetaten (UDE), byråden for kultur og utdanning (KOU), kontrollutvalget og bystyret. De øvrige ungdomsskolene i Oslo står i større eller mindre grad overfor mange av de samme utfordringene som Haugenstua skole.

Kommunerevisjonen har vurdert faglige resultater, elevenes atferd, skolens planlegging for læring, undervisning og læringssituasjon, arbeidsmiljø, lærernes samarbeid og kompetanse, samt ledelse og kvalitetssikring. Kommunerevisjonen har prioritert faktorer som vi oppfatter som vesentlige med tanke på å kunne forbedre skolens bidrag til elevenes faglige resultater i basisfagene engelsk, matematikk og norsk.
Rapport 12/2008 viser at Haugenstua skole kunne forbedre resultater, undervisning, ressurser, ledelse og utviklingsarbeid. På det grunnlaget anbefaler Kommunerevisjonen tiltak på følgende områder:

1. Skolen bør arbeide for å forbedre de faglige resultatene uten at det går utover skolens sosiale resultater. 

2. Skolen bør forsøke å tilpasse opplæringen bedre, men uten at det går vesentlig utover ro og orden.

3. Skolen bør etablere større grad av felleskap og lederoppfølging i fagplanarbeidet.

4. Skolen bør styrke lærernes kollektive drøfting av egen praksis og rolle i klasserommet basert på en større grad av felles kunnskap om det som faktisk skjer i de forskjellige klasserommene og undervisningssituasjonene.

5. Skolen bør videreføre og eventuelt styrke ledelsens observasjon og oppfølging av undervisningen.

6. Skolen bør gjennomføre tilstrekkelige tiltak for å rekruttere og beholde gode lærere.

7. Skolen bør informere tydeligere om skolens resultater og om mulig mobilisere elever og foresatte til større deltakelse i skolens utviklingsarbeid.

Skolen har varslet tiltak i forhold til alle anbefalingene i Kommunerevisjonens rapport. Utdanningsetaten har varslet at den vil følge opp skolens arbeid med tiltak gjennom styringsdialogen med skolen. Byråden for kultur og utdanning forutsetter at slik oppfølging 

finner sted og håper og tror rapporten vil bidra positivt ikke bare i forhold til læringsresultatene ved Haugenstua skole, men også i forhold til den generelle kvalitetsutviklingen i Oslo-skolen. 

I tillegg har Utdanningsetaten invitert Kommunerevisjonen til å presentere rapporten for alle rektorene i Oslo.

Kommunerevisoren fremmer følgende forslag til vedtak:

Kommunerevisjonens rapport 12/2008 Resultater, undervisning og ledelse ved Haugenstua skole viser at Haugenstua skole bør gjennomføre tiltak for å forbedre tilbudet til elevene. 

Kontrollutvalget viser til Kommunerevisjonens anbefalinger og merker seg at skolen vil iverksette tiltak i forhold til alle, samt at Utdanningsetaten vil følge opp tiltakene gjennom styringsdialogen med skolen. Utvalget merker seg også at byråden for kultur og utdanning håper og tror rapporten vil bidra positivt ikke bare i forhold til læringsresultatene ved Haugenstua skole, men også i forhold til den generelle kvalitetsutviklingen i Oslo-skolen.

Saken sendes kultur- og utdanningskomiteen.

Dokumenter innkommet:
 - Kommunerevisorens innstilling datert 12.09.2008 m/vedlegg

80/08 

Oppfølging av endelig innberetning om misligheter ved to PU-boliger i Bydel Grorud

Saken gjelder:
Kommunerevisjonen konstaterte i 2005 at mange av beboerne ved to PU-boliger i Bydel Grorud var blitt frastjålet til sammen kr 173 977. Alle tyveriene ble politianmeldt, og en av de ansatte ved den ene PU-boligen ble dømt til 60 timers samfunnstjeneste for å ha tatt ut kr 

18 000 med bankkortet til en beboer. De øvrige sakene ble henlagt av politiet. Saken avdekket mange alvorlige brudd på kommunens instruks for forvaltning av beboermidler, og dårlig intern kontroll i bydelen. Tre av lederne i linjen ble sagt opp. Alle tre gikk til rettssak mot Oslo kommune. To av lederne (avdelingssjef og seksjonsleder) ønsket å få tilbake sine stillinger, den siste (boleder) ønsket erstatning for usaklig oppsigelse. 

Endelig innberetning var oppe til behandling i kontrollutvalget 15.06.2006, sak 72, der bl.a. følgende ble vedtatt: 

Kontrollutvalget ønsker å bli orientert av Kommunerevisjonen om utfallet av et eventuelt søksmål mot kommunen fra de oppsagte lederne. 

I Oslo Tingrett 01.03.2007 ble alle tre oppsigelsene kjent gyldige. Saken ble anket, og dom falt i Borgarting lagmannsrett 19.05.2008. Resultatet ble:

· Avdelingssjefen: Oppsigelsen kjennes ugyldig. Oslo kommune må betale erstatning på kr 300 000 og kr 560 833 i saksomkostninger. 

· Seksjonslederen: Tingrettsdommen stadfestes, oppsigelsen kjennes gyldig. Hver av partene dekker sine egne saksomkostninger. 

· Bolederen (leder for en av PU-boligene): Oppsigelsen kjennes usaklig. Oslo kommune må betale erstatning på kr 50 000 og kr 882 782 i saksomkostninger. 

Oslo kommune har godtatt lagmannsrettsdommen. Seksjonsleder anket saken til Høyesterett, men saken ble avslått av Høyesteretts ankeutvalg 22.08.2008. Langmannsrettsdommen er således rettskraftig. 

Avdelingssjefen har vært sykemeldt så lenge denne saken har pågått, og bydelen er i dialog med henne om hvilken stilling hun skal få i bydelen. Verken seksjonsleder eller boleder har i dag arbeid i Oslo kommune. 

Kommunerevisoren fremmer følgende forslag til vedtak:

Kontrollutvalget tar dommen fra Borgarting Lagmannsrett av 19.05.2008 til etterretning. Saken avsluttes.  

Dokumenter innkommet:
 - Kommunerevisorens innstilling datert 12.09.2008

81/08 

Restanseliste for kontrollutvalgets saker pr. 31.08.2008

Saken gjelder:
Oversikten over kontrollutvalgets saker til oppfølging pr. 31.08.2008 viser 12 saker. Pr. 30.04.2008 var det også 12 saker til oppfølging.

Sekretariatslederen fremmer følgende forslag til vedtak:

Kontrollutvalgets restanseliste pr. 31.08.2008 tas til orientering.

Dokumenter innkommet:
· Sekretariatslederens notat datert 15.09.2008 m/vedlegg

Kontrollutvalgets sekretariat, 16. september 2008 

Reidar Enger

sekretariatsleder
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