BU SAK NR. 63/04






PROTOKOLL
Protokoll fra møte i Bydelsutvalg Grünerløkka 28.04.2004 kl. 18.00-22.35 i  bydelsadministrasjonens lokaler i Markveien 57. 

DAGSORDEN:

ÅPEN HALVTIME.

Det var møtt fram 13 tilhørere til åpen halvtime.

Roger Holland fra Arbeidssøkerforbundet omdelte brev til bydelsutvalget og sa at de sterkt beklaget Aetats reduksjon av tiltaksplasser i bydelen og at dette kunne påføre bydelen store sosiale utgifter.

Ingjerd Martin, Grünerhagen borettslag, etterlyste opprettelsen av en politistasjon i bydelen og spurte hva bydelsutvalget ville foreta seg i saken.

Arild Vaagland og Dagfinn Godell, KLP eiendom, informerte om planene for utvikling av Schous bryggerikomplekset. Det er sendt inn reguleringsplan for området som innholder nye muligheter for bruken av det, blant annet til kulturformål, og det forhandles om kinodrift. 

Anne Gerd Johannessen, styremedlem i Thv. Meyers gate 79, sa at de ikke vil ha etablering av ytterligere en pub i nabolaget. Beboerne i kvartalet frykter at barnefamilier ikke vil bli boende  hvis det blir flere skjenkesteder der.        

OPPROP.

Til stede: Paal Haavorsen (A) nestleder, Helle Solberg (A), Per G. Dahl (A), Leif Kverndal (A), Arnt E. Hustad (SV), Fatma Suslu (SV), Ulf Granli (H), Knut Tvedten (H),Wenche Olafsen (F), Tormod Friis Pettersen (RV), Jarl W. Alnæs (V), Sindre Flø (SV) møtende varamedlem. 

Forfall: Jens E. Lange (F), Ted Heen (F), Katrine Skaaland (H).
I stedet møtte: Trygve Skogland jr. (F), Anne Karin Sele (F), Ulf Novsett (H).

Til stede av varamedlemmer: Brigitte Alnæs (V), Sven Erling Thorsen (V).
MERKNADER TIL DAGSORDEN.

Innkallingen godkjent uten merknader.
Etter forslag fra F ble Ulf Granli (H) oppnevnt som settenestleder på møtet.

Forslag fra F om å behandle sak nr. 52/04 som første sak falt med 3 (F) mot 12 (4 A, 3 SV, 3 H, 1 RV, 1 V) stemmer.

BU SAK NR. 46/04  PROTOKOLL FRA MØTE I BYDELSUTVALGET 31.03.2004.
Arkivr. Perm

Vedtak:
Protokollen enstemmig godkjent.
BU SAK NR. 47/04  PROTOKOLL FRA MØTE I OPPVEKST- OG KULTURKOMITEEN 29.03.2004.

REF. OKK SAK NR. 12/04.

Arkivnr. Perm
Vedtak:

Protokollen tatt til orientering.
BU SAK NR. 48/04  PROTOKOLL FRA MØTE I HELSE-, SOSIAL- OG SYSSELSETTINGSKOMITEEN 30.03.2004.

REF. HSS SAK NR. 22/04.

Arkivnr. Perm
Vedtak:

Protokollen tatt til orientering.

BU SAK NR. 49/04  PROTOKOLL FRA MØTE I TEKNISK- OG MILJØKOMITEEN 13.04.2004.

REF. TMK SAK NR. 23/04.

Arkivnr. Perm
Vedtak:

Protokollen tatt til orientering.

BU SAK NR. 50/04  PROTOKOLL FRA MØTE I ARBEIDSUTVALGET 14.04.2004.

REF. AU SAK NR. 09/04.

Arkivnr. Perm
Vedtak:

Protokollen tatt til orientering.

BU SAK NR. 51/04  PROTOKOLL FRA MØTE I ELDRERÅDET 19.04.2004.

Arkivnr. Perm

Vedtak:

Protokollen tatt til orientering.

BU SAK NR. 52/04  ORIENTERING OM BYDELENS ARBEID MED SYSSELSETTING, KVALIFISERING OG RÅDGIVNING. 
Arkivnr. Perm
Randi Frøskeland, Grünerløkka sosialsenters rådgivningskontor, Morten Sonniks, Jobbsenteret, og Åse Karin Langheim, Grünerløkka arbeidskontor orienterte. 
BU SAK NR. 53/04  ØKONOMIRAPPORT PER 31.03.2004.

Arkivnr. Perm
Bydelsdirektørens forslag til vedtak:

Økonomirapportering per 31.03.2004 tas til orientering.

Vedtak:

Rapporten tatt til orientering.
BU SAK NR. 54/04  REDUKSJON I ANTALL TILTAKSPLASSER GJENNOM AETAT I BYDEL GRÜNERLØKKA.

Arkivnr. Perm

Bydelsdirektørens forslag til uttalelse:
Bydelsutvalget i Bydel Grünerløkka er bekymret for konsekvensene ved at antall tiltaksplasser blir redusert. Fra januar er antall person på tiltaket ”midlertidig sysselsetning” redusert fra 32 til 12 personer. Videre er det rekruttert 11 nye praktikanter i forbindelse med bydelens satsning på ”Mangfold i arbeidslivet” (MIA) hvor finansieringen nå er usikker. I tillegg er det knyttet stor usikkerhet rundt flere andre tiltak bydelen driver.

Bydelsutvalget er kjent med at reduksjonen i antall tiltaksplasser har sin bakgrunn i at tiltaksnivået i Oslo og Akershus i 2003 var høyt, og at endringene nå må ses på som en tilpasning i forhold til dagens ledighetsnivå. Vi vil imidlertid peke på at bydelen over tid har hatt den klart høyeste ledigheten i hele Oslo. Da Aetat ikke har avsluttet sin justering i forhold til den nye bydelsinndelingen i Oslo er det ikke tilgjengelig statistikk over ledige i bydelen. Imidlertid var det i området til gamle Bydel Grünerløkka-Sofienberg registrert 2.938 helt ledige i mars, noe som utgjør hele 20 % av alle arbeidsledige i Oslo og som i tillegg er blant den høyeste ledigheten i landet. 

Bydelen har i mange år prioritert arbeidet med sysselsetning og kvalifisering av sosialhjelpsmottakere og andre vanskeligstilte med godt resultat. Gjennom tett oppfølging og godt samarbeid mellom Aetat Grünerløkka og Jobbsenteret har det lykkes å få mange i arbeid eller tiltak. Dette har vært blant de viktigste årsakene til at bydelen har redusert sine utgifter til sosialhjelp betydelig de siste årene. Bydelen har til nå i 2004 hatt en relativ stor økning i sosialhjelpsutgiftene og en reduksjon i tiltaksnivået vil kunne medføre en ytterligere økning i utgiftene.

Jobbsenteret har i forbindelse med ”midlertidig sysselsetning” jobbet aktivt med å finne tiltaksplasser i det lokale næringslivet. Det videre samarbeidet med disse blir vanskelig når tiltaksplasser må avvikles etter kort tid, og i tillegg gir dette store konsekvenser for den enkelte deltaker. I forhold til bydelens aktive satsning overfor denne målgruppen skaper reduksjonen i antall tiltaksplasser stor usikkerhet i forhold til den videre oppfølgingen. Vi har prioritert personellressurser til dette arbeidet, men er avhengig av at Aetat også yter et bidrag i forbindelse med gjennomføringen av tiltakene for at vi skal kunne nå våre målsetninger. 

Bydelsutvalget vil med dette gjøre kjent vår bekymring for utviklingen og usikkerheten framover i forhold til vår prioritering av dette feltet.

H’s forslag til vedtak:

1. Bydelsutvalget støtter forslaget til uttalelse og ber administrasjonen innarbeide relevante tilleggsopplysninger som har fremkommet under møtet før oversendelse.

2. Bydelsutvalget mener dette er en sak som faller inn under arbeidsutvalgets vedtakskompetanse og oppfordrer arbeidsutvalget i fremtiden til å avgi slike uttalelser.

Bydelsutvalget åpner for at slike uttalelser fra arbeidsutvalget kan sendes på bydelsutvalgets vegne.

Vedtak:  

1. H’s forslag punkt 1 enstemmig vedtatt.
2. H’s forslag punkt 2 vedtatt med 14 (4 A, 3 F, 3 SV, 3 H, 1 RV) mot 1 (V) stemme.
Uttalelsen sendes administrasjonsministeren, arbeidsdirektøren, fylkesarbeidssjefen og Aetat med kopi til sosialministeren og kommunalministeren.
BU SAK NR. 55/04  BYDELSREFORM 2004: ENDRING AV KRITERIESYSTEMET FOR BYDELENE .

Arkivnr. Perm

Bydelsdirektørens forslag til høringsuttalelse:
Grünerløkka bydelsutvalg avgir følgende høringsuttalelse til forslag til endring av kriterier innen FO3 pleie og omsorg:

Bydelsutvalget mener at den foreslåtte endring ikke fanger opp forskjellen mellom bydelene når det gjelder pleie- og omsorgstjenester til personer med rusproblemer og psykiske lidelser. 

Det er grundig dokumentert at bydelene i indre by – og spesielt indre øst – har et vesentlig større innslag av beboere med rusrelaterte og psykiske problemer enn de fleste andre bydeler.  Det er også godt dokumentert at en forholdsmessig stor andel av disse beboere har kommunale botilbud.  Pr.d.d. har Bydel Grünerløkka fremdeles ca. 1300 av 8000 kommunale boliger.

For å eksemplifisere bydelens utfordringer innen psykisk helse nevnes at bydelen i løpet av 2004 ferdigstiller 60 nye boliger til dette formål. 
Hvis man regner 0,5 årsverk i hjelpebehov pr person pr bolig (utregning 
etter "bergensmodellen"), vil dette bety en økning på 30 årsverk for bydelen. 
Siden de færreste av disse personene har kostnader over kr 700.000,- pr 
år, vil man også falle utenfor kompensasjonsordningene. Omkostningene for 
å iverksette disse boligtiltakene vil dermed komme opp i 12 mill. 
I forhold til det fremlagte forslaget vil bydelen ”vinne” ca. 1,2 mill. på en liten oppjustering av vekten på uføretrygdede og på aldersgruppene 18-66 år. Mot et økt utgiftsbehov på ca. 12 mill. viser dette en undervurdering av levekår/kriterier knyttet til gruppen med psykiske lidelser.

Etter bydelsutvalgets vurdering illustreres dette ytterligere ved at bydelen taper ca. 3,8 mill. på en lavere vekting av kriterier knyttet til bolig (sanitærstandard og tilgjengelighet) og lavutdanning, og ikke minst til bruk av dødelighetsindeksen.  Forslaget betyr ca. 19,8 mill. i reduksjon for bydelen knyttet til reduksjoner i denne indeksen. Disse indeksene ivaretok i tillegg forskjellen i omsorgsbehov i eldrebefolkningen.
Bydelsutvalget vil derfor be om at dødelighetsindeksen i større grad beholdes, eventuelt at andre levekårsindekser som fanger opp forskjellene mellom bydelene i behov for tjenester til personer med psykiske lidelser, rus m.m. gis høyere vekting (lavutdanning, bolig, lavinntekt, uføretrygdede eller andre vekter).

Dersom byrådet mot bydelsutvalgets vurderinger vil innføre de foreslåtte kriterier mener bydelsutvalget at dette må følges av at dagens system med maksimalkutt og tilpasningstilskudd videreføres. 

Til de fem konkrete spørsmål byrådsavdelingen ber om svar på vil bydelsutvalget uttale:

1. Kostratall for 2003 for Grünerløkka-Sofienberg over brukere i hjembasert omsorg viser andel brukere under 67 år på 31,1 mot et Oslo-gjennomsnitt på 18,8 %. I nye bydel Grünerløkka er det grunn til å anta at andelen brukere under 67 år er lavere, men andelen brukere under 67 år er økende. Kostnadene for bydelens pleie og omsorgstjenester fordeler seg imidlertid annerledes, med en større andel på de eldste p.g.a. sykehjemsdriften. Bydelsutvalget vil allikevel støtte forslag om å øke vektlegging av vekter knyttet til yngre (under 67 år) fra 20 til 25%.

2. For vurderingene av forslagene til vekter i kap. 5 viser bydelsutvalget til innledningen i sin høringsuttalelse. Vi er i tillegg enige i at kriteriene knyttet til yngre utviklingshemmede vris fra historiske andeler til utviklingshemmede med vedtak. 

3. Vi støtter at TT innarbeides med 4%, og med de vekter som foreslås. Det kan imidlertid reises spørsmål om valg av vekter i for stor grad er tilpasset forbruket pr. bydel, men idet ordningen er håndtert på en enhetlig måte i Oslo og i stor grad er rettighetsorientert aksepteres forslaget. 

4. Vi støtter forslaget om at kompensasjonsordningen for særlig ressurskrevende brukere gjøres diagnoseuavhengig. Det er for bydelene, og for brukerne, uinteressant hvilken diagnose bruker har når det er snakk om å etablere og gi kostnadskrevende tilbud. Vi finner det også riktig at kommunens interne ordning korresponderer med den statlige ordning. 

5. Bydel Grünerløkka er en av de bydeler som vil tape på at kompensasjonsordningen for overdekning av trygdeboliger fjernes. Vi vil allikevel støtte forslaget, idet det ble innført på et tidspunkt hvor disse bydeler hadde en stor overføring av pleietrengende fra andre bydeler med ingen eller få trygdeboliger. For bydel Grünerløkka er dette ikke lenger tilfelle, og samtidig bygges trygdeboliger i større grad om til andre typer boformer. Vedtaket i bystyresak 78/01 om at bydelene skal skaffe boliger i egen boligmasse tilsier også at ordningen avvikles.
Tilleggsforslag fra V:

Bydel Grünerløkka vil i sammenheng med omlegging til nytt kriteriesystem,
bydelsreformen og de demografiske endringer byen har opplevd de siste 10 årene, be om at det gjennomføres en ny helse- og levekårsundersøkelse for Oslo for å få frem de variasjonene som er mellom bydelene. I utgangspunktet ønsker vi at endringene i kriteriesystemet utsettes til etter at en slik undersøkelse er foretatt, alternativt at man kommer tilbake med justeringer dersom det viser seg at variasjonene er større enn det som ligger til grunn for nytt forslag til kriterieandeler på levekår.
Vedtak:  

1. V’s tilleggsforslag enstemmig vedtatt.
2. Bydelsdirektørens forslag, inklusiv V’s tilleggsforslag, enstemmig vedtatt.
BU SAK NR. 56/04  STRATEGISK PLAN FOR BYDELEN 2004-2007.

Arkivnr. Perm

Vedtak:

Bydelsutvalget bestemte følgende prosedyre for behandling av planen:

Den skal først behandles i underkomiteene, Eldrerådet og Ungdomsrådet. Eventuelle forslag legges fram på bydelsutvalgets møte 26. mai. Siste frist for innspill er arbeidsutvalgets møte 16. juni. Endelig behandling skjer på bydelsutvalgets møte 22. juni. 

BU SAK NR. 57/04  OVERORDNET STRATEGI FOR HOIØ DRIFTSMIDLER 2004-2006. 
Arkivnr. Perm

H’s forslag til vedtak:
Bydelsutvalget ber administrasjonen sammen med Helse-, sosial og sysselsettingskomiteen (HSS) og Oppvekst- og kulturkomiteen (OKK) ta en gjennomgang av relevante Handlingsprogrammet for Oslo indre øst (HOIØ) tiltak i regi av bydelen. For hvert tiltak som gjennomgås ber BU komiteene vurdere om tiltaket egner seg for videreføring og i så tilfelle hvor viktig det regnes.

Videre ber BU om at AU setter opp en overordnet prioriteringsliste for tiltakene. Dette gjøres basert på vurderingene fra komiteene. BU ber om at listen sammen med komiteenes vurderinger settes sammen til en plan og oversendes for vedtak. Planen er tenkt brukt i budsjettarbeidet for 2005, 2006 og fremover.

Dette arbeidet bør være fullført primo november 2004 slik at planen foreligger før budsjettbehandlingen for 2005. Er ikke dette mulig ber BU om bli informert i god tid og at et foreløpig dokument som kan danne beslutningsgrunnlag for budsjettet 2005 rundt HOIØ driftsmidler fremlegges i påvente av det endelige forslaget.

Vedtak:

H’s forslag enstemmig vedtatt.
BU SAK NR. 58/04 TILDELING AV MIDLER TIL BYDELSDAGENE.

Arkivnr. Perm

Bydelsdirektørens forslag til vedtak:

Det tildeles kr. 100.000 til bydelsdagene 11.-13. juni 2004 fra pott for Kultur-/festivalaktiviteter (Handlingsprogram Oslo Indre Øst) til kulturaktiviteter i forbindelse med arrangementet.
Tilleggsforslag fra A:

Bydelsutvalget forelegges regnskap for bruk av pengene på sitt møte i september.

Vedtak:

Bydelsdirektørens forslag og A’s tilleggsforslag enstemmig vedtatt.
BU SAK NR. 59/04  REGLEMENT FOR GODTGJØRING AV FOLKEVALGTE VERV I OSLO KOMMUNE – SATSER FOR GODTGJØRING I BYDELEN.
Arkivnr. Perm

Bydelsdirektørens forslag til vedtak:

I henhold til Reglement for godtgjøring av folkevalgt verv i Oslo kommune vedtas følgende kategorier/godtgjøring for komiteer, råd og utvalg oppnevnt av bydelsutvalget:

Kategori 2: Leder kr. 1.190 per møte, medlemmer kr. 890 per møte.
Oppvekst- og kulturkomiteen, Teknisk- og miljøkomiteen og Helse-, sosial- og sysselsettingskomiteen, Tilsynsutvalg for institusjoner/hjemmetjenesten. 

Kategori 4: Medlemmer kr. 460 per møte.
Eldrerådet, Rådet for funksjonshemmede, Ungdomsrådet. 

H’s forslag til vedtak:
Bydel Grünerløkka honorerer sine folkevalgte etter følgende satser gjeldende fra 01.01.2004:

1. Bydelsutvalget (fastsatt av bystyret):
Leder:

kr 49.190 per år og kr 2.540 per møte
Nestleder:
kr 16.370 per år og kr 1.190 per møte
Medlemmer:
kr 1.190 per møte


2. Bydelsutvalgets arbeidsutvalg (fastsatt av bystyret): 
Leder:

kr 8.200,- per år og kr 890 per møte
Medlemmer:
kr 890,- per møte
Observatører:
kr 890,- per møte (fastsatt av bydelsutvalget)


3. Komiteer nedsatt av bydelsutvalget (p.t. teknisk- og miljøkomiteen , oppvekst- og kulturkomiteen samt helse- og sosial- og sysselsettingskomiteen) honoreres etter kategori 1: 
Leder:

kr 8.200 per år og kr 890 per møte
Medlemmer:
kr 890 per møte


4. Tilsynsutvalg nedsatt av bydelsutvalget (p.t. tilsynsutvalget for institusjoner XXX og tilsynsutvalget for institusjoner og hjemmehjelp YYY) honoreres etter kategori 2: 
Leder:

kr 1.190,- per møte eller tilsynsbesøk
Medlemmer:
kr 890 per møte eller tilsynsbesøk


5. Råd nedsatt av bydelsutvalget (p.t. Eldrerådet, Rådet for funksjonshemmede og Ungdomsrådet) honoreres etter kategori 4: 
Medlemmer:
kr 460,- per møte


6. Lokal klagenemnd honoreres etter kategori 4 (fastsatt av bystyret): 
Medlemmer:
kr 460,- per møte

7. Eventuell godtgjørelse for annen deltakelse, for eksempel konferanser eller befaringer, avgjøres av arbeidsutvalget i henhold til gjeldende bestemmelser i Oslo Kommune.

Vedtak:

1. Godtgjøring for Tilsynsutvalg vedtatt utsatt til bydelsutvalgets møte 26.05.2004.

2. H’s forslag, unntatt pkt. 4 Tilsynsutvalg, vedtatt med 11 (4 A, 3 H, 3 SV, 1 V) mot 4 (3 F, 1 RV) stemmer for bydelsdirektørens forslag. 
BU SAK NR. 60/04  POLITISTASJON I BYDEL GRÜNERLØKKA.

Arkivnr. 
A’s forslag til vedtak:

Bydelsutvalget i bydel Grünerløkka beklager sterkt Justisministerens og Politidirektoratets avgjørelse om ikke å bevilge midler til en politistasjon i vår bydel. 

Bydelsutvalget støtter Oslos politimester Gjengedal sitt ønske om en politistasjon i bydelen for kunne gi befolkningen et bedre tilbud. 

Bydelsutvalget henstiller til Byrådet og Bystyret om støtte i denne saken og at det legges hensiktsmessig press på sentrale statlige og politiske myndigheter.

Bydelsutvalget er samtidig skuffet over at Justisministeren løper fra sine løfter om å etablere lokal politistasjon i bydel Grünerløkka.
Bakgrunn:
Over tid har det vært ønske om å få en lokal politistasjon i bydelen. Dette har også vært ønskelig fra politiets side. Nåværende justisminister lovte, i hht. TVNorge, også dette i sist valgkamp. Tomt like overfor Carl Berner krysset er regulert til dette formålet. 

Fordelen med en lokal politistasjon er mange:

· Gir bedre service til lokalbefolkningen, jfr. Erfaringer fra for eksempel Majorstua

· Politiets stab på en slik stasjon kommer nærmere bydelens befolkning og får bedre kjennskap til behov, kriminelle miljøer mv.

· Samarbeid med Lokal Uteseksjon, kommunale etater, skoler, ungdomsklubber mv. vil kunne bedres, dvs. et langt mer effektivt forebyggende arbeid vil være mulig å gjennomføre

Omforent forslag til vedtak fra V ogH:

Bydelsutvalget i gamle Bydel Grünerløkka-Sofienberg har i lang tid ønsket politistasjon til bydelen. Bydelsutvalget i Bydel Grünerløkka støtter dette synet.

Fordelen med en lokal politistasjon er mange:

· Gir bedre service til lokalbefolkningen, jfr. erfaringer fra for eksempel Majorstuen
· Politiets stab på en slik stasjon kommer nærmere bydelens befolkning og får bedre kjennskap til behov, kriminelle miljøer mv.

· Samarbeid med lokal uteseksjon, kommunale etater, skoler, ungdomsklubber mv. vil kunne bedres, det vil si et langt mer effektivt forebyggende arbeid vi være mulig å gjennomføre
Det er i de senere år registrert økt kriminalitet og narkotikaomsetning i Bydel Grünerløkka. En lokal politistasjon i bydelen vil virke positivt inn på denne kriminalitetsøkningen og samtidig ha mange andre positive effekter.

Bydelsutvalget støtter derfor ønsket fra politimester Gjengedal om en politistasjon i bydelen.  

Bydelsutvalget registrerer at det i de eksisterende planer ikke er funnet midler til mer enn en politipost, og beklager dette. Vi ber imidlertid om at arbeidet med å lokalisere denne posten gjøres så raskt som mulig og gjerne i samarbeid med andre offentlige instanser med tanke på eventuell samlokalisering. 

Vi ber også byråd og bystyre om å jobbe aktivt overfor sentrale myndigheter for i fremtiden å få en fullverdig politistasjon til vår bydel.
Vedtak:

A’s forslag vedtatt med 11 (4 A, 3 F, 3 SV, 1 RV) mot 4 (3 H, 1 V) for V og H’s omforente forslag.
Uttalelsen sendes byråd, bystyre, justisministeren og politidirektøren.

Det utarbeides pressemelding i saken.

BU SAK NR. 61/04  Forslag til Felles vedtak i bydel Sagene og BYDEL Grünerløkka vedrørende UTBYGGING AV RINGNESKVARTALET - KONSEKVENSER FOR BYDELENE

Arkivr.


A’s forslag til vedtak:

Bydel Sagene og Bydel Grünerløkka mener plansaken/utbyggingsprosjektet er svært viktig av flere grunner, ikke minst vil det få betydelige konsekvenser for nærmiljøet i begge bydeler. Utbyggingen kan anslagsvis medføre 5000 bilturer pr døgn, i tillegg til den tunge belastningen som allerede finner sted i Sannergata og Toftes gate. Dette er gater som også er boliggater. Forretningsarealene er så store at de defineres som kjøpesenter, og forretningsetableringen er trolig bare mulig gitt at det tillates svært god biltilgjengelighet og parkeringsdekning. Lokaliseringen av kjøpesenteret er utenfor de etablerte handlestrøkene. Vilkårene for de etablerte handlegatene, for forretnings- og næringslokalene der, samt for servicetilbudet for boligkonsentrasjonene omkring er spørsmål som bør gis oppmerksomhet og bydelene må foreta en meget kritisk gjennomgang av mulige negative følger for miljø mv.

Planforslaget omfatter også et nytt kinosenter, og til tross for at ingen planer er godkjent, er det allerede gjort kjent gjennom media at det skal etableres kinosenter på Ringnes. Bydel Sagene har arbeidet mye med å sikre kinotilbud i bydelen, og Soria Moria kino er ett av flere kulturtilbud innenfor Kulturslottet Soria Moria. Bydel Grünerløkka har arbeidet lenge for å etablere et kinotilbud ved/i Schou-kvartalet. 

Bydel Sagene og bydel Grünerløkka mener at en eventuell ny kino bør etableres i Schous-kvartalet da stedet har bedre tilgjengelighet med kollektiv trafikk og vil være viktig for å videreutvikle den delen av byen med et egnet kulturtilbud i en bygningsmasse som passer godt til et slikt kulturtilbud.

Bakgrunn:

Siden bryggerivirksomheten på Ringnes ble besluttet avviklet har eier arbeidet med utvikling av eiendommen. Kvartalet øst for Toftes gate som ligger i Bydel Grünerløkka er omregulert til bolig. De eldste delene av bryggerianlegget langs Biermanns gate i bydel Sagene er under ombygging til kontor. Den gjenstående og desidert største delen av eiendommen er under planlegging.

Foreliggende planforslag omfatter en samlet utbygging på ca 64.000 m2; 575 boliger, 10.000 m2 kontor, 2000 m2 kinosenter og 6000 m2 forretning (kjøpesenter). Plan- og bygningsetaten ga 13.11.2003 en vurdering av planforslaget. Som det fremgår av vurderingen ber PBE om flere endringer og utredninger før planforslaget kan aksepteres. PBE har enda ikke mottatt revidert planforslag, men dette ventes om kort tid. 

H’s forslag til vedtak:
KLP har lagt planer for sin eiendom i Schouskvartalet som blant annet innebærer etablering av boliger, forretningslokaler og kulturinstitusjoner, herunder en kino.
KLP ønsker å åpne kvartalet slik at det ikke, som i dag, fremstår som en mur mellom Grünerløkka og Sofienberg. Dette gjøres blant annet ved å legge gjennomgangsårer på kryss og tvers i kvartalet samt å tilrettelegge for publikumsrettede aktiviteter.

Bydel Grünerløkka kjenner til at det foreligger planer for etablering av kino på Ringnestomta som ligger i Sannergata. Disse planene imøtegås med sterk kritikk fra Bydel Sagene som ikke ønsker å få en kinoetablering på denne tomta da man blant annet er bekymret for de trafikale konsekvenser ved en slik etablering her.

Sagene har også et kulturpolitisk ansvar for Soria Moria som er en sentral kulturinstitusjon i bydelen.

Bydelsutvalget deler bekymringen vedrørende konsekvensene av den sterke utbyggingen som vil finne sted langs Sannergata og viser til tidligere ønske om en konsekvensanalyse når det etableres boliger for nærmere 5000 mennesker i løpet av få år. 

Bydelsutvalget har gjennom flere år hatt et prioritert ønske om å utvikle Schous plass til en sentral arena i bydelen. Ved KLPs prosjekt vil muligheten for en positiv utvikling i området bli stimulert kraftig. Bydelsutvalget har også ønsket en kino i dette området og støtter derfor tiltaket.       
Vedtak: 

1. A’s forslag vedtatt med 8 (4 A, 3 SV, 1 RV) mot 7 (3 F, 3 H, 1 V) stemmer.

2. H’s forslag vedtatt med 14 (4 A, 3 F, 3 H, 3 SV, 1 V) mot 1 (RV) stemme.
BU SAK NR. 62/04
EGENANDELER PÅ TRYGGHETSALARMER – HENVENDELSE TIL KONTROLLUTVALGET.
Arkivnr.
Forslag tilhenvendelse til Kontrollutvalget fra F: 

Bystyret har vedtatt å overføre ansvaret for trygghetsalarmene til bydelene fra 01.01.04 og vedtok i tillegg et verbalforslag om innføring av egenbetaling for trygghetsalarm på kr 150,- pr måned for brukere hvor husstandens inntekt er mer enn 2 G fra samme tidspunkt.

Bydelen har som følge av ovennevnte vedtak blitt trukket i bydelsrammen med kr 1.427.000,- som en anslått inntekt fra innkreving av egenandeler på trygghetsalarmene, mens bydelens egen beregning av slike inntekter er kr 776.880,-.

Transaksjonsutgifter er i et notat av 16.02.04 fra bydelsadministrasjonen til bydelsutvalget beregnet til kr 150,- pr transaksjon, altså det samme beløpet som innkreves i egenandel.

Bydelsutvalget vedtok i BU sak nr 11/04 25.02.04 å stanse innkrevingen av, sekundært dekke, egenandelene på trygghetsalarmene dersom ikke Bystyret gjorde om på sine vedtak om egenandeler på trygghetsalarmer. Disse to vedtakene er anket inn av bydelsdirektøren til Byrådet. Det har pr 28.04.04 ikke kommet noe svar til bydelsutvalget på disse vedtakene.

Lev Vel Helse opplyser ved driftsdirektør Inger Bolstad i Aftenposten aften 30.03.04 at 600 eldre i Oslo på det tidspunktet hadde sagt opp sine abonnementer på trygghetsalarmer som følge av innføring av egenandeler.

Minstepensjonistektepar har en husstandsinntekt over 2 G og blir krevet for egenandel på trygghetsalarmen selv om den er tildelt en person i husstanden.

Grünerløkka bydelsutvalg ber derfor kontrollutvalget i Oslo kommune om å vurdere følgende:

Kan bydelen tvinges til å kreve inn egenandeler når bydelen finner dekning for beløpet på annet vis?

Kan bydelen trekkes i bydelsrammen for et beløp som er langt høyere enn det som er reelt?

Kan bydelen tvinges til å kreve inn egenandeler når transaksjonsutgiftene er like høye som det som innkreves i egenandel?

Kan byrådsavdelingen for velferd og sosiale tjenester unnlate eller utsette i lengre tid å legge frem en sak for byråden som kommer fra vedtak i et bydelsutvalg der bydelsdirektøren har anket inn vedtak?

Er det riktig å legge hele husstandens inntekt til grunn for å beregne egenandel når vedtak om trygghetsalarm kun gjelder en person i husstanden?

Kan det stilles krav om konsekvensutredning og/eller høring av forslag som gir store endringer i tjenesteytingen til pleietrengende?

Vedlegg: BU sak nr 11/04; Vedrørende antall trygghetsalarmer og konsekvenser vedrørende innføring av egenandel for brukere med inntekt over 2 G, saksfremlegg, forslag, vedtak og 

anke, notat til saken av 16.02.04 og artikkel i Aftenposten aften av 30.03.04.

Vedtak:

F’s forslag vedtatt med 12 (4 A, 3 F, 3 SV, 1 RV, 1 V) mot 3 (H) stemmer.
EVENTUELT.

Oppvekst- og kulturkomiteen og Teknisk- og miljøkomiteen oppfordres til å arrangere et felles møte med KLP eiendom i forbindelse med den pågående reguleringssaken i Schouskvartalet.

Utbyggingen av Grüners gate: Svar fra byrådsavdeling for velferd og sosiale tjenester ble referert. Saken må til bystyret. Bydelsutvalget ønsket uansett at bydelen går videre med prosjektet.  
Oslo 07.05.2004
Elisabeth Appa Beveney
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