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Protokoll fra møte i Eldrerådet i Bydel Grünerløkka 

Tid:
Mandag 11.10.04 kl 09.30 – 11.30

Sted:
Bydelsadministrasjonen
Til stede:

Fra eldresentrene:
Bjørn Furu (leder), Reidun Krag, Edel Fischer, Sidsel Swan , Johanne Jensen (vara),
Politisk repr:
Leif Kverndal



Administrasjonen:
Øyvind Møklebust, 

Fravær:

Bjørn Armand Støa, Gerd Cortsen
Innkalling
Godkjent



Sak 30/04: 
Protokoll fra ekstraordinært møte 20.09.04
Vedtak
Godkjent. 
Merknad: 
1. Eldrerådet er fornøyd med svarbrev i sak 23/04 – Orientering om renovasjonssituasjonen i bydelen.
Sak 31/04
Orientering om boligdisponering i bydelen v/Møklebust


Etter eiendomsreformen 01.01.2004 har boligmassen i Oslo kommune blitt organisert i kommunale foretak. Når det gjelder kommunale boliger, trygdeboliger og frittstående boliger, som f.eks dem i Valdresgate, forvaltes disse nå av Boligbygg KF. Bydelen disponerer boligene, dvs at de har tildelingsrett til boligene. Når bolig er ledig, melder Boligbygg KF dette til Bestillerenheten, som da står for selve tildelingen av boligen. Tildelingen for boliger til eldre, skjer på bakgrunn av søkers helsemessige, sosiale- og økonomiske situasjon, etter at saken har blitt utredet av sosionomtjenesten ved Engelsborg eldresenter.  Når bolig er tildelt, skriver leietaker kontrakt med Boligbygg, som står for nøkkelutlevering og innkreving av husleie. Ved evt manglende innbetaling av husleie, fortar Boligbygg KF den rettslige oppfølgingen i fht innkreving, og evt utkastelse.

Boliger som står ledige/tomme er Boligbygg KF sitt ansvar. Begrunnelsen for ledighold kan være oppussing. Ifbm gjennomføringen av eiendomsreformen kan det ha oppstått situasjoner hvor boliger har stått tomme unødig lenge. Det har derfor vært jobbet med rutiner mellom bydelen v/Bestillerenheten og Boligbygg KF for å bedre samordningen.
Vedtak:
Tatt til orientering
Sak 32/04:
Orientering om status rundt trygghetsalarmer i bydelen v/Møklebust Det er for pr 01.09.04 878 trygghetsalarmer i bruk i bydelen. Antall skriftlige oppsigelser på bakgrunn av egenandel har i perioden februar 2004 – juni 2004 vært på 15 stk. I tillegg har det vært om lag 16 personer som muntlig har sagt opp med samme begrunnelse. Totalt anslår bydelen at om lag 40 personer har sagt opp trygghetsalarmen i 2004 med begrunnelse i egenandelen.

Det er bestilt en rapport vedrørende oversikt over avgang og tilgang på nye brukere av trygghetsalarmer i 2004. Vi vil komme tilbake til dette når rapporten foreligger.

Vedtak:
Tatt til orientering
Sak 33/04
Tertialmelding for Grünerløkka eldresenter

Vedtak:
Tatt til orientering
Sak 34/04
Gjennomgang av saker til bydelsutvalget v/Kverndal

· Bydelen må neste år redusere med om lag 65 mill i fht dagens aktivitetsnivå. På kommende BU møte vil det fra administrasjonen bli gitt en nærmere orientering om knyttet til framtidige behov for tjenester, med spesiell fokus på behovet for sykehjemspasser.

· Barnehageplan for full behovsdekning skal behandles
· Kommunedelplan for idrett.
Eventuelt:

1. Møklebust gav en orientering rundt status i saken rundt Lilleborg sykehjem
11.10.2004

Bjørn Furu







Øyvind Møklebust

Leder Eldrerådet






sekretær

(sign)
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