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	Bydelsadministrasjonen



	BU SAK NR.  /04

AU SAK NR.  /04 

INNKALLING

Det innkalles til møte i arbeidsutvalget i Bydelsutvalg Grünerløkka 10.11.2004 kl. 18.00 i bydelsadministrasjonens lokaler i Markveien 57 (møterommet 2. etasje), inngang Korsgata.  

DAGSORDEN:

ÅPEN HALVTIME.

OPPROP.

MERKNADER TIL DAGSORDEN.

AU SAK NR. 24/04  PROTOKOLL FRA MØTE I ARBEIDSUTVALGET 06.10.2004.

REF. BU SAK NR. 120/04. 

Arkivnr. Perm

Protokollen er sendt ut tidligere.

Vedtak:

AU SAK NR. 25/04  UTREDNING AV ALTERNATIVE MODELLER FOR ORGANISERING AV SYKEHJEMSDRIFT I OSLO.

Arkivnr. Perm

Øyvind Lønnå, Byrådsavdeling for velferd og sosiale tjenester, utredningsprosjektets leder vil presentere prosjektplanene på møtet etterfulgt av en drøfting av aktuelle problemstillinger.

Vedtak:

AU SAK NR. 26/04  OVERORDNET STRATEGI FOR HOIØ DRIFTSMIDLER 2004-2006.

REF. BU SAK NR. 57/04, TMK SAK NR. 68/04, HSS SAK NR. 37/04, OKK SAK NR. 17/04.

Arkivnr.

Oversendt sak fra bydelsutvalgets møte 28.04.2004, der det ble fattet følgende vedtak:

”Bydelsutvalget ber administrasjonen sammen med Helse-, sosial og sysselsettingskomiteen 
(HSS) og Oppvekst- og kulturkomiteen (OKK) ta en gjennomgang av relevante Handlingsprogrammet for Oslo indre øst (HOIØ) tiltak i regi av bydelen. For hvert tiltak som gjennomgås ber BU komiteene vurdere om tiltaket egner seg for videreføring og i så tilfelle hvor viktig det regnes.

Videre ber BU om at AU setter opp en overordnet prioriteringsliste for tiltakene. Dette gjøres basert på vurderingene fra komiteene. BU ber om at listen sammen med komiteenes vurderinger settes sammen til en plan og oversendes for vedtak. Planen er tenkt brukt i budsjettarbeidet for 2005, 2006 og fremover.

Dette arbeidet bør være fullført primo november 2004 slik at planen foreligger før budsjettbehandlingen for 2005. Er ikke dette mulig ber BU om bli informert i god tid og at et foreløpig dokument som kan danne beslutningsgrunnlag for budsjettet 2005 rundt HOIØ driftsmidler fremlegges i påvente av det endelige forslaget.”
Vedlagt følger Teknisk- og miljøkomiteens innstilling i saken. Innstilling fra Helse-, sosial- og sysselsettingskomiteen og Oppvekst- og kulturkomiteen vil bli ettersendt.

Vedtak: 
EVENTUELT.

Oslo 02.11.2004
Tage Guldvog

fung. bydelsdirektør
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