BU SAK NR.      49/04










TMK SAK NR.  23/04

PROTOKOLL
Protokoll fra møte i Teknisk- og miljøkomiteen i bydel Grünerløkka 13.04.2004 kl. 17.30-20.30 i bydelsadministrasjonens lokaler i Markveien 57.

DAGSORDEN:

ÅPEN HALVTIME.

Det var møtt fram to personer til åpen halvtime.

Trond Idås omdelte notat fra Hasle- og Frydenberg Vel, Sameiet Hasle Hageby og Hasle-Frydenbergaksjonen til sak nr. 21/04. Han tok opp trafikkproblemer, offentlig kommunikasjon, sikrere skolevei, forholdene for barn og unge og mulighetene for gang- og sykkelstier i forbindelse med områdeanalysen og framtidig utbygging.

Audun Skeidsvoll orienterte om trafikktelling som pågår i området.      
OPPROP.

Til stede: Brit Håland (SV) leder, Leif Kverndal (A), Anne Skranefjell (SV), Knut Tvedten (H), Ted Heen (F), Jarl W. Alnæs (V).

Forfall: Lise Ørbech (RV).

I stedet møtte: Chris Hartmann (RV).
MERKNADER TIL DAGSORDEN.

Innkallingen godkjent uten merknader.

Det ble meldt saker til eventuelt.
TMK SAK NR. 17/04  PROTOKOLL FRA MØTE I KOMITEEN 15.03.2004.

REF. BU SAK NR. 31/04.

Arkivnr. Perm.

Vedtak:

Protokollen enstemmig godkjent med merknad om at i sak nr. 08/04, siste avsnitt, skal siste setning i vedtakspunktet strykes.

TMK SAK NR. 18/04  FORBEDRING AV FASADENE/GATELØPENE PÅ GRÜNERLØKKA.
Arkivnr. Perm.

Sak fremmet av RV:
TMK ber om at bydelen tar kontakt med Grünerløkka Næringsråd og gårdeiere for å samarbeide om forbedring av fasadene/gateløpene på Grünerløkka. Det vil være hensiktsmessig å begynne med Thv. Meyers gate ettersom TMK mener at det her er stort behov for oppgradering.

Bakgrunnen er at det finnes en del elementer spesielt i og rundt vinduer og inngangspartier, som gjør gateløpet lite tiltalende. En del utstillingsvinduer er blendet av heldekkende folie, grelle reklameplakater, varelager eller annet. Enkelte forretninger har dessuten montert utstyr mot innbrudd og hærverk som er svært lite tiltalende utenfor åpningstid. I tillegg står et antall løse reklameskilt i veien for alminnelig ferdsel, og flere fasader er skjemmet av tagging.

TMK ber om at det opprettes en komité bestående av representanter for Bydelsutvalget/bydelsadministrasjonen, Grünerløkka Næringsråd og gårdeiere i bydelen. Komiteens mål skal være å gi veiledning om estetisk og praktisk gode løsninger vedrørende skilting, sikring mot tyveri og hærverk, profilering, reklame, fargebruk, materialvalg, vedlikehold og rengjøring.

Komiteen skal utvikle en norm for hvilke profilerings- og reklametiltak som er ønskelige i bydelen. Denne normen gjøres kjent for eksisterende og nystartede virksomheter i bydelen. Komiteen skal også ta kontakt med de aktørene man mener har uheldige løsninger for å få dem til å velge mer tiltalende produkter.

Det legges til grunn for komiteens arbeid at næringsvirksomhet på gatenivå ikke skal være sjenerende for beboere og besøkende i gatene. Spesielt ønsker TMK at de enkelte aktørers profilering ikke skal oppleves som grelle, at det skal være innsyn i utstillingsvinduer, og at reklame og andre elementer ikke skal forsøple gateløpet.

H’s forslag til vedtak:

Teknisk- og miljøkomiteen ber om at administrasjonen lager et notat med oversikt over hvilket regelverk som gjelder og de virkemidler bydelsutvalget/Teknisk- og miljøkomiteen og administrasjonen har i slike saker.
Vedtak:

1. Teknisk- og miljøkomiteen oppretter en arbeidsgruppe bestående av Chris Hartmann (RV) og Jarl W. Alnæs (V) fra komiteen. Representanter for Grünerløkka Næringsråd og gårdeiere i bydelen inviteres til å delta i arbeidsgruppa. 
2. RV’s forslag oversendes arbeidsgruppa som et arbeidsgrunnlag.
3. H’s forslag enstemmig vedtatt.

4. Teknisk- og miljøkomiteen bes om å bli holdt løpende orientert om komiteens arbeid.

TMK SAK NR. 19/04  VARSEL OM OFFENTLIG ETTERSYN. FORSLAG TIL ENDRET REGULERINGSPLAN FOR SMÅHUSOMRÅDER I OSLOS YTRE BY. 

Arkivnr. 512.1 Saksnr. 04/595 
SV’s forslag til vedtak:
TMK ser positivt på forslaget til endret reguleringsplan for småhusområder i Oslo ytre by. Spesielt framheves det positive i at det legges til grunn at fortettingen skal skje med bebyggelse som har småhuskarakter. Videre at det skal legges vekt på at bebyggelsen skal innpasses i eksisterende bebyggelse eller videreutvikle den struktur som eksisterende begynnelse har. Viktig er også at det legges vekt på at størrelsen på bygningene strammes til og at det i de fleste tilfeller ikke vil gis anledning til å oppføre høyere enn to etasjer.

Tilleggsforslag fra A:
TMK vil imidlertid presisere at det er behov for langsiktige utbyggingspotensialer og en best mulig utnyttelse av den eksisterende infrastrukturen for kollektivtrafikk. TMK mener derfor at det må arbeides videre med fortetting til en bymessig bebyggelse i kort gangavstand fra alle T-banestasjoner. Dette burde derfor tas inn som en rammebetingelse i planen eller styres gjennom avgrensingen av planområdet, slik at denne nye reviderte planen ikke gjøres gjeldende for nærområdene til T-banestasjonene.

Vedtak:

1. SV’s forslag enstemmig vedtatt.

2. A’s tilleggsforslag falt med 1 (A) mot 6 (2 SV, 1 F, 1 H, 1 RV, 1 V) stemmer.  
TMK SAK NR. 20/04  FORHÅNDSVARSLING  REGULERINGSFORSLAG CHR. KROHGS GATE 39/41.

Arkivnr. Saksnr.

Omforent enstemmig forslag til vedtak:
Teknisk-og miljøkomiteen er positiv til planforslaget som vil øke boligandelen i området slik at det skaper en mer levende og tryggere bydel.

SV’s forslag til vedtak:
1. Ut fra områdets karakter har vi forståelse for at det ikke satses på barnefamiler og at andelen toromsleiligheter er større enn det vi normalt vil akseptere. 
2. Når det gjelder byggets høyde i forhold til Krohgstøtten sykehus vil vi avvente byantikvarens vurdering av dette.

A’s forslag til vedtak:

1. TMK er imidlertid skeptisk til den viste løsningen med adkomstramper over gårdsrommet. Disse vil i praksis få konstruksjoner og sikring/skjerming som gjør at de vil framstå som en vegg. Den transparens som er vist i skissene, er erfaringsmessig ikke mulig å få til. Kombinert med mange etasjer vil dette etablere et svært trangt gårdsrom.
2. TMK går imot den viste høyden på bebyggelsen. Det er ingen grunn til at den nye 
bebyggelsen skal bygges høyere enn naboene.
3. TMK vil videre gå imot den viste leilighetsfordeling og opprettholde sitt generelle ønske om maksimum 30 % leiligheter som er mindre enn tre rom.

Tilleggsforslag fra SV:

Teknisk- og miljøkomiteen ønsker at trapperommene skal være mest mulig gjennomsiktlige slik at de stjeler minimalt av lys og luft fra uteområdet.

F’s forslag til vedtak:

Teknisk- og miljøkomiteen støtter forslaget til utbygger.

Vedtak:

1. Det omforente forslaget enstemmig vedtatt.

2. A’s forslag punkt 1 fikk 1 (A) stemme.

SV’s tilleggsforslag fikk 4 (2 SV, 1 H, 1 V) stemmer.

1 (F) støttet forslaget til utbygger.  
1 (RV) ønsket ikke å avgi kommentarer til punktet om trapperomsløsningene.
      3.   SV’s forslag punkt 2 fikk 3 (2 SV, 1 RV) stemmer.

           A’s forslag punkt 2 fikk 2 (1 A, 1 V) stemmer.
           2 (1 F, 1H) støttet forslaget til utbygger.
      4.  A’s forslag punkt 3 fikk 3 (1 A, 1 RV, 1 V) stemmer.

           SV’s forslag punkt 1 fikk 4 (2 SV, 1 F, 1 H) stemmer. 
Etter dette er komiteens høringsuttalelse følgende:

En enstemmig komite, 2 SV, 1 A, 1 F, 1 H, 1RV, 1 V,  uttaler:
Vi er positive til planforslaget som vil øke boligandelen i området slik at det skaper en mer levende og tryggere bydel.
Adkomstramper/trapperom
Komiteens flertall, 2 SV, 1H, 1 V, uttaler:

Vi ønsker at trapperommene skal være mest mulig gjennomsiktlige slik at de stjeler minimalt av lys og luft fra uteområdet.

Komiteens mindretall, 1 A, uttaler:
Partiet er skeptisk til den viste løsningen med adkomstramper over gårdsrommet. Disse vil i praksis få konstruksjoner og sikring/skjerming som gjør at de vil framstå som en vegg. Den transparens som er vist i skissene, er erfaringsmessig ikke mulig å få til. Kombinert med mange etasjer vil dette etablere et svært trangt gårdsrom.

Komiteens mindretall, 1F, uttaler:
Partiet støtter forslaget til utbygger.

RV ønsket ikke å avgi kommentarer til punktet om trapperomsløsningene.

Leilighetsfordeling
Komiteens flertall, 2 SV, 1 F, 1 H, uttaler:

Ut fra områdets karakter har vi forståelse for at det ikke satses på barnefamiler og at andelen toromsleiligheter er større enn det vi normalt vil akseptere. 

Komiteens mindretall, 1 A, 1R, 1 V, uttaler:

Vi vil gå imot den viste leilighetsfordeling og opprettholde vårt generelle ønske om maksimum 30 % leiligheter som er mindre enn tre rom.

Byggets høyde

2 SV, 1 RV uttaler:
Når det gjelder byggets høyde i forhold til Krohgstøtten sykehus vil vi avvente byantikvarens vurdering av dette.

1A, 1 V uttaler:

Vi går imot den viste høyden på bebyggelsen. Det er ingen grunn til at den nye bebyggelsen skal bygges høyere enn naboene
1F og H  uttaler:
Partiene støtter forslaget til utbygger.

TMK SAK NR.  21/04  TRAFIKK- OG KOLLEKTIVTILBUD I OMRÅDET CARL BERNER NORD - HASLE – SINSEN.

Arkivnr. Perm

Omforent forslag til vedtak:
Trafikk, offentlig kommunikasjon, sikker skolevei
Teknisk- og miljøkomiteen i Bydel Grünerløkka ser med bekymring på at man ikke legger føringer for et bedret kollektivtilbud til Lørenområdet i samband med utbyggingen av T-banen fra Storo til Carl Berners plass, med stasjon på Løren. Det foreligger planer for bygging av 2280 leiligheter i dette området. De første byggeprosjektene er allerede igangsatt. Teknisk- og miljøkomiteen ser at dette vil føre til økt biltrafikk, noe som veiene i området ikke er dimensjonert for. Vi ber derfor byrådet om å sørge for at det blir bygd en T-banestasjon på Løren.
Det er allerede i dag stor trafikk gjennom området. I rushtiden mellom kl. 07-09 og kl. 15-17 dreier dette seg i betydelig grad om gjennomgangstrafikk mellom Trondheimsveien og Økernveien.

Vi foreslår følgende tiltak:

Regulering av gjennomkjøring i Hasleveien

Gjennomkjøringen bør reguleres med bom, ved at gjennomkjøring forbys i rushtidene eller andre trafikkreduserende tiltak.

Utkjøring fra nye boligområder

Utkjøringen fra parkeringsplassene i områdene som nå reguleres til boliger må, så langt det er mulig, være direkte til hovedfartsårene i området; Haslevangen, Lørenveien og Peter Møllers vei. 
Sikker skolevei
Det må opparbeides gang- og sykkelstier som sikrer ferdslen i området. 

Grønn akse Tøyenparken-Lillomarka

Det aktuelle området er avgrenset av sterkt trafikkerte ferdselsårer på alle kanter. I reguleringsplanene for ABB-tomta og Løren Leir er det planlagt en gang- og sykkelvei gjennom området.

Vi foreslår følgende tiltak:

Det opparbeides en gang- og sykkelsti fra Tøyenparken og Ola Narr, opp Frydenbergveien, gjennom ABB, Gilde og Løren Leir, og videre mot eksisterende gang- og sykkelstier, gjennom Løren, Bjerke, Årvoll og opp i Lillomarka. 
Vedtak: 

Det omforente forslaget enstemmig vedtatt.
Innspillet fra Hasle- og Frydenberg Vel, Sameiet Hasle Hageby og Hasle-Frydenbergaksjonen vedrørende barn og unge vedtatt oversendt administrasjonen for videre behandling.

TMK SAK NR. 22/04  SINSENPARKEN – VARSEL OM REVISJON AV FORSLAG TIL REGULERINGSPLAN INNSENDT 2001.

Arkivnr. 512.1 Saksnr. 04/844

Vedtak:

Komiteen fattet følgende omforente enstemmige vedtak:

Teknisk- og miljøkomiteen støtter initiativet fra Aksjon for Sinsenparken om revisjon av forslag til reguleringsplan: Fellesareal grøntanlegg.     
EVENTUELT.

Fra bydelsutvalgets møte 31.03.2004:
Bydelsutvalgets behandling av ankesaker fra komiteens møte 15. mars ble referert.

Bydelsutvalgets vedtak angående utbygging av Grüners gate i privat regi ble referert.
Bydelsutvalgets vedtak vedrørende sak nr. 40-44/04 og uttalelser fra H og A vil bli satt opp på sakskartet til komiteens møte 10. mai.
Problemer med dårlig vedlikehold av gater og veier sist vinter: Administrasjonen vil fremme sak dette samt trafikksikring til komiteens møte 10. mai.

Administrasjonen ble spurt om det var mulig å få en oversikt over antall leiligheter som er blitt bygd i henhold til bestemmelsen om at 30 % skal være tre rom eller mindre, unntak fra regelen godkjent av Plan- og bygningsetaten og hvilken effekt bygging av større leiligheter har hatt for å rekruttere barnefamilier til bydelen.
Når det gjeldt V’s spørsmål om snødeponiet på Hasle på bydelsutvalgets møte 31.03.2004 ble det vist til administrasjonens svar som er gjengitt på bydelens internettsider.  

Oslo 16.04.2004 

Eigil Jakobsen

sekretær

Teknisk- og miljøkomiteen
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