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	BU SAK NR.    117/04









           TMK SAK NR.  59/04

PROTOKOLL
Protokoll fra møte i Teknisk- og miljøkomiteen i bydel Grünerløkka 27.09.2004 kl. 17.30-20.30 i bydelsadministrasjonens lokaler i Markveien 57.
DAGSORDEN:

ÅPEN HALVTIME.

Det var møtt fram tre personer til åpen halvtime.

Stig Hvinden, daglig leder i Naturbetong AS, og arkitekt Bjørn Glomsrød tok ordet til sak nr. 55/04 og presenterte forslag til endret reguleringsplan for Seilduksgata 25-31. De opplyste om Plan- og bygningsetaten hadde endret syn og nå ikke ville tillate riving av K-bygningen, som er et gammelt industribygg. Hvinden og Glomsrød sa det ikke er mulig å konvertere bygningen til boliger og at den derfor må rives.  

Kathrine Qvenild, leder FAU Rodeløkka barnehage, sa at trafikkbildet i Tromsøgata, der barnehagen ligger, og området rundt, er svært uoversiktlig. Mulige tiltak vil være å begrense parkeringen/anlegge humper i Tromsøgata, innføre 30 km fartssone i Helgesens gate og sørge for bedre oppmerking av fotgjengerovergangen mot Sofienberg tekniske skole.    

OPPROP.

Til stede: Brit Håland (SV) leder, Leif Kverndal (A), Anne Skranefjell (SV), Knut Tvedten (H), Ted Heen (F). 

Forfall: Lise Ørbech (RV), Jarl W. Alnæs (V).

I stedet møtte: Ole A. Werring (V).  
MERKNADER TIL DAGSORDEN.

Innkallingen godkjent uten merknader.

TMK SAK NR. 51/04  PROTOKOLL FRA MØTE I KOMITEEN 23.08.2004.

REF. BU SAK NR. 100/04.

Arkivnr. Perm.

Vedtak:

Protokollen enstemmig godkjent.
TMK SAK NR. 48/04   KOMMUNEDELPLAN FOR IDRETT. OSLO KOMMUNE 2005-2008. INVITASJON TIL Å KOMME MED INNSPILL.

REF. OKK SAK NR. 52/04.

Arkivnr. Saksnr. 04/1899

Utsatt sak fra komiteens møte 23.08.2004. Saken skal behandles på møte i bydelsutvalget 14.10.2004.

Forslag fra Idrettens samarbeidsutvalg i Bydel Grünerløkka, notat fra administrasjonen og uttalelse fra Ungdomsrådet/barnas representant i plansaker var utsendt/ble omdelt på møtet.   

Vedtak:

Komiteen vedtok enstemmig følgende omforente innstilling/prioritering i nummerert rekkefølge:
1. Idrettshall på Dælenenga

Det er viktig å legge til for gode oppvekstvilkår for barn og unge og satse på anleggsutvikling der de bor. Dælenenga ligger i et slikt område i indre øst. Bydelen har ikke idrettshall i dag, Grünerløkka skole har behov for kroppsøvingslokaler. En flerbrukshall på Dælenenga vil tilfredsstille et stort udekket behov. Prosjektet er også prioritert av sentrale politiske myndigheter i eksisterende kommunedelplan. Bygging av flerbrukshallen bør fortsatt være bydelens høyest prioriterte tiltak.  
2. Rehabilitering av Tøyenbadet

Byrådet har foreslått å prioritere rehabilitering av Tøyenbadet. Det er viktig å prioritere midler til full istandsetting av badet umiddelbart, uavhengig av om badet i framtida skal selges eller drives av kommunen. 
I forbindelse med rehabilitering av Tøyenbadet bør det også investeres i et stupeanlegg/utstyr som vil gi stuperne som bruker badet, fullverdige treningsforhold. 

3. Tiedemannsjordet
Tiedemannsjordet bør beholdes som friareal og treningsfelt. Opprustning bør skje under forutsetning av at et foretas et makeskifte mellom kommunen og privat grunneier.

4. Ballbanen på Kuba

Ballbanen på Kuba er et viktig lavterskeltilbud innen basketball til barn og unge, ikke bare i bydelen, og det er behov for å utvide dette tilbudet til uorganiserte aktiviteter. Grusbanen som ligger ved siden av Ballbanen er i svært dårlig forfatning og er lite attraktiv å bruke. Det foreslås derfor at den oppgraderes og gjøres tilgjengelig også for basketballspill, i kombinasjon med for eksempel og cricket, landhockey og fotball. Det er mange i bydelen som spiller cricket og landhockey, men det fins ingen tilrettelagte baner for dette.   

I tillegg ønsker komiteen at det ses på mulighetene for å islegge Ballbanen på vinterstid for å legge til rette for aktiviteter der hele året. 
5. Gressletta nedenfor Ola Narr, ved Finnmarkgata

Skal det anlegges en fotballbane med kunstgress peker gressletta nedenfor Ola Narr, ved Finnmarkgata, seg ut. Men det er viktig at en slik bane blir tilgjengelig både for de som spiller uorganisert og organisert fotball, og det ikke blir et eksklusivt anlegg for organisert fotball. 

6. Sirkustomta, mellom Finnmarkgata og Botanisk Hage

Anlegge kunstgressbane på Sirkustomta. Her må det først avklares om regulering av området til offentlig bygning (veksthus) skal opprettholdes.
7. Garderober og teknisk rom på Caltexløkka

Her bør det også undersøkes om det er mulig å få til en felles løsning med Tøyenbadet.

8. Ola Narr, mellom Sofienberggata og Tøyenbadet

Anlegge ballbinge.

9. Sinsen skole

Reetablering av tidligere ballbinge ved Sinsen skole.
Kommentarer til forslag til supplerende treningsanlegg fra Grüner IL

Det er viktig at det er muligheter for variert bruk av bydelens friområder både til idrett og andre fritidsaktiviteter, men det er ikke ønskelig at det anlegges fotballbane i Sofienbergparken, da dette vil komme i konflikt med annen bruk av parken, inkludert uorganisert idrett. Av samme årsak bør heller ikke Ballbanen på Kuba gjøres om til et anlegg spesielt for fotball.

Komiteen går heller ikke inn for at Hundeparken (Sofienbergparken øst) benyttes til kunstgressbane eller andre formål som begrenser allmennhetens bruk av parken.

Teglverkstomta

Komiteen går ikke inn for etablering av fotballhall på Teglverkstomta, fordi det ikke er ønskelig med en hall som utelukkende skal benyttes til fotball så nær Valhall. Skal en bygge idrettsanlegg må dette sees i sammenheng med bruk av resten av området, for eksempel til skole.  
TMK SAK NR. 49/04  FORSLAG OG ØNSKER OM SIKRING, REHABILITERING OG NYETABLERING AV ANLEGG OG OMRÅDER FOR FRILUFTSLIV I OSLO.

REF. OKK SAK NR. 53/04.

Arkivnr. 511. 2 Saksnr. 04/1464

Saken var oppe til foreløpig behandling på komiteens møte 26.08.2004. Forslag videresendt fra Oslo og Omegn Friluftsråd var utsendt til møtet. Saken skal behandles på møte i bydelsutvalget 14.10.2004.

Friluftsetatens forslag til tekstdelen og prioriteringer i kommundelplanen ble omdelt på møtet. Det ble enighet om at partigruppene utveksler eventuelle kommentarer før møtet i bydelsutvalget 14.10.2004.  
Omforent forslag til vedtak fra SV og A:

Teknisk- og miljøkomiteen anbefaler følgende anlegg i prioritert rekkefølge til plan for sikring, rehabilitering og nyetablering av anlegg og områder for friluftsliv i Oslo: 
1. Det opparbeides en gang- og sykkelsti fra Tøyenparken og Ola Narr, opp Frydenbergveien, gjennom ABB, Gilde og Løren Leir, og videre mot eksisterende gang- og sykkelstier, gjennom Løren, Bjerke, Årvoll og opp i Lillomarka (forslag nr. 0002/3, forslagsstiller Bydel Grünerløkka).

2. Sofienbergparken og enkelte andre parker sentralt i bydelen: Forbedre tilgjengeligheten ved å senke fortauskanter og forbedre gangstier i parkene (forslag 0002/4, forslagsstiller Helse- og velferdsetaten).
Vedtak:

Det omforente forslag enstemmig vedtatt.
TMK SAK NR. 52/04  TRAFIKKREGULERING I BYDELEN.

Arkivnr. Saksnr. 04/2209
11 saksvedlegg med oversiktskart over eksisterende fartsgrenser og fysisk fartsreduserende tiltak var sendt ut til møtet.

Saksbehandlingsprosedyrer er som følger (jfr. TMK sak nr. 32/04): 
Det utarbeides en plan for fartsgrenser og fartsdempende tiltak i bydelen. Innkomne forslag til trafikkregulerende tiltak, prioriteres av Teknisk- og miljøkomiteen. Disse i tillegg til eventuelle egne forslag, oversendes Samferdselsetaten som saksforberedende instans. Samferdselsetatens forslag oversendes Teknisk- og miljøkomiteen for endelig behandling. 

Vedtak:

Komiteen vil primært prioritere tiltak i områder rundt barnehager og skoler, deretter de øvrige tiltakene, og ber om at Samferdselsetaten utarbeider forslag med kostnadskalkyler i henhold til dette.  
TMK SAK NR. 53/04  VARSEL OM IGANGSETTING AV REGULERINGSPLANARBEID FOR JAKOB KIRKE, KULTURKIRKEN OG NÆRLIGGENDE PARK, HAUSMANNS GATE 12 OG 14, EIENDOM 208-285/286.
Arkivnr. 512.1 Saksnr. 04/2283
SV’s forslag til vedtak:
Vi viser til varselet om igangsetting av reguleringsplanarbeid i området rundt Jakob kirke/Kulturkirken. Teknisk- og miljøkomiteen i Bydel Grünerløkka er skeptisk til at dagens parkeringspraksis skal opprettholdes og formaliseres. Området rundt kirken bør opparbeides med gress/stengrunn for spasering, men slik at det er fysisk mulig å parkere biler der, for eksempel til tv-opptak eller lignende, slik det er gjort rundt Domkirken. Daglig parkering bør ikke være tillatt. 

A’s forslag til vedtak:

Teknisk- og miljøkomiteen har ingen merknader til planforslaget.

Vedtak:

SV’s forslag vedtatt med 4 (2 SV, 1 V, leders dobbeltstemme) mot 3 (1 A, 1 H, 1 F) stemmer for A’s forslag.

TMK SAK NR. 54/04  SØKNAD OM RAMMETILLATELSE FOR OMBYGGING OG BRUKSENDRING FRA FORSAMLINGSLOKALE TIL KAFE OG BUTIKK, NORDRE GATE 25, EIENDOM 228/242.

Arkivnr. 532.7 Saksnr. 04/2265
Omforent forslag til vedtak fra SV og A:

Teknisk- og miljøkomiteen har ikke noe å bemerke til at det gis rammetillatelse for ombygging og bruksendring fra forsamlingslokale til kafe og butikk for første etasje i Nordre gate 25, så fremt tilgjengelighet for bevegelseshemmede ivaretas, slik som foreslått. 
Vedtak:

Det omforente forslaget enstemmig vedtatt. 
TMK SAK NR. 55/04  VARSEL OM OFFENTLIG ETTERSYN. FORSLAG TIL ENDRET REGULERINGSPLAN, SEILDUKSGATA 25 OG 31. 
Arkivnr.512.1 Saksnr. 04/2255
A’s forslag til vedtak:

Teknisk- og miljøkomiteen støtter Plan- og bygningsetatens innvendinger mot reguleringsforslaget. Byggehøyden mot Seilduksgata og Københavngata må være maksimum seks etasjer.
Teknisk- og miljøkomiteen går derfor i mot planforslaget slik det foreligger.

F’s forslag til vedtak:

Teknisk- og miljøkomiteen har ingen innvendinger til utbyggers forslag.

Omforent forslag til vedtak fra SV og H:

Teknisk- og miljøkomiteen støtter utbyggers forslag til endret reguleringsplan for Seilduksgata 25 og 31. Teknisk- og miljøkomiteen vil dog påpeke at det er ønskelig med maksimalt 30 % ett- og toroms leiligheter.

Høyden på Signalbygget må ikke gå ut over det normale i området.  
Vedtak:

1. F’s forslag falt med 1 (F) stemme.
2. A’s forslag falt med 2 (1 A, 1 V) stemmer.

3. Det omforente forslaget fra SV og H vedtatt med 3 (2 SV, 1 H) stemmer.
TMK SAK NR. 56/04  VARSEL OM OFFENTLIG ETTERSYN. FORSLAG TIL ENDRET REGULERINGSPLAN, SØNDRE GATE 2. 

Arkivnr.512.1 Saksnr. 04/2089

Omforent forslag til vedtak fra SV og A:

Teknisk- og miljøkomiteen ser positivt på at man utnytter små, ubenyttede restarealer i indre by for utbygging av boliger. Det er også positivt at slike prosjekter kan virke ”byreparerende”, som i dette tilfellet hvor det skaper en fasade foran en gavl.

Det er imidlertid meningsløst at det prosjektet som skal forbedre den eksisterende situasjonen i seg selv er så høyt at det blir enda mer dominerende enn den gamle gavlen, og også skaper mer skygge. Prosjektet må derfor reduseres i høyde, slik at det ikke går høyere enn eksisterende gesims på nabobebyggelsen.

Selv om prosjektet muligens ikke vil ha stor appell til barnefamilier, har det en meget attraktiv beliggenhet, og det bør legges til rette for leiligheter som kan få en stabil beboermasse. Derfor bør leilighetene ha en brukbar størrelse. Kravet om maksimum 30 % leiligheter under tre rom må derfor opprettholdes.

Teknisk- og miljøkomiteen går i mot at 20 meters grensen til Akerselva fravikes og forutsetter at bygget bygges i sin helhet utenfor denne grensen. 

F’s forslag til vedtak:
Teknisk- og miljøkomiteen ser positivt på at man utnytter små, ubenyttede restarealer i indre by for utbygging av boliger og støtter reguleringsplanen.
Vedtak:

Det omforente forslaget fra SV og A vedtatt med 5 (2 SV, 1 A, 1 H, 1 V) mot 1 (F) stemme for F’s forslag.  
TMK SAK NR. 57/04  VARSEL OM OFFENTLIG ETTERSYN. FORSLAG TIL ENDRET REGULERINGSPLAN, MARKVEIEN 35-41. 

Arkivnr.512.1 Saksnr. 04/2178

SV’s forslag til vedta:

Teknisk- og miljøkomiteen i Bydel Grünerløkka slutter seg til betenkningen i saksframlegget fra Plan- og bygningsetaten og viser i tillegg til tidligere vedtak i saken (sak 31/02).
Vedtak:

SV’s forslag enstemmig vedtatt.
TMK SAK NR. 58/04  ”AKSJON TRYGG SKOLEVEI” – HASLE SKOLE.

Arkivnr. 610.4 Saksnr. 04/1794

Henvendelse fra Brit Holm, driftsstyret ved Hasle skole. Notat fra administrasjonen og brev fra Samferdselsetaten til FAU ved Hasle skole ble referert.
Omforent forslag til vedtak fra SV og A:

Teknisk- og miljøkomiteen i Bydel Grünerløkka støtter FAU ved Hasle skole i deres forslag til trafikksikringstiltak i forbindelse med ”Aksjon trygg skolevei” og ber Samferdselsetaten sette i gang tiltak for å trygge skoleveien, snarest.
Komiteen berømmer også det grundige og velutførte arbeidet som FAU har gjort.
Vedtak:

Det omforente forslaget fra SV og A enstemmig vedtatt.

Vedtaket sendes: Samferdselsetaten

Kopi til: 

Hasle skole v/rektor Unni Eckhart

Byråd for barn og utdanning
Plan- og bygningsetaten

Byutviklingskomiteen

Brit Holm

Oslo politidistrikt, Grønland politistasjon  

EVENTUELT.

· Komiteen etterlyser uttalelser fra barnas representant i plansaker.

· Sak om områdeanalyse settes opp igjen på sakskartet til neste møte i komiteen.

· Anne Skranefjell (SV) tok opp konsekvenser for øvrig bebyggelse i bydelen dersom det tillates oppført nybygg som er åtte etasjer eller høyere. Hun ba også administrasjonen undersøke om det er mulig å få sakspapirer fra Plan- og bygningsetaten i digitalisert form.
· Knut Tvedten (H) etterlyste en evaluering av erfaringene med utleie av gater/torg.

· Administrasjonen informerte om planlagt opplæring/informasjon for         bydelsutvalget/Teknisk- og miljøkomiteen i byggesaksklagebehandling og bestemmelser i Plan- og bygningsloven. Plan- og bygningsetaten vil forestå opplæringen (tidsramme kl. 17-20). Mulige datoer er 13., 20 eller 21. oktober. 

Oslo 30.09.2004
Eigil Jakobsen

sekretær

Teknisk- og miljøkomiteen
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