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	BU SAK NR.        /04









           TMK SAK NR. 69/04

PROTOKOLL
Protokoll fra møte i Teknisk- og miljøkomiteen i bydel Grünerløkka 01.11.2004 kl. 

17.30-20.40 i bydelsadministrasjonens lokaler i Markveien 57.

DAGSORDEN:

ÅPEN HALVTIME.

Det var møtt fram to personer til åpen halvtime.

Johnny Hansen omdelte to brev til komiteen. Det første omhandlet tilgjengelighet for blinde og bevegelseshemmede i byrommet. Han etterlyste kontroll og oppfølging fra kommunen med blant annet skilt på fortau, vareutstilling foran forretninger, areal til uteservering, sykkelparkering på fortau og fjerning av is og snø på fortau om vinteren. Han etterlyste også aktivisering av Råd for funksjonshemmede i bydelen.

Det andre brevet tok opp forslag til forebyggende arbeid og frivillighet i bydelen mellom barn, voksne og eldre.
OPPROP.

Til stede: Brit Håland (SV) leder, Anne Skranefjell (SV), Knut Tvedten (H), Ted Heen (F), Lise Ørbech (RV), Jarl W. Alnæs (V).

. 

Forfall: Leif Kverndal (A).

I stedet møtte: Kjell I. Bakkmoen (A).  

Til stede av varamedlemmer: Annie Kari Jonsbøl (A), Chris Hartmann (RV).  
Lise Ørbech (RV) ble enstemmig valgt til settenestleder på møtet.

MERKNADER TIL DAGSORDEN.

Innkallingen godkjent uten merknader.

Overordnet strategi for HOIØ driftsmidler 2004-2006 vedtatt satt opp som sak nr.68/04 og realitetsbehandlet med 4 (1 A, 1 F, 1 H, 1 V) mot 3 (2 SV, 1 RV) stemmer. Saken ble behandlet som første sak. 

Sak nr. 67/04 vedtatt behandlet som andre sak.

TMK SAK NR. 68/04  OVERORDNET STRATEGI FOR HOIØ DRIFTSMIDLER 2004-2006.

REF. BU SAK NR. 57/04.

Arkivnr.

Øystein Rydland fra administrasjonen redegjorde for politiske føringer for fordeling av investerings- og driftsmidler resten av handlingsprogramperioden og presenterte bydelsdirektørens forslag til fordeling av driftsmidler 2005.

Brit Håland (SV) ba om å få sin habilitet vurdert fordi hun fungerer som avdelingssjef i Bydel Gamle Oslo og Handlingsprogram Oslo Indre Øst er en del av stillingens ansvarsområde. En enstemmig komite fant henne habil i behandling av saken ettersom den ikke berører hennes arbeid i Gamle Oslo.

Omforent forslag til vedtak fra SV og A:

1. Investeringsmidler

Vi stiller oss noe undrende til volumet på investeringsmidler foreslått til Markveien i 2006. Vi ber om at det sees kritisk på dette og vurderes omprioritering til trafikksikringstiltak i bydelen.

2. Driftsmidler

Reduksjonen av midler til Rusken/LA21 på 250.000 kr. til 3 mill. kr. i 2005 er svært beklagelig, men synes akseptabel tatt i betraktning reduksjon av indre øst midler til drift.

Teknisk- og miljøkomiteen ønsker ikke å ta stilling til de andre forslagene da dette ligger utenfor komiteens ansvarsområde.
V’s forslag til vedtak:

Teknisk- og miljøkomiteen ber bydelsutvalget finne dekning i andre poster for å unngå kutt i Rusken/LA21 i 2005.

H’s forslag til vedtak:

I forhold til bydelsdirektørens forslag flyttes 250.000 kr. fra 7. Kultur/festivalaktiviteter til 8. Rusken/LA21. 
Vedtak:

1. Det omforente forslaget fra SV og A punkt 1 enstemmig vedtatt.

2. H’s forslag falt med 1 (H) mot 6 (2 SV, 1 A, 1 F, 1 RV, 1 V) stemmer.

3. V’s forslag vedtatt med 4 (1 V, 1 F, 1 H, 1 RV) mot 3 (2 SV, 1 A) stemmer for det omforente forslaget fra SV og A punkt 2. 
TMK SAK NR. 67/04  PROSEDYRE FOR BEHANDLING AV BYGGESAKSKLAGER.

Arkivnr.
Vedtak:
Teknisk og miljøkomitèen viser til mandatet fra bydelsutvalget der det framgår at den skal legge fram innstilling med forslag til vedtak i alle saker som omhandler klager i byggesaker.

Teknisk- og miljøkomiteen ber bydelsdirektøren legge fram en innstilling for komiteen i nevnte saker. Disse innstillingene skal også følge saken videre til bydelsutvalget.

Ettersom Teknisk og miljøkomitèen er saksforberedende instans forutsetter den at representantene fra Plan og bygningsetaten møter og redegjør for sin innstilling på komiteens møter.
Vedtaket oversendes bydelsutvalget til orientering.
TMK SAK NR. 59/04  PROTOKOLL FRA MØTE I KOMITEEN 27.09.2004.

REF. BU SAK NR. 117/04.

Arkivnr. Perm.

Vedtak:

Protokollen enstemmig godkjent.

TMK SAK NR. 24/04  PLAN FOR ARBEIDET MED EN OMRÅDEANALYSE OG NÆRINGSPOLITIKK FOR BYDEL GRÜNERLØKKA.
REF. BU SAK NR. 93/04.
Arkivnr. Perm.

Saken var sist oppe til behandling på komiteens møte 14.06.2004. 
Vedtak:

Administrasjonen bes om å lage en ny framdriftsplan og oversende den til komiteen innen 08.11.2004. Første utkast til plan oversendes komiteen så raskt som mulig. Det tas sikte på å legge fram planen for bydelsutvalget på dets første møte i 2005.  
TMK SAK NR. 60/04  FORHÅNDSUTTALELSE TIL SØKNAD OM BRUKSENDRING, SAFARI CAFE & BAR, DEICHMANS GATE 9, EIENDOM 208/567.

Arkivnr. 532.7  Saksnr. 04/2324

Omforent forslag til vedtak fra  SV og A:
Teknisk- og miljøkomiteen i Grünerløkka bydel støtter utvidelse av arealet for Safari Bar & Cafe i Deichmans gate 9 slik det er foreslått i forslaget. Det forutsettes at lokalene er tilgjengelige for bevegelseshemmede.

Vedtak:

Det omforente forslaget enstemmig vedtatt.
TMK SAK NR. 61/04  FORHÅNDSUTTALELSE TIL SØKNAD OM BRUKSENDRING TIL SERVERINGSSTED, CHR. KROHGS GATE 30, EIENDOM 208/114.

Arkivnr. 532.7  Saksnr. 04/2398

Omforent forslag til vedtak fra  SV og A:
Teknisk- og miljøkomiteen finner totaliteten i det viste forslaget lite hensiktsmessig og kan derfor ikke være positiv til dispensasjonssøknaden slik den foreligger. Teknisk- og miljøkomiteen er imidlertid i utgangspunktet positiv både til etablering av leiligheter og serveringssted i bygningen. Teknisk- og miljøkomiteen ber derfor om at det legges fram et nytt forslag som bedre vil tjene strøkets interesser. 
H’s forslag til vedtak:
Teknisk- og miljøkomiteen støtter søknaden om bruksendring til serveringssted for Chr. Kroghs gate 30, eiendom 208/114. Det forutsettes at lokalene er tilgjengelige for bevegelseshemmede. Etter Teknisk- og miljøkomiteen sin oppfatning er dette et område hvor det har skjedd og vil skje videre aktivitet i tiden fremover. Et nytt serveringssted her som et alternativ til eksisterende sted vil derfor være positivt for beboerne. Videre vil Teknisk- og miljøkomiteen påpeke at stedet er planlagt sentrumsnært og således ikke kan sies å ligge i et utpreget boligstrøk.

Vedtak:
Det omforente forslaget fra SV og A vedtatt med 4 (2 SV, 1 A, 1 RV) mot 3 (1 H, 1 F, 1 V) stemmer for H’s forslag.
TMK SAK NR. 62/04  SØKNAD OM RAMMETILLATELSE FOR BRUKSENDRING FRA GATEKJØKKEN TIL PUB, MARIDALSVEIEN 2, EIENDOM 208/394/0/0.
Arkivnr.  532.7 Saksnr. 04/2423
SV’s forslag til vedtak:
Teknisk- og miljøkomiteen i Grünerløkka bydel har ingen innvendinger mot at gatekjøkkenet i Maridalsveien 2 omgjøres til pub forutsatt at tilgjengelighet for bevegelseshemmede ivaretas.

Vedtak:
SV’s forslag enstemmig vedtatt.
TMK SAK NR. 63/04  SØKNAD OM RAMMETILLATELSE FOR BRUKSENDRING FRA FORRETNING TIL LOKALE FOR SERVERING, TRONDHEIMSVEIEN 8, EIENDOM 228/573/0/0-

Arkivnr. 532.7  Saksnr. 04/2462

SV’s forslag til vedtak:
Teknisk- og miljøkomiteen i Grünerløkka bydel går imot dispensasjon fra reguleringsbestemmelsene for lokalene i Trondheimsveien 8. Det er allerede et betydelig antall kafeer i området og komiteen ser derfor ingen grunn til at det skal bli enda en kafe i området.

H’s forslag til vedtak: 
Teknisk- og miljøkomiteen støtter søknaden om bruksendring til lokale for servering for Trondheimsveien 8, eiendom 228/573/0/0. Det forutsettes at lokalene er tilgjengelige for bevegelseshemmede. I den nederste delen av Trondheimsveien ligger det allerede i dag en del serveringssteder. Teknisk- og miljøkomiteen kan ikke se at ytterligere et serveringssted vil medføre økte problemer med støy o.l. for beboerne i nabolaget. Videre mener Teknisk- og miljøkomiteen at det er bedre med serveringsaktivitet i lokaler enn at de står tomme. Tomme lokaler vil etter Teknisk- og miljøkomiteen sin oppfatning føre til at området raskt kan få et nedslitt preg.

Vedtak:
SV’s forslag vedtatt med 4 (2 SV, 1 A, 1 RV) mot 3 (1 H, 1 F, 1 V) stemmer for H’s forslag.
TMK SAK NR.64/04  SØKNAD OM RAMMETILLATELSE FOR BRUKSENDRING FRA KANTINE TIL KANTINE OG KAFE, TOFTES GATE 69, EIENDOM 228/558/0/0.
Arkivnr. 532.7  Saksnr. 04/2464
SV’s forslag til vedtak:
Teknisk- og miljøkomiteen i Grünerløkka bydel støtter bruksendring fra kantina til kantine og kafe i Toftes gate 69 i tilknytning til de kulturelle aktivitetene i huset. Det forutsettes at tilgjengelighet for bevegelseshemmede ivaretas.

Vedtak:

SV’s forslag enstemmig vedtatt.
TMK SAK NR. 65/04  SØKNAD OM RAMMETILLATELSE FOR OPPFØRING AV NYBYGG (B0LIGBLOKK), HAMMERFESTGATA 1, EIENDOM 227/207/0/0.
Arkivnr. 532.7  Saksnr. 04/2465
SV’s forslag til vedtak:
Teknisk- og miljøkomiteen i Grünerløkka bydel går imot dispensasjonssøknaden. For øvrig mener komiteen at sakspapirene er mangelfulle, ved at det ikke gjøres rede for beslutning om rivning av eksisterende bebyggelse og det kommer heller ikke fram hva naboene har protestert på.

F’s forslag til  vedtak:

Teknisk- og miljøkomiteen har ingen innvendinger til utbyggers forslag
Vedtak:

SV’s forslag vedtatt med 6 (2 SV, 1 A, 1 H, 1 RV, 1 V) mot 1 (F) stemme for F’s forslag. 
TMK SAK NR. 66/04  REGULERINGSPLAN FOR CARL BERNERS PLASS/PLANER FOR OMRÅDET.

Arkivnr. 512.1 Saksnr. 03/15

Bydelsutvalget ba komiteen ta opp foreliggende planer for Carl Berner-området sitt møte 14.10.2004.
Vedtak:

Administrasjonen bes om å undersøke med Statens vegvesen/Oslo vegkontor hva som er status i saken.
EVENTUELT.
Knut Tvedten (H) opplyste om at Byråd for byutvikling tar i mot deputasjoner fra komiteen dersom det er viktige saker en ønsker å ta opp.

Administrasjonen informerte om at det vil bli gitt opplæring i bruk av planverktøyene Nettgab og Planweb. 
Oslo 02.11.2004
Eigil Jakobsen

sekretær

Teknisk- og miljøkomiteen 
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