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	Bydel Grünerløkka

	
	
	Bydelsadministrasjonen



	                                                             BU SAK NR.     118/04                                                

                                                            OKK SAK NR.    58/04
PROTOKOLL
Protokoll fra møte i Oppvekst- og kulturkomiteen i bydel Grünerløkka 28.09.2004 kl. 17.00-18.05 i bydelsadministrasjonens lokaler i Markveien 57.

DAGSORDEN:

ÅPEN HALVTIME.

Det var møtt fram en person til åpen halvtime. Adil Dyani sa at han ønsket å se på mulighetene for å anlegge en permanent skateboardbane på Kuba.

OPPROP.

Til stede: Per G. Dahl (A) leder, Hans Chr. Apenes (SV), Helle Solberg (A),  Heidi Iveland Strand (F), Ulf Novsett (H), Sven Erling Thorsen (V).  

Forfall: Helga Feiring (RV).
I stedet møtte: Ragnar Leine (RV).

MERKNADER TIL DAGSORDEN.
Innkallingen godkjent uten merknader.
OKK SAK NR. 56/04  PROTOKOLL FRA MØTE  KOMITEEN 24.08.2004.

REF. BU SAK NR. 101/04.

Arkivnr.
Vedtak:

Protokollen enstemmig godkjent.
OKK SAK NR. 08/04   BARNEHAGEPLAN FOR FULL BEHOVSDEKNING 2005.

REF. BU SAK NR. 125/04.

Arkivnr.
Saken har tidligere vært oppe på møter i komiteen 29.03 og 11.05.2004. Planen skal behandles i bydelsutvalget 14.10.2004.

Bydelsdirektørens forslag til vedtak:

Oppvekst- og kulturkomiteen anbefaler bydelsutvalget å slutte seg til fremlagt barnehageplan for full behovsdekning 2005.

Vedtak:

Oppvekst- og kulturkomiteens enstemmige innstilling:

Komiteen gir sin tilsutning til bydelsdirektørens forslag.

Merknad fra A, SV, RV, H og V:

Komiteen viser for øvrig til strategisk plan og oppfordrer planleggerne til å utrede alle muligheter for kommunal drift av barnehager, herunder barnehager som attføringstiltak.
OKK SAK NR. 17/04  OVERORDNET STRATEGI FOR HOIØ DRIFTSMIDLER 2004-2006.

REF. BU SAK NR. 57/04.

Arkivnr.

Oversendt sak fra bydelsutvalgets møte 28.04.2004, der det ble fattet følgende vedtak:

”Bydelsutvalget ber administrasjonen sammen med Helse-, sosial og sysselsettingskomiteen 
(HSS) og Oppvekst- og kulturkomiteen (OKK) ta en gjennomgang av relevante Handlingsprogrammet for Oslo indre øst (HOIØ) tiltak i regi av bydelen. For hvert tiltak som gjennomgås ber BU komiteene vurdere om tiltaket egner seg for videreføring og i så tilfelle hvor viktig det regnes.

Videre ber BU om at AU setter opp en overordnet prioriteringsliste for tiltakene. Dette gjøres basert på vurderingene fra komiteene. BU ber om at listen sammen med komiteenes vurderinger settes sammen til en plan og oversendes for vedtak. Planen er tenkt brukt i budsjettarbeidet for 2005, 2006 og fremover.

Dette arbeidet bør være fullført primo november 2004 slik at planen foreligger før budsjettbehandlingen for 2005. Er ikke dette mulig ber BU om bli informert i god tid og at et foreløpig dokument som kan danne beslutningsgrunnlag for budsjettet 2005 rundt HOIØ driftsmidler fremlegges i påvente av det endelige forslaget.”
A’s forslag til vedtak:

Oppvekst- og kulturkomiteen vil utsette saken til møtene i overordnet styringsgruppe er holdt, og Øystein Rydland, avd.sjef Handlingsprogram Oslo Indre Øst, har holdt orientering om tiltakene.  

Vedtak:

A’s forslag enstemmig vedtatt.
OKK SAK NR. 52/04  KOMMUNEDELPLAN FOR IDRETT. OSLO KOMMUNE 2005-2008. INVITASJON TIL Å KOMME MED INNSPILL.

REF. TMK SAK NR. 48/04.   

RE. BU SAK NR. 126/04.
Arkivnr. Saksnr. 04/1899

Utsatt sak fra komiteens møte 24.08.2004. Innspill fra Idrettens samarbeidsutvalg i Bydel Grünerløkka, notat fra administrasjonen og uttalelse fra Ungdomsrådet/barnas representant i plansaker var utsendt/ble omdelt på møtet. 

Innstilling fra Teknisk- og miljøkomiteen:
Komiteen vedtok enstemmig følgende omforente innstilling/prioritering i nummerert rekkefølge:

1. Idrettshall på Dælenenga

Det er viktig å legge til for gode oppvekstvilkår for barn og unge og satse på anleggsutvikling der de bor. Dælenenga ligger i et slikt område i indre øst. Bydelen har ikke idrettshall i dag, Grünerløkka skole har behov for kroppsøvingslokaler. En flerbrukshall på Dælenenga vil tilfredsstille et stort udekket behov. Prosjektet er også prioritert av sentrale politiske myndigheter i eksisterende kommunedelplan. Bygging av flerbrukshallen bør fortsatt være bydelens høyest prioriterte tiltak.  
2. Rehabilitering av Tøyenbadet

Byrådet har foreslått å prioritere rehabilitering av Tøyenbadet. Det er viktig å prioritere midler til full istandsetting av badet umiddelbart, uavhengig av om badet i framtida skal selges eller drives av kommunen. 

I forbindelse med rehabilitering av Tøyenbadet bør det også investeres i et stupeanlegg/utstyr som vil gi stuperne som bruker badet, fullverdige treningsforhold. 

3. Tiedemannsjordet

Tiedemannsjordet bør beholdes som friareal og treningsfelt. Opprustning bør skje under forutsetning av at et foretas et makeskifte mellom kommunen og privat grunneier.

4. Ballbanen på Kuba

Ballbanen på Kuba er et viktig lavterskeltilbud innen basketball til barn og unge, ikke bare i bydelen, og det er behov for å utvide dette tilbudet til uorganiserte aktiviteter. Grusbanen som ligger ved siden av Ballbanen er i svært dårlig forfatning og er lite attraktiv å bruke. Det foreslås derfor at den oppgraderes og gjøres tilgjengelig også for basketballspill, i kombinasjon med for eksempel og cricket, landhockey og fotball. Det er mange i bydelen som spiller cricket og landhockey, men det fins ingen tilrettelagte baner for dette.   

I tillegg ønsker komiteen at det ses på mulighetene for å islegge Ballbanen på vinterstid for å legge til rette for aktiviteter der hele året. 
5. Gressletta nedenfor Ola Narr, ved Finnmarkgata

Skal det anlegges en fotballbane med kunstgress peker gressletta nedenfor Ola Narr, ved Finnmarkgata, seg ut. Men det er viktig at en slik bane blir tilgjengelig både for de som spiller uorganisert og organisert fotball, og det ikke blir et eksklusivt anlegg for organisert fotball. 

6. Sirkustomta, mellom Finnmarkgata og Botanisk Hage

Anlegge kunstgressbane på Sirkustomta. Her må det først avklares om regulering av området til offentlig bygning (veksthus) skal opprettholdes.
7. Garderober og teknisk rom på Caltexløkka

Her bør det også undersøkes om det er mulig å få til en felles løsning med Tøyenbadet.

8. Ola Narr, mellom Sofienberggata og Tøyenbadet

Anlegge ballbinge.

9. Sinsen skole

Reetablering av tidligere ballbinge ved Sinsen skole.

Kommentarer til forslag til supplerende treningsanlegg fra Grüner IL

Det er viktig at det er muligheter for variert bruk av bydelens friområder både til idrett og andre fritidsaktiviteter, men det er ikke ønskelig at det anlegges fotballbane i Sofienbergparken, da dette vil komme i konflikt med annen bruk av parken, inkludert uorganisert idrett. Av samme årsak bør heller ikke Ballbanen på Kuba gjøres om til et anlegg spesielt for fotball.

Komiteen går heller ikke inn for at Hundeparken (Sofienbergparken øst) benyttes til kunstgressbane eller andre formål som begrenser allmennhetens bruk av parken.

Teglverkstomta

Komiteen går ikke inn for etablering av fotballhall på Teglverkstomta, fordi det ikke er ønskelig med en hall som utelukkende skal benyttes til fotball så nær Valhall. Skal en bygge idrettsanlegg må dette sees i sammenheng med bruk av resten av området, for eksempel til skole.  
A’s forslag til vedtak:

Oppvekst- og kulturkomiteen viser til vedtaket i Teknisk- og miljøkomiteen 27.09.2004 og tiltrer dette.
Vedtak:

A’s forslag enstemmig vedtatt.
OKK SAK NR. 53/04  FORSLAG OG ØNSKER OM SIKRING, REHABILITERING OG NYETABLERING AV ANLEGG OG OMRÅDER FOR FRILUFTSLIV I OSLO.

REF. TMK SAK NR. 49/04.  

REF. BU SAK NR. 127/04.

Arkivnr. 511. 2 Saksnr. 04/1464

Utsatt sak fra komiteens møte 23.08.2004. Forslag videresendt fra Oslo og Omegn Friluftsråd var utsendt til møtet. Saken skal behandles på møte i bydelsutvalget 14.10.2004.

Friluftsetatens forslag til tekstdelen og prioriteringer i kommundelplanen ble omdelt på møtet. Det ble enighet om at partigruppene utveksler eventuelle kommentarer før møtet i bydelsutvalget 14.10.2004.  
Teknisk- og miljøkomiteens enstemmige innstilling:
Teknisk- og miljøkomiteen anbefaler følgende anlegg i prioritert rekkefølge til plan for sikring, rehabilitering og nyetablering av anlegg og områder for friluftsliv i Oslo: 

1. Det opparbeides en gang- og sykkelsti fra Tøyenparken og Ola Narr, opp Frydenbergveien, gjennom ABB, Gilde og Løren Leir, og videre mot eksisterende gang- og sykkelstier, gjennom Løren, Bjerke, Årvoll og opp i Lillomarka (forslag nr. 0002/3, forslagsstiller Bydel Grünerløkka).

2. Sofienbergparken og enkelte andre parker sentralt i bydelen: Forbedre tilgjengeligheten ved å senke fortauskanter og forbedre gangstier i parkene (forslag 0002/4, forslagsstiller Helse- og velferdsetaten).
A’s forslag til vedtak:

Oppvekst- og kulturkomiteen viser til vedtaket i Teknisk- og miljøkomiteen 27.09.2004 og tiltrer dette.
Vedtak:

A’s forslag enstemmig vedtatt.
OKK SAK NR. 57/04  FORSKRIFT FOR BARNEPARKER I BYDEL GRÜNERLØKKA.
REF. BU SAK NR. 106/04.

Arkivnr.

Oversendt sak fra bydelsutvalgets møte 09.09.2004.

Bydelsdirektørens forslag til vedtak:

Oppvekst- og kulturkomiteen vedtar bydelsdirektørens forslag til vedtekter for barneparker i Bydel Grünerløkka. 
Vedtak:
Bydelsdirektørens forslag enstemmig vedtatt.
EVENTUELT.
Komiteens medlemmer er invitert til X-Ray ungdomskulturhus’ tiårs jubileum 5. oktober.
Administrasjonen undersøker muligheten for befaring på Sinsen kulturhus på neste møte.

Det blir orientering om Ungdomskontaktens arbeid og regionale kultur-/ungdomstiltak på komiteens møte 2. november.
Administrasjonen v/Øyvind Henriksen vil redegjøre for SFO i bydelen på komiteens møte 30. november.

Oslo 04.10.2004

Eigil Jakobsen

sekretær

Oppvekst- og kulturkomiteen
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