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	                                                       BU SAK NR.     /05                                                

                                                       OKK SAK NR. /05

INNKALLING

Det innkalles til møte i Oppvekst- og kulturkomiteen i bydel Grünerløkka 01.02.2005 kl. 17.00 i bydelsadministrasjonens lokaler i Markveien 57 (møterommet 2. etasje), inngang Korsgata.

DAGSORDEN:

ÅPEN HALVTIME.

OPPROP.

MERKNADER TIL DAGSORDEN.
OKK SAK NR. 60/04  PROTOKOLL FRA EKSTRA MØTE  KOMITEEN 04.11.2004.

REF. BU SAK NR. 135/04.

Arkivnr.
Vedtak:

OKK SAK NR. 01/05  STATUS BARNEHAGEPLAN FOR FULL BEHOVSDEKNING 2005 OG STATUS FOR SKOLEFRITIDSORDNINGEN I BYDELEN.

Arkivnr. 

Øyvind Henriksen fra administrasjonen vil redegjøre på møtet.

Barnehageplan for full behovsdekning 2005 var oppe til behandling i komiteen 28.09.2004 (sak nr. 08/04) og den ble vedtatt i bydelsutvalget 14.10.2004 (sak nr. 125/04).  
Forslag om brukerundersøkelse for skolefritidsordningen var oppe til behandling på møte i komiteen 24.08.2004 (sak nr. 55/04), der SV fremmet følgende forslag: 
”Administrasjonen i Bydel Grünerløkka utformer et forslag til brukerundersøkelse av alle bydelens skolefritidsordninger. Dette forslaget legges frem for godkjenning av Oppvekst- og kulturkomiteen. Undersøkelsen bør minst innbefatte følgende:

1. Om statlig og kommunalt regelverk for driften av SFO blir fulgt ved de enkelte enheter.

2. Om brukerne, det vil si barna og deres foresatte, mener SFO innfrir deres forventninger om kvalitet ved driften, herunder sosialt samvær, fysisk aktivitet, fleksibilitet, leksehjelp, innerom/uterom, og eventuelt hva som er forbedringspotensialet.

3. Om de ansatte på SFO får innfridd sine forventninger om egen arbeidsplass, eller om det er forhold som burde forbedres.”
Saken ble vedtatt utsatt og administrasjonen ble bedt om å redegjøre for arbeidet i bydelens skolefritidsordninger på et seinere møte samt vurdere hvordan brukerundersøkelse kan gjennomføres. 
Vedtak:

OKK SAK NR. 02/05  SKRIVEKONKURRANSEN FOR BARN OG UNGE I BYDELEN.   
Det vil bli gitt en orientering på møtet om resultatet av konkurransen.
Saken var oppe til behandling i komiteen 11.05.2004 (sak nr. 14/04) der følgende forslag ble vedtatt:

”Oppvekst- og kulturkomiteen foreslår at det utlyses en skrivekonkurranse for unge mellom 11-16 år, med formål å få unge til å fortelle om sine opplevelser av å vokse opp i Bydel Grünerløkka, i storbyen Oslo. Konkurransen utlyses i august i år, med frist til å levere 1. november 2004. Konkurransen bør være et samarbeid mellom biblioteket og bydelsadministrasjonen. Det settes av i alt 75.000 kroner til formålet fra kulturmidlene som bydelsutvalget har satt av fra Handlingsprogram Oslo Indre Øst.

Komiteen foreslår videre at resultatene fra konkurransen offentliggjøres i samband med den allerede vedtatte barne- og ungdomshøringen som Oppvekst- og kulturkomiteen vedtok i sitt møte 29. mars (se OKK sak nr. 09/04). Komiteen foreslår videre at bydelsadministrasjonen og Ungdomsrådet legger planer for en slik høring, hvor det fokuseres på generelle levekår, utfoldelsesmuligheter, helse og sosial trygghet.”

Vedtak:  
OKK SAK NR. 03/05  PRESISERING AV RETNINGSLINJER FOR TILDELING AV TILSKUDD TIL FRIVILLIGE AKTIVITETER. 
Arkivnr.

Følgende forslag fra H og V ble fremmet på bydelsutvalgets møte 22.06.2004 (sak nr. 97/04), men vedtatt utsatt og oversendt komiteen for behandling:   
”Bydelsutvalget presiserer overfor OKK å følge de vedtatte retningslinjer for tildeling av frivillighetsmidler. Spesielt peker Bydelsutvalget på retningslinjene vedrørende byomfattende tiltak.

Bydelsutvalget mener også frivillighetsmidler i senere tilfeller ikke skal tildeles for å dekke

underskudd på allerede gjennomførte tiltak.

Bydelsutvalget tar i møte 22.06.04 stilling til om Frivillighetsmidler fra 2005 og ut denne perioden skal utdeles 1 eller 2 ganger per år. Dersom nåværende sedvane endres skal dette klart fremgå ved senere utlysninger, og ”faste” søkere skal tilskrives spesielt.” 
Merk at det i budsjettet for 2005 er avsatt kr. 400.000 til fordeling.

I 2004 ble det vedtatt følgende retningslinjer for tildeling av tilskudd til frivillige aktiviteter:
FRIVILLIGHETSMIDLER – RETNINGSLINJER FOR TILDELING AV      

        TILSKUDD TIL FRIVILLIGE AKTIVITETER

Bydel Grünerløkka har avsatt midler til frivillig aktivitet i bydelen i 2004. Tilskuddene skal i all hovedsak brukes til tiltak for å støtte opp om frivillig aktivitet som gir tilbud til bydelens befolkning innen områdene kultur, idrett og fritidsaktiviteter.

Hvem kan søke:

Enkeltpersoner, organisasjoner, lokale lag og foreninger og prosjekter som bidrar til økt frivillig aktivitet og trivsel i bydelen. Tiltak i bydelen som særlig retter seg mot barn og unge vil bli prioritert. 

Midlene kan for eksempel brukes til aktiviteter i regi av frivillighetssentraler, til samarbeidsaktiviteter mellom frivillige organisasjoner og kommunale instanser, frivillig innsats ved eldresentrene, til tiltak som forebygger rasisme og diskriminering og til internasjonalt samarbeid mellom organisasjoner i Bydel Grünerløkka og bydeler/kommuner i andre land. 

Det blir i 2004 satt av noen øremerkede midler til frivillige som driver rusforebyggende tiltak blant barn og unge.  

Det gis ikke støtte til byomfattende tiltak (det vil si aktiviteter som skjer i tre eller flere bydeler) eller til organisasjoner som ikke har sin aktivitet og base i bydelen.   

Skriftlig søknad bør inneholde:

1) Beskrivelse av hva slags aktivitet et søkes om midler til
2) Beskrivelse av tiltaket med målgruppe og plan for gjennomføring. 

3) En presentasjon av hvor mye aktivitet støtten forventes å lede til (medlemstall/antall deltakere) 
4) Budsjett for tiltaket
5) Godkjent regnskap for siste regnskapsår 

6) Søknadsbeløp og kontonummer

Ved tildeling vil det bli lagt vekt på omfanget av den aktiviteten det søkes om midler til, og i hvilken grad aktiviteten kommer bydelens befolkning til gode.

Bydelen vil være behjelpelig med å veilede søkere.

Søknadsfrist 30. april 2004

Søknader avgjøres på Oppvekst- og kulturkomiteens møte i mai 2004.

Søknadsskjema og retningslinjer kan hentes på www.bga.oslo.kommune.no.

Søknad sendes til Bydel Grünerløkka, Postboks 2128 Grünerløkka, 0505 Oslo.

Tilskuddsmottakere må gi tilbakerapportering om bruken av midlene (grad av måloppnåelse og om resultatene står i forhold til ressursinnsatsen) og levere regnskap. Midler som ikke benyttes som forutsatt tilbakebetales bydelen innen ett år etter utbetaling. 

Vedtak:

OKK SAK NR. 04/05 MØTEPLAN FOR KOMITEEN FØRSTE HALVÅR 2005.

Arkivnr.

Forslag til møteplan:

1. mars, 12. april og 31. mai. 

Vedtak:
EVENTUELT.

Oslo 25.01.2005
Eigil Jakobsen

sekretær

Oppvekst- og kulturkomiteen
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