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	Bydel Grünerløkka

	
	
	Bydelsadministrasjonen



	                                                       BU SAK NR.     15/05                                                

                                                       OKK SAK NR. 09/05

PROTOKOLL
Protokoll fra møte i Oppvekst- og kulturkomiteen i bydel Grünerløkka 01.02.2005 kl. 17.00 i bydelsadministrasjonens lokaler i Markveien 57.

DAGSORDEN:

ÅPEN HALVTIME.

Det var ingen frammøtte til åpen halvtime.
OPPROP.

Til stede: Per Gunnar Dahl (A) leder, Hans Chr. Apenes (SV), Helle M. Solberg (A), Heidi Iveland Strand (F), Ulf Novsett (H), Svein Erling Thorsen (V).

Forfall: Helga Feiring (RV).

I stedet møtte: Ragnar Leine (RV).

MERKNADER TIL DAGSORDEN.
Innkallingen godkjent uten merknader.

Innmeldt spørsmål fra A vedrørende barnevernsaker:

Barnevernsaker øker og administrasjonen meldte før budsjettrunden i fjor at den hadde gått gjennom alle institusjonssaker og påpekt at behovet var reelt. Kan administrasjonen si noe om disse omplasseringene og hva som ligger bak det økte behovet? Hvilke tiltak kan iverksettes for å dempe dette behovet?

Svar fra administrasjonen:

Bydelsdirektøren omdelte notat i saken. Av notatet framgår det at antall plasseringer i institusjon har økt noe, særlig for innvandrere (jfr. definisjon i årsstatistikk). Dette har sammenheng med vold i nære relasjoner og tvangsgifte. Men bydelen har likevel fortsatt en lav andel innvandrerbarn på barneverntiltak. Antall fosterhjemsplasseringer har imidlertid gått noe ned, mens antall plasseringer i mødrehjem varierer. 

Iverksatte tiltak er følgende:
Forsterket mottak, samarbeid med Barnevernvakta og andre barne- og ungdomstjenester i bydelen, deltakelse i ulike nettverk, tilby ”rimelige” avlastnings- og fritidstiltak, oppfølging av alle bestillinger i forhold til institusjon og fosterhjem – forsøke å unngå de dyreste plasseringene og finne alternative plasseringer, bruke familier i nærmiljøet til å bistå barnevernet med oppfølging. 
OKK SAK NR. 60/04  PROTOKOLL FRA EKSTRA MØTE I KOMITEEN 04.11.2004.

REF. BU SAK NR. 135/04.

Arkivnr.
Vedtak:

Protokollen enstemmig godkjent.
OKK SAK NR. 01/05  STATUS BARNEHAGEPLAN FOR FULL BEHOVSDEKNING 2005 OG STATUS FOR SKOLEFRITIDSORDNINGEN I BYDELEN.

Arkivnr. 

Barnehageplan for full behovsdekning 2005 var oppe til behandling i komiteen 28.09.2004 (sak nr. 08/04) og den ble vedtatt i bydelsutvalget 14.10.2004 (sak nr. 125/04).  

A hadde meldt følgende spørsmål til møtet:

A viser til plan for full barnehagedekning vedtatt i 2004 og ber administrasjonen besvare følgende spørsmål: 
1. Som følge av budsjettvedtaket for 2005 ble parkplassene lagt ned for å gi plass til flere barnehageplasser. Det ble opplyst av fleksibiliteten skulle ivaretas ved at halvdag og mindre timebehov skulle innpasses i det ordinære tilbudet. Hvor mange barnehager planlegges ha et slikt tilbud, og hvor mange flexiplasser medfører dette totalt?
2. Kan administrasjonen oppdatere OKK om hvilke utfordringer bydelen har med å nå full dekning?

3. Hvilke tomter er regulert til formålet, men ikke i bruk i dag? Er disse mulige å frigjøre i løpet av 1. halvår?

4. Har bydelen oversikt over hvor mange som mottar kontantstøtte i bydelen? I hvilken grad skal det være et organisert  tilbud til disse?   
Svar fra administrasjonen:

Øyvind Henriksen redegjorde for status vedrørende barnehageplan for full behovsdekning. Framdriften er i henhold til planen og det er inngått prosjektavtale med Omsorgsbygg KF vedrørende påbygg på Keyserløkka og Samisk barnehage, samt foreslått nybygg i Sofienbergparken. Det jobbes også med utvidelser ved Sinsen barnehage. Det jobbes med andre alternativer parallelt. 

Parkene drives som normalt frem til evt. foreslåtte prosjekter realiseres. Behovet for flere plasser med redusert oppholdstid vil bli vurdert fortløpende.

Det var pr. januar 2005 486 som mottok kontantstøtte.

Forslag om brukerundersøkelse for skolefritidsordningen var oppe til behandling på møte i komiteen 24.08.2004 (sak nr. 55/04), der SV fremmet følgende forslag: 

”Administrasjonen i Bydel Grünerløkka utformer et forslag til brukerundersøkelse av alle bydelens skolefritidsordninger. Dette forslaget legges frem for godkjenning av Oppvekst- og kulturkomiteen. Undersøkelsen bør minst innbefatte følgende:

1. Om statlig og kommunalt regelverk for driften av SFO blir fulgt ved de enkelte enheter.

2. Om brukerne, det vil si barna og deres foresatte, mener SFO innfrir deres forventninger om kvalitet ved driften, herunder sosialt samvær, fysisk aktivitet, fleksibilitet, leksehjelp, innerom/uterom, og eventuelt hva som er forbedringspotensialet.

3. Om de ansatte på SFO får innfridd sine forventninger om egen arbeidsplass, eller om det er forhold som burde forbedres.”
Saken ble vedtatt utsatt og administrasjonen ble bedt om å redegjøre for arbeidet i bydelens skolefritidsordninger på et seinere møte samt vurdere hvordan brukerundersøkelse kan gjennomføres. 

Svar fra administrasjonen:

Øyvind Henriksen informerte om status for Skolefritidsordningene hvor det blant annet vil bli gjennomført en brukerundersøkelse i løpet av våren. Administrasjonen kommer tilbake med resultatet av undersøkelsen.

OKK SAK NR. 02/05  SKRIVEKONKURRANSEN FOR BARN OG UNGE I BYDELEN.   
Det ble gitt en orientering på møtet om resultatet av konkurransen.
Saken var oppe til behandling i komiteen 11.05.2004 (sak nr. 14/04) der følgende forslag ble vedtatt:

”Oppvekst- og kulturkomiteen foreslår at det utlyses en skrivekonkurranse for unge mellom 11-16 år, med formål å få unge til å fortelle om sine opplevelser av å vokse opp i Bydel Grünerløkka, i storbyen Oslo. Konkurransen utlyses i august i år, med frist til å levere 1. november 2004. Konkurransen bør være et samarbeid mellom biblioteket og bydelsadministrasjonen. Det settes av i alt 75.000 kroner til formålet fra kulturmidlene som bydelsutvalget har satt av fra Handlingsprogram Oslo Indre Øst.

Komiteen foreslår videre at resultatene fra konkurransen offentliggjøres i samband med den allerede vedtatte barne- og ungdomshøringen som Oppvekst- og kulturkomiteen vedtok i sitt møte 29. mars (se OKK sak nr. 09/04). Komiteen foreslår videre at bydelsadministrasjonen og Ungdomsrådet legger planer for en slik høring, hvor det fokuseres på generelle levekår, utfoldelsesmuligheter, helse og sosial trygghet.”

Vedtak:  
Saken tatt til orientering. 
OKK SAK NR. 03/05  PRESISERING AV RETNINGSLINJER FOR TILDELING AV TILSKUDD TIL FRIVILLIGE AKTIVITETER. 
Arkivnr.

Følgende forslag fra H og V ble fremmet på bydelsutvalgets møte 22.06.2004 (sak nr. 97/04), men vedtatt utsatt og oversendt komiteen for behandling:   
”Bydelsutvalget presiserer overfor OKK å følge de vedtatte retningslinjer for tildeling av frivillighetsmidler. Spesielt peker Bydelsutvalget på retningslinjene vedrørende byomfattende tiltak.

Bydelsutvalget mener også frivillighetsmidler i senere tilfeller ikke skal tildeles for å dekke

underskudd på allerede gjennomførte tiltak.

Bydelsutvalget tar i møte 22.06.04 stilling til om Frivillighetsmidler fra 2005 og ut denne perioden skal utdeles 1 eller 2 ganger per år. Dersom nåværende sedvane endres skal dette klart fremgå ved senere utlysninger, og ”faste” søkere skal tilskrives spesielt.” 
I budsjettet for 2005 er det avsatt kr. 400.000 til fordeling.

I 2004 ble det vedtatt følgende retningslinjer for tildeling av tilskudd til frivillige aktiviteter:
FRIVILLIGHETSMIDLER – RETNINGSLINJER FOR TILDELING AV      

        TILSKUDD TIL FRIVILLIGE AKTIVITETER

Bydel Grünerløkka har avsatt midler til frivillig aktivitet i bydelen i 2004. Tilskuddene skal i all hovedsak brukes til tiltak for å støtte opp om frivillig aktivitet som gir tilbud til bydelens befolkning innen områdene kultur, idrett og fritidsaktiviteter.

Hvem kan søke:

Enkeltpersoner, organisasjoner, lokale lag og foreninger og prosjekter som bidrar til økt frivillig aktivitet og trivsel i bydelen. Tiltak i bydelen som særlig retter seg mot barn og unge vil bli prioritert. 

Midlene kan for eksempel brukes til aktiviteter i regi av frivillighetssentraler, til samarbeidsaktiviteter mellom frivillige organisasjoner og kommunale instanser, frivillig innsats ved eldresentrene, til tiltak som forebygger rasisme og diskriminering og til internasjonalt samarbeid mellom organisasjoner i Bydel Grünerløkka og bydeler/kommuner i andre land. 

Det blir i 2004 satt av noen øremerkede midler til frivillige som driver rusforebyggende tiltak blant barn og unge.  

Det gis ikke støtte til byomfattende tiltak (det vil si aktiviteter som skjer i tre eller flere bydeler) eller til organisasjoner som ikke har sin aktivitet og base i bydelen.   

Skriftlig søknad bør inneholde:

1) Beskrivelse av hva slags aktivitet et søkes om midler til
2) Beskrivelse av tiltaket med målgruppe og plan for gjennomføring. 

3) En presentasjon av hvor mye aktivitet støtten forventes å lede til (medlemstall/antall deltakere) 
4) Budsjett for tiltaket
5) Godkjent regnskap for siste regnskapsår 

6) Søknadsbeløp og kontonummer

Ved tildeling vil det bli lagt vekt på omfanget av den aktiviteten det søkes om midler til, og i hvilken grad aktiviteten kommer bydelens befolkning til gode.

Bydelen vil være behjelpelig med å veilede søkere.

Søknadsfrist 30. april 2004

Søknader avgjøres på Oppvekst- og kulturkomiteens møte i mai 2004.

Søknadsskjema og retningslinjer kan hentes på www.bga.oslo.kommune.no.

Søknad sendes til Bydel Grünerløkka, Postboks 2128 Grünerløkka, 0505 Oslo.

Tilskuddsmottakere må gi tilbakerapportering om bruken av midlene (grad av måloppnåelse og om resultatene står i forhold til ressursinnsatsen) og levere regnskap. Midler som ikke benyttes som forutsatt tilbakebetales bydelen innen ett år etter utbetaling. 

A’s forslag til vedtak:

Det er for budsjettåret 2005 satt av kr. 400.000 til frivillighetsmidler. Oppvekst- og kulturkomiteen ser det som formålstjenlig at frivillighetsmidlene fordeles en gang for inneværende år og at det ikke gis støtte til byomfattende tiltak eller til dekning av underskudd til allerede avviklede tiltak.

Vedtak:

A’s forslag enstemmig vedtatt.
OKK SAK NR. 04/05  MØTEPLAN FOR KOMITEEN FØRSTE HALVÅR 2005.

Arkivnr.

Forslag til møteplan:

1. mars, 12. april og 31. mai. 

Vedtak:
Forslag til møteplan enstemmig vedtatt.
OKK SAK NR. 05/05  OMBYGGING CARL BERNER KRYSSET.
Arkivnr.
A’s forslag til vedtak:
Det vises til foreslåtte ombygging av Carl Bernerkrysset. Statens Vegvesen har utarbeidet et planforslag i samarbeid med flere kommunale etater, Snøhetta arkitekter og Norconsult. Forslaget er å opparbeide rundkjøringen og traseen til en miljøprofil. Oppvekst- og kulturkomiteen ser dette som en viktig sak med direkte betydning for bedre luftkvalitet og levekår for flere tusen mennesker i indre øst. Dette området i bydelen har noe av den høyeste trafikktettheten i bydelen. OKK henstiller til Teknisk- og miljøkomiteen og bydelsutvalget om å ta opp saken for å fremskynde planen.

Vedtak:

A’s forslag enstemmig vedtatt.

OKK SAK NR. 06/05  NY BISKOP I OSLO.
Arkivnr.
I valget av ny biskop i Oslo er det viktig å se til at kirken får en profil som inkluderer det brede lag av folket. Det er viktig at Stålsetts etterfølger fortsetter en åpen dialog og gir byens ulike typer mennesker en mulighet for tilknytning til kirka. Oslos menigheter og bydelskirker bør profilere mangfold og toleranse. Saken overføres til bydelsutvalget for videre behandling.

Vedtak:

A’s forslag vedtatt med 5 (2 A, 1 SV, 1 H, 1 V) mot 2 (1 F, 1 RV) stemmer.

OKK SAK NR. 07/05  GRÜNER VILLAGE PRISEN, FASADEPRISEN OG TILGJENGELIGHETSPRISEN.
Arkivnr.
A’s forslag til vedtak:
Oppvekst- og kulturkomiteen foreslår at bydelens pris for beste fasade, Grüner Village prisen og tilgjengelighetsprisen ikke deles ut fra og med i år. I stedet foreslås det at prispengene går til å utlyse en konkurranse blant elever ved høyskolene for design, arkitektur og urbanisme om å designe forslag til nye drikkevannsfontener, til for eksempel Birkelunden. 

Vedtak:

Saken vedtatt overført til neste møte i komiteen.

OKK SAK NR. 08/05  PLASSERING AV ROCKEMUSEUM.

Arkivnr.
A’s forslag til vedtak:
Plasseringen av et nytt pop og rock museum forholder seg til flere mulige gode synergieffekter av et pulserende musikk og kunstmiljø. 
Akerselva er det stedet i Norge hvor det i dag åpenbart foreligger den beste ’kritiske masse’for et slikt museum – eller et ’opplevelsessenter’ for pop og rock. Her ligger Kunsthøgskolen,  Arkitektur- og designhøgskolen, Blå, Notam, Atelier Nord, Hausmania, Lufthavna, Norsk Form og Norsk Designråd. Her er Vulkan-området og Schous-kvartalet, som begge blir tyngdepunkt i den nye kulturindustrielle storbyhverdagen. 
Og her er Grünerløkka i forkant, med Parkteateret, kafeer og barer og butikker, bakgårder og loft. Dette er en kraftnerve i byen, der det nye finner sted, dit impulser utenfra kommer inn. Og dette gjelder mer enn noe for musikken, for det er her de øver, finner på nye ting, prøver & feiler, tar opp, kopler og bryter grenser, samspiller og egotripper, det er her det er scener for samtaler, innovasjon og utagering. 

Oppvekst- og kulturkomiteen mener at et nasjonalt pop og rockemuseum bør ligge på Schous plass i bydel Grünerløkka i Oslo.

EVENTUELT.
Det var ingen saker til eventuelt.
Oslo 08.02.2005
Øyvind Henriksen
fung. sekretær

Oppvekst- og kulturkomiteen
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