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	Oslo kommune

	
	
	Bydel Grünerløkka

	
	
	Bydelsadministrasjonen



	                                                                                                                   BU SAK NR.   19/05                                                             
                                                                                                                   HSS SAK NR. 20/05

                                                            PROTOKOLL
Protokoll fra møte i Helse-, sosial- og sysselsettingskomiteen i bydel Grünerløkka 23.02.2005 kl. 18.00-21.00 i bydelsadministrasjonens lokaler i Markveien 57.

DAGSORDEN:

ÅPEN HALVTIME.

Det var møtt fram en person til åpen halvtime.

Håvard Enberg fra Grünerløkka Brukerforum informerte om besøkstjenesten for bostedsløse, som søker etter et fast tilholdssted. Han ønsket politisk støtte til prosjektet og en anbefaling fra komiteen i forbindelse med søknad om legattilskudd til dette.
OPPROP.

Til stede: Ulf Granli (H) leder, Paal Haavorsen (A), Kyrre Lind (SV), Gudmund Dalsbø (RV), Brigitte Alnæs (V).

Forfall: Rune Haaland (A), Trygve Skoglund jr. (F).

I stedet møtte: Berit Hauge (A), Guttorm Normann (F).
MERKNADER TIL DAGSORDEN.

Innkallingen godkjent uten merknader.

INNMELDTE SPØRSMÅL FRA A:
Situasjonen på arbeidsmarkedet

I avisene har vi nylig fått presentert at Oslo får 100 nye arbeidsmarkedstiltaksplasser for å bekjempe fattigdom. Arbeiderpartiet ber administrasjonen sende brev til fylkesarbeidskontoret i Oslo/Akershus med spørsmål om:

· Hvor høy ledighet hadde vår bydel i gjennomsnitt for 2004, inklusiv prosentvis endring fra 2003, sammenliknet med hele Oslo

· Hvor høy langtidsledighet hadde vår bydel i gjennomsnitt for 2004, inklusiv prosentvis endring fra 2003, sammenliknet med hele Oslo

· Hvor mange yrkeshemmede hadde vår bydel i gjennomsnitt for 2004, inklusiv prosentvis endring fra 2003, sammenliknet med hele Oslo

· Hvor stor andel av de yrkeshemmede var i aktive attføringstiltak i 2004, inklusiv prosentvis endring fra 2003

· Hvor mange tiltaksplasser får vår bydel for 1. halvår 2005, både for ordinært ledige og yrkeshemmede

· Hvordan fordeles disse plassene på de ulike arbeidsmarkedstiltakene
· Hvilken månedsverkspris har de ulike tiltakene i 2005

· Hvilket tiltaksnivå hadde bydelen ved utgangen av april 2004, fordelt på hvilke tilta 

· Hvilket tiltaksnivå hadde bydelen ved utgangen av november 2004

· Hvilket tiltaksnivå hadde bydelen i gjennomsnitt for 2004, inklusiv prosentvis endring fra 2003 
Arbeiderpartiet viser til Arbeids- og sosialdepartementets tildelingsbrev for 2005 til Aetat der det heter:

Aetat skal samarbeide med kommunene om introduksjonsordningen for nyankomne innvandrere, jfr. Introduksjonsloven (lov av 4. juli 2003 nr. 80 og rundskriv P-6/2003). Lovens målsetting om at introduksjonsordningen skal føre til en raskere overgang til ordinært arbeid for nyankomne innvandrere tilsier at Aetat skal ha en sentral rolle i utarbeidelse og gjennomføring av introduksjonsprogrammet.
Vi ber om utfyllende informasjon om hva det vil innebære for vår bydel, hvor omfattende samarbeid vil det bli med Aetat og for eksempel Jobbsenteret og andre instanser i bydelen. 

Svar: Brev fra fylkesarbeidskontoret i Oslo og Akershus ble omdelt (følger som vedlegg til protokollen). Administrasjonen vil følge opp saken i forhold til Aetat i bydelen, og komme tilbake med informasjon på møte i arbeidsutvalget 9. mars.

Sosialtjenesten

Arbeiderpartiet har nylig registrert at i en undersøkelse om brukertilfredshet vedrørende sosialkontorene havner bydelens to sosialsentre blant de med lavest skår. Arbeiderpartiet ber om en grundig redegjørelse om denne saken. Videre ber vi om forslag til hvilke grep man planlegger for å øke brukertilfredsheten blant brukerne.

Administrasjonen redegjorde under sak nr. 13/05. 
Arbeiderpartiet ber om at det redegjøres nærmere om den virksomheten de oppsøkende sosionomene på eldresenteret driver. Det bes også om en oversikt over hvor mange 

a) alderspensjonister som mottok sosialhjelpsstøtte i 2004, fordelt på ulike type støtte og sett i prosentvis sammenheng med 2003

b) andre folketrygdmottakere som mottok sosialhjelpsstøtte i 2004, fordelt på ulike type støtte og sett i prosentvis sammenheng med 2003

Svar: Svar fra administrasjonen ble omdelt (følger som vedlegg til protokollen.)

Henvendelse til Kirkens Bymisjon

Arbeiderpartiet ber om en redegjørelse om resultatet fra samtalene med Kirkens Bymisjon vedrørende bydelsutvalgets budsjettvedtak i desember 2004 om en reduksjon i budsjettet til deres to sykehjem i bydelen med 2 mill. kr.  
Svar: Administrasjonen opplyste at det er berammet møte med Kirkens Bymisjon i saken 4. mars.
HSS SAK NR. 12/05  PROTOKOLL FRA MØTE  KOMITEEN 25.01.2005.

REF. BU SAK NR. 03/05.

Arkivnr.
Vedtak:

Protokollen enstemmig godkjent.
HSS SAK NR. 13/05  BRUKERUNDERSØKELSE I SOSIALTJENESTEN MED MERE.

Arkivnr.
Brukerundersøkelse i sosialtjenesten: Øyvind Møklebust fra administrasjonen redegjorde for resultatene fra undersøkelsen i Oslo som helhet og i bydelen. Undersøkelsen i bydelen ble gjennomført ved Rådgivingstjenesten og Grünerløkka og Sinsen sosialsenter.

Brukerundersøkelse på sykehjem: Øyvind Møklebust ga en tilsvarende redegjørelse fra resultatene i Oslo og i bydelen. Undersøkelsen i bydelen ble gjennomført ved Sofienbergsenteret og Paulus og Grünerløkka sykehjem.  

Kommunale boliger og samarbeidsprosjektet ”Færre utkastelser”: Hermund Urstad, administrasjonen, orienterte om prosjektet og booppfølging  bydelen. (Notat om prosjektet følger som vedlegg til protokollen.)
HSS SAK NR. 06/05  SØKNAD OM NY SKJENKEBEVILLING UTE FOR  H16/RIVER PROSJECT AS.
Arkivnr. 944.4 Saksnr. 04/2962

Søknad om skjenkebevilling ute var oppe på komiteens møte 25.01.2005 (se vedlegg 1 i sakspapirene).  
Bydelsdirektørens vurdering

Stedet ligger i Hausmanns gate 16 som også rommer Norsk Designråd, Norsk Design- og arkitektursenter AS og Norsk Form. Det søkes om ny skjenkebevilling med utvidet åpnings-/skjenketid ute. H16 ligger i et utvidet sentrumsområde uten boliger i nærheten. Utvidet åpningstid vil derfor ikke ha negative konsekvenser for nærmiljøet.   

Friluftsetaten foreløpige tillatelse til å leie et areal nordøst for gangveien, som passerer den nordøstre kortveggen i Hausmanns gate 16, følger som vedlegg 2 i sakspapirene. For øvrig er det ingen bemerkninger til søknad om skjenkebevilling ute.

Bydelsdirektørens forslag til vedtak: 
Søknad om ny skjenkebevilling ute for øl, vin og brennevin, med åpnings-/skjenketid til kl. 24.00/23.30, for H16 v/River Prosject AS, Hausmanns gate 16, anbefales så fremt tilgjengelighet for bevegelseshemmede ivaretas.

RV’s forslag til vedtak:

På grunn av nærhet til sykehjem tilrås skjenkebevilling ute for H16 ved River Project bare til kl. 22.00/21.30.  
Vedtak:
Bydelsdirektørens forslag vedtatt med 6 (2 A, 1 SV, 1 F, 1 H, 1 V) mot 1 (RV) stemme for RV’s forslag.
HSS SAK NR. 14/05  SØKNAD OM NY SKJENKEBEVILLING INNE OG UTE FOR KAFFEBØLGEN .
Arkivnr. 944.4 Saksnr. 05/99

Bydelsdirektørens vurdering

Kaffebølgen er en del av Ankertorgkomplekset. Det søkes om ny skjenkebevilling inne og ute. Stedet ligger i et utvidet sentrumsområde, ut mot en trafikkert gate. For øvrig er det ingen bemerkninger til søknad om skjenkebevilling inne og ute.

Bydelsdirektørens forslag til vedtak: 
1. Søknad om ny skjenkebevilling inne for øl, vin og brennevin, med åpnings-/skjenketid til kl. 01.00/00.30, for Kaffebølgen v/Mustafa Gultekin, Storgata 53 A, anbefales så fremt tilgjengelighet for bevegelseshemmede ivaretas.

2. Søknad om ny skjenkebevilling ute for øl, vin og brennevin, med åpnings-/skjenketid til kl. 22.00/21.30, anbefales så fremt tilgjengelighet for bevegelseshemmede ivaretas.

RV’s forslag til vedtak:

Bydel Grünerløkka har allerede et svært høyt antall skjenkesteder, og det er ikke ønskelig å øke dette ytterligere. Søknaden fra Kaffebølgen tilrås derfor avslått.

Vedtak:

1. Bydelsdirektørens forslag punkt 1 vedtatt med 5 (2 A, 1 F, 1 H, 1 V) mot 2 (1 RV, 1 SV) stemmer for RV’s forslag.
2. Bydelsdirektørens forslag punkt 2 enstemmig vedtatt.
HSS SAK NR. 15/05  SØKNAD OM NY SKJENKEBEVILLING INNE OG UTE FOR KUBA PAVILION.
Arkivnr. 944.4 Saksnr. 05/215

Bydelsdirektørens vurdering

Kuba Pavilion ligger i Akerselva Miljøpark (det gamle restaurerte Fyrhuset på Kuba), vis a vis Arkitekthøyskolen. Det søkes om ny skjenkebevilling inne og ute. Eierne, Kuba Kultur AS, har inngått en langsiktig leieavtale med Friluftsetaten etter vedtak i bystyret. For øvrig er det ingen bemerkninger til søknad om skjenkebevilling inne og ute.

Bydelsdirektørens forslag til vedtak: 
1. Søknad om ny skjenkebevilling inne for øl, vin og brennevin, med åpnings-/skjenketid til kl. 01.00/00.30, for Kuba Pavilion/Kuba Kultur AS, Maridalsveien 19, anbefales så fremt tilgjengelighet for bevegelseshemmede ivaretas.

2. Søknad om ny skjenkebevilling ute for øl, vin og brennevin, med åpnings-/skjenketid til kl. 22.00/21.30, anbefales så fremt tilgjengelighet for bevegelseshemmede ivaretas.

RV’s forslag til vedtak:

Bydel Grünerløkka har allerede et svært høyt antall skjenkesteder, og det er ikke ønskelig å øke dette ytterligere. Søknaden fra Kuba Pavilion tilrås derfor avslått.

Vedtak:

1. Bydelsdirektørens forslag punkt 1 vedtatt med 6 (2 A, 1 SV, 1 F, 1 H, 1 V) mot 1 (RV) stemme for RV’s forslag.

2. Bydelsdirektørens forslag punkt 2 enstemmig vedtatt.
HSS SAK NR. 16/05  SØKNAD OM NY SKJENKEBEVILLING UTE  MED UTVIDET ÅPNINGS-/SKJENKETID  FOR BILAL.

Arkivnr. 944.4 Saksnr. 04/2006

Bydelsdirektørens vurdering

Stedet har i dag åpnings-/skjenketid inne til kl. 03.30/03.00. Det søkes om ny skjenkebevilling ute med utvidet åpnings-/skjenketid til kl. 24.00/23.30. Stedet ligger i et utvidet sentrumsområde og i en trafikkert gate. Bydelsdirektøren vil anbefale at det gis skjenkebevilling ute, men at åpnings-/skjenketiden fastsettes til kl. 22.00/21.30 fordi det er boliger i de øvrige etasjene i gården.     

Bydelsdirektørens forslag til vedtak:

1. Søknad om ny skjenkebevilling ute for øl, vin og brennevin for Bilal Restaurant v/Mohammad Bilal Sharif, Korsgata 31, anbefales så fremt tilgjengelighet for bevegelseshemmede ivaretas.   

2. Søknad om utvidet åpnings-/skjenketid ute til kl. 24.00/23.30 anbefales ikke. Stedet ligger i et utvidet sentrumsområde, men det er boliger i gården for øvrig. Av hensyn til nærmiljøet er det særlig grunn til at åpnings-/skjenketiden fastsettes til kl. 22.00/21.30.
Endringsforslag fra A til punkt 2:
Søknad om utvidet åpnings-/skjenketid ute til kl. 24.00/23.30 anbefales ikke. Stedet ligger i et utvidet sentrumsområde, men det er boliger i gården for øvrig. Av hensyn til nærmiljøet er det særlig grunn til at åpnings-/skjenketiden fastsettes til kl. 22.00/21.30, og at det omsøkte skjenkearealet reduseres til 9 meter i lengden.
Vedtak:
1. Bydelsdirektørens forslag punkt 1 enstemmig vedtatt.
2. Bydelsdirektørens forslag punkt 2 falt med 3 (1 F, 1 H, 1 V) mot 4 (2 A, 1 SV, 1 RV) stemmer for A’s endringsforslag.
HSS SAK NR. 17/05  SØKNAD OM UTVIDET SKJENKEBEVILLING (UTESERVERING) FOR SVERRE’S CAFE.

Arkivnr. 944.4 Saksnr. 05/191
Bydelsdirektørens vurdering

Det søkes om ny skjenkebevilling ute mot Trondheimsveien, med åpnings-/skjenketid til 22.00/21.30, for Sverre’s Cafe på Carl Berners plass. Bydelsdirektøren har ingen bemerkninger til søknaden. 

Bydelsdirektørens forslag til vedtak: 
Søknad om ny skjenkebevilling ute for øl og vin, med åpnings-/skjenketid til kl. 22.00/21.30, for Sverre’s Cafe v/Yeh Chun You, Carl Berners plass 2, anbefales såfremt tilgjengelighet for bevegelseshemmede ivaretas.

Vedtak:
Bydelsdirektørens forslag enstemmig vedtatt.
HSS SAK NR. 18/05  OPPNEVNING AV REPRESENTANTER TIL BRUKERUTVALG VED LOVISENBERG DIAKONALE SYKEHUS.

Arkivnr. Saksnr.

Bydelsdirektørens forslag til vedtak:

Kirsten Halvorsen Sars’ gate 31, oppnevnes som bydelens representant i brukerutvalget.
Vedtak:
Bydelsdirektørens forslag enstemmig vedtatt.

HSS SAK NR. 19/05  GENERELT FORSLAG ANGÅENDE SKJENKESAKER. 

Arkivnr. Saksnr.

RV’s forslag til vedtak:

For at skjenkesaker skal kunne behandles forsvarlig må det foreligge et plan-/kartmateriale. Dette gjelder særlig for uteservering. Her må det være påsatt mål som gjør det mulig å vurdere resterende plass på fortau eller lignende. Administrasjonen bes ta opp med rette instans at søknader som ikke har slike bilag, blir returnert.
Vedtak:

RV’s forslag enstemmig vedtatt.
EVENTUELT.

Paal Haavorsen (A) refererte til artikkel i Aftenposten 22.02.2005 der det framgikk at byråd Margaret Eckbo vil flytte sprøyterommet fra Skippergata og lokalisere det nærmere legevakten.
Oslo 24.02.2005
Eigil Jakobsen

sekretær

Helse-, sosial- og sysselsettingskomiteen
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