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	Forslag til navneendring, Oppsal eldresenter




Bakgrunn:

Bydelen har mottatt en henvendelse fra brukerrådet ved Oppsal eldresenter vedrørende ønske om navneendring på Oppsal eldresenter.

I henvendelsen heter det at det er et sterkt ønske å få med yngre pensjonister som brukere av eldresenteret. Majoriteten av brukerne er i dag over 70 år, og brukerrådet har vurdert flere tiltak for å fenge de ”yngre” til å bli brukere og frivillige ved eldresenteret.

Saksframstilling
Brukerrådet skriver at de vil fortsette med sine vanlige aktiviteter som før, men i tillegg sette i gang en del nye tilbud som kan vekke interesse hos yngre pensjonister/grupper. Brukerrådet mener at en navneendring kan være viktig for å bli mer attraktive hos yngre grupper.

Brukerrådets forslag til nytt navn er ”Oppsal hyggesenter 60+”, og de ber de ansvarlige organer gi sin aksept til forslaget.

Dette er noe av samme begrunnelse som kom fra brukerrådet ved tidligere Manglerud eldresenter, som nå har skiftet navn til Manglerud Gård treffsenter 60+.

Bydelsdirektøren har vurdert forslaget til navneendring. Problemer med det foreslåtte navnet er at det kan virke noe snevert i forhold til aktivitetene senteret tilbyr. Det er også sterkt ønskelig å ha en enhetlig navneprofil, på de navnene som ikke er eldresenter eller seniorsenter, når det gjelder  bydelens tilbud til forskjellige brukergrupper. 
Det er forståelse for brukerrådets ønske og intensjoner. Manglerud eldresenter endret som nevnt sitt navn til Manglerud gård treffsenter 60+, og bydelsdirektøren vil anbefale tilsvarende navnestruktur for Oppsal eldresenter. Det er derfor tatt kontakt med brukerrådet og foreslått at det nye navnet blir Oppsal treffsenter 60+. Brukerrådet ønsker fortsatt å opprettholde sitt navneforslag:  
Bydelsdirektørens forslag til vedtak

Oppsal eldresenter endrer navn til Oppsal treffsenter 60+. 

Tove Stien /s  





Solveig Nyhamar /s
bydelsdirektør





avdelingssjef

